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 تقـــــــــــــــــــــــــديم

 

تواجه المجتمع  التيتعد أحد أهم وأخطر القضايا  فى مصر القضية السكانية مما لاشك فيه أن

هود وتقف تلك الزيادة حائلًا أمام الج حيث تشكل الزيادة السكانية المتزايدة عبئاً على الاقتصاد القومي

تمثل تحدياً  مازالت كانت والقضية السكانية فإن  ، لذلكلدولة في مجال التنمية وبناء المجتمعة لالمستمر

كيفية التأثير الإيجابي  ، ويكمن هذا التحدي بصورة أساسية فيالتنمويةكبيرا أمام صانعي السياسات 

تدنى ووالتي تتمثل في النمو السكاني المرتفع،  للمشكلة السكانيةالأبعاد المختلفة  على

مما  ومتداخلةتشابكة وهى أبعاد م جغرافياً، التوزيع السكاني غير المتوازنوالسكانية،  الخصائص

 ها.الفعال مع المتكامل و لتعاملل يقتضي تتضافر الجهود 

للتعبئة العامة والاحصاء  المركزيالجهاز  دور منوفى ضوء أهمية البيانات فى صنع القرار وانطلاقاً 

لمعلوماتية والإحصائية التي تساهم فى اتخاذ القرارات التي تستند على الأدلة ا السكانية البيانات فى توفير

“؛  الشباب نحو مفهوم الأسرة الصغيرة “توجه الذى يدرس المتخصصالجهاز أن يقدم هذا البحث  الدقيقة يسر

توجه الشباب نحو التخطيط المستقبلي فيما  على حيث يقدم هذا التقرير دراسة شاملة ومفصلة للتعرف

و مدى  ،على موقفهم تجاه موروثات ثقافية معينة  الانـجاب، التعرفيتعلق بتنظيم الأسرة وتفضيلات 

 وعيهم بالمشكلة السكانية

 المهتمة بالقضايا التنموية والمؤسسات لكل الجهاتن المأمول أن يكون هذا البحث مفيداً وم 

 بشكل خاص.البرامج والسياسات السكانية  وضع لين عنلمسؤول، وبشكل عام

تنفيذ هذا البحث ما كان ليحدث دون المساندة الفعالة والجهود  فىإلى أن النجاح  وجدير بالذكر  

بالجهاز المركزي للتعبئة العامة  والعاملينالمبذولة التي تضافرت من قبل المجلس القومي للسكان 

وبالتالي أقدم شكري إلى السيد الدكتور طارق توفيق نائب وزير الصحة والسكان للمساندة  والاحصاء،

كما أعبر عن تقديري واعتزازي للسادة رؤساء  تنفيذه،القيمة التي قدمها للبحث في كافة مراحل 

  .هود مضنية خلال تنفيذ جميع مراحل البحثبذلوه من ج بالجهاز لماالقطاعات وجميع العاملين 

أن يتحقق الأمل في أن يكون هذا البحث عوناً للجهات المعنية والمراكز  آخراً أرجواوأخيرا، وليس   

 بتلك القضية المجتمعية الهامة.البحثية والباحثين وكافة المهتمين 

 ،والله ولي التوفيق                                

 

 بركاتلواء/ خيرت                                                

 والإحصاء للتعبئة العامة رئيس الجهاز المركزي                                         



 
 

 

 

 مالإشراف العا

 شاكر أحمد لطفي النجار . د

 القائم بأعمال

  رئيس قطاع الإحصاءات السكانية والتعدادات

  

 

 أ. محمد أحمد عبد الوهاب
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 معالجة البيانات واستخراج الجداول

 لــــــكام على حبيشيأ/ 

 

 غرفة المتابعة المركزية

 ودـوظ الأسـاد محفـعمأ/  إبراهيم يسرى أحمد أ/        

 

 ةـــــــمراجع

 أ/ وفاء ماجد أحمـــــد           

 مستشار السيد رئيس الجهاز               
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 خلفية عامة عن المسح
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 المقدمة
 

تعتبر المشكلة السكانية هي القاعدة التي تنبثق منها جميع المشكلات الاقتصادية والاجتماعية  

السكان من التي تعاني منها مصر، وتحدث المشكلة السكانية عند حدوث خلل في التوازن ما بين عدد 

ناحية والموارد والتنمية والخدمات من ناحية أخرى؛ أي زيادة عدد السكان دون ان تزايد فرص التعليم 

والمرافق الصحية وفرص العمل وارتفاع المستوى الاقتصادي بنفس القدر فتظهر المشكلة بشكل واضح 

لات الزيادة السكانية وتتمثل بمعدلات زيادة سكانية مرتفعة ومعدلات تنمية لا تتماشى مع معد

 وانخفاض مستوى المعيشة.

  ويرى الاقتصاديون إنه لكي تستطيع الدولة تلبية الاحتياجات السكانية لابد ان يبلغ معدل النمو

وطبيعة المشكلة السكانية في مصر لا تقتصر على  ،  ثلاث أضعاف معدل النمو السكاني  الاقتصادي

إلى النمو الحضري العشوائي الذى أدى إلى تفاقم المشكلة و سوء ارتفاع معدلات النمو السكاني، بل تمتد 

من إجمالي مساحة مصر،  %7توزيع السكان على رقعة الدولة حيث يتركز السكان في مساحة لا تتعدى 

بالإضافة إلى تدنى الخصائص السكانية والتي تتمثل في ارتفاع معدلات الأمية ونسب الفقر والبطالة، 

ج للتنمية الاقتصادية والاجتماعية لن تستطيع ان تحقق المرجو منها إذا لم يخطط لها في أي برام ولذلك فإن

 إطار سكاني. 

، لذلك تضمنت الاستراتيجية القومية مجتمع هم أساس التنمية والبناء والتقدم أيوحيث أن الشباب في 

للسكان محوراً كاملًا للشباب وصحة المراهقين؛ يهدف هذا المحور إلى بناء القدرات الشبابية وتنميتها، 

هذه الشريحة المهمة في إيجاد حلول للمشكلات والتحديات التي تواجه مصر، ومن أهم تلك  وإشراك

 التحديات المشكلة السكانية.

ب يمثلون آباء وأمهات المستقبل وهم الطريق الي تحقيق الهدف القومي المتمثل في طفلين لكل كما أن الشبا

وتحديد توجهاتهم ومواقفهم واختياراتهم  أسرة، لذا فمن الأهمية بمكان التركيز على فئة الشباب

 .  الجنسينالإنـجابية، وهذا من أجل ترسيخ مفاهيم الأسرة الصغيرة والتخطيط الإنـجابي والمساواة بين
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 أهمية البحث1-1

 

تتأثر السلوكيات الخاصة بالإنـجاب في مجتمع ما بالموروثات الثقافية والقيم السائدة في هذا         

، والتي تختلف من مجتمع لأخر، بل من إقليم إلى آخر داخل حدود نفس الدولة، ولذلك فإن التوجه المجتمع

نحو معرفة تأثير تلك الموروثات الثقافية والاجتماعية السائدة في المجتمع على مستويات الإنـجاب، وأنماط 

 هذا الشأن ، وحيث أن  الزواج، يساعد متخذ القرار بشكل كبير في وضع السياسات والخطط الملائمة في

الشباب يمثلون آباء وأمهات المستقبل وهم الطريق الي تحقيق الهدف القومي المتمثل في طفلين لكل أسرة، 

وتحديد توجهاتهم ومواقفهم واختياراتهم الإنـجابية،  لذا فمن الأهمية بمكان التركيز علي فئة الشباب

 .  تخطيط الإنـجابي والمساواة بين الجنسينوهذا من أجل ترسيخ مفاهيم الأسرة الصغيرة وال

 اهداف البحث1-2

 
 

 :الرئيسيالهدف  -( 1)

دراسة الخصائص الديموغرافية والاقتصادية والاجتماعية وكذلك الموروثات الثقافية 

والاجتماعية والدينية والعادات والتقاليد وأثر ذلك على قناعة وتوجه الشباب نحو مفهوم الأسرة 

 في المحافظات المختارة كعينة ممثلة لأقاليم للجمهورية.  تخطيط الإنـجابي والالصغيرة 

 الأهداف الفرعية: -( 2)

دراسة توجه الشباب نحو التخطيط المستقبلي فيما يتعلق بتنظيم الأسرة وتفضيلات الانـجاب  -أ

 والمباعدة بين الولادات. 

 التعرف على مدى وعي الشباب بالمشكلة السكانية. -ب

 التعرف على موقف واتجاهات الشباب من موروثات ثقافية معينة. -ج
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 الأنشطة التحضيرية3 -1

 

على الأنشطة  " 2022لعام توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة “ية لبحث اشتملت المرحلة التحضير

 الآتية:

التعاون بين الجهاز المركزي للتعبئة العامة والإحصاء والمجلس القومي للسكان لتنفيذ المسح بهدف  •

في المحافظات المختارة والتخطيط الإنـجابي قناعة وتوجه الشباب نحو مفهوم الأسرة الصغيرة دراسة 

 كعينة ممثلة لأقاليم للجمهورية.

لقومي للسكان والجهاز المركزي للتعبئة العامة تشكيل لجنة استشارية ضمَّت خبراء من المجلس ا •

 والإحصاء لتقديم الدعم الفني أثناء مراحل تنفيذ المسح.

 تصميم واختيار العينة. •

 تصميم الاستمارات. •

 تجهيز أجهزة التابلت لاستيفاء الاستمارات في العمل الميداني. •

ءً على نتائج التجربة القبلية ومن تنفيذ الاختبار القبلي وصياغة الاستمارات في شكلها النهائي بنا •

 ثم تعديل برنامج الإدخال المحمل على أجهزة التابلت.

 تدريب فرق العمل الميداني. •

 أسلوب البحث ونطاقه 1-4

 

تغطي أسرة معيشية  4169مكونة من تعتمد الدراسة على إجراء مسح ميداني على عينة مستهدفة      

محافظة :)القاهرة، الإسكندرية، دمياط، الإسماعيلية، الشرقية، كفر  11وهي محافظات الدراسة 

 الشيخ المنوفية، بنى سويف، أسيوط، قنا، أسوان( ممثلة لأقاليم الجمهورية. 
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 وحدة المعاينة 1-5

 
تمثل الأسرة المعيشية وحدة المعاينة في الدراسة، والمستهدف من الأسرة لاستيفاء الاستمارة الفردية       

لأقل من -18في الأسرة هم جميع الشباب الذين لم يسبق لهم الزواج من الجنسين في الفئة العمرية )

وجهات الانـجابية سنة( داخل الأسرة؛ حيث تم استيفاء بيانات عن الخصائص الخلفية للشباب والت35

والثقافة الانـجابية، ودرجات الوعي بالقضية السكانية، وكذلك بعض الأسئلة عن القيم السائدة في 

المجتمع ومدى تأثيرها على الإنـجاب والزواج وممارسة تنظيم الأسرة وتفضيلات الإنـجاب والمباعدة بين 

 جابي.ـوافز الإيجابية لتغيير السلوك الإنالاستعداد للاستجابة للحالولادات، وكذلك التعرف على مدى 

   حجم العينة1-6

 

 

بحيث تضم عدد من الشياخات والقرى في كل محافظة من محافظات الدراسة تم تصميم العينة  

كما سيراعي في تحديد حجم العينة معالجة التحيز تكون ممثلة للمحافظة والإقليم محل الدراسة 

الناتج من اعتماد أسلوب الاختيار العنقودي للأسر ومعالجة نسبة عدم الاستجابة المحتملة الناتجة من 

ض الأسر مع الباحثين الميدانيين أو من عدم وجود البعض الآخر في الوحدات السكنية عدم تجاوب بع

 . خلال تنفيذ المسح الميداني

محافظة :)القاهرة،  11أسرة معيشية تغطي محافظات الدراسة وهي  4169بلغ حجم عينة المسح 

سويف، أسيوط، قنا، أسوان( الإسكندرية، دمياط، الإسماعيلية، الشرقية، كفر الشيخ المنوفية، بنى 

 (.1-1ممثلة لأقاليم الجمهورية، كما يتضح من جدول )
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 ( توزيع عينة المسح على المحافظات الممثلة لأقاليم الجمهورية1-1جدول )

 الذي تمثله مالأقالي عدد القطع المساحية  عدد الأسر بالعينة المحافظة

  64 644 القاهرة

 57 361 الإسكندرية المحافظات الحضرية

  42 178 دمياط

 

 الوجه البحري

 45 159 الاسماعيلية
 46 608 الشرقية

 35 266 كفر الشيخ
 46 441 المنوفية

   35 328 بني سويف

 47 545 اسيوط الوجه القبلي

 44 388 قنا 

 43 252 اسوان

  504 4169 الإجمالي

 

 تصميم الاستمارات 1-7

 
 

 ،  تم استخدام استمارتين في إجراء البحث، استمارة للأسرة المعيشية وآخري استمارة فردية للشباب   

استمارة الأسرة المعيشية وهي تشمل البيانات التعريفية للأسرة المعيشية وخصائصها الاجتماعية  (1

 والاقتصادية والديموجرافية والظروف السكنية.

 وتشمل الأقسام التالية:لم يسبق لهم الزواج  الذين (35-18)من الجنسين للشباب الاستمارة الفردية  (2

 خصائص خلفية. ▪

 التوجهات الانـجابية. ▪

 اتجاهات المبحوث /المبحوثة.  ▪

 الوعي بالمشكلة السكانية. ▪

 مقترحات المبحوث/المبحوثة. ▪
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 التجربة القبلية 1-8

 

 التجربة القبلية للبحث بهدف:تم إجراء       

تجربة الاستمارات في الميدان لضمان وضوح الأسئلة لكل من المستجيبين  ▪

 للمستجيبين، والمسائل الفنية الأخرى. والباحثين، ومدى ملاءمة الأسئلة

تحديد متوسط الوقت المستغرق في استيفاء كل استمارة لتحديد معدلات الإنتاج  ▪

 اليومي للمشتغلين 

 مراجعة الاستمارة وتعديلها بناءً على التجربة الميدانية. ▪

 

 أنشطة جمع البيانات 9 -1

     

، حيث تم 2022أكتوبر  20اكتوبر إلى  4تم تدريب واختيار المشتغلين في العمل الميداني خلال الفترة من   

أكتوبر،  5إلى  4مركزياً بمبنى الجهاز المركزي للتعبئة العامة والإحصاء من  (TOT)تدريب المدربين 

وخبراتهم الميدانية. وتولى  وكان اختيار المرشحين للتدريب بالمحافظات على أساس مؤهلاتهم العلمية

 التدريب كبار خبراء الجهاز المركزي للتعبئة العامة والإحصاء.

وتم أعداد المواد المطلوبة في تدريب العاملين للعمل الميداني، حيث أُعد دليل إرشادي للباحثين يشمل        

ة الاستمارات وكيفية توجيهات عامة عن كيفية إجراء المقابلات وكيفية استيفاء كل سؤال من أسئل

استخدام أجهزة التابلت في استيفاء الاستمارة وتم تحميل هذا الدليل على أجهزة التابلت، وتم التدريب 

 .2022أكتوبر  20إلى  17عليها بشكل غير مركزي بالمحافظات المستهدفة بالدراسة خلال الفترة من 

 واشتمل التدريب على الموضوعات الآتية:
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 ف البحث.التعريف بأهدا ▪

 أساليب إجراء المقابلات بطريقة توجد مناخاً من المودة مع المشاركات. ▪

 كيفية استيفاء الاستمارة. ▪

 كيفية استخدام أجهزة التابلت في استيفاء الاستمارات ▪

 تمارين تطبيقية من خلال لعب الأدوار والمقابلات الإيضاحية. ▪

 إجراء اختبارات قصيرة. ▪

تم اختيار أفضل العناصر من المتدربين الذين حققوا أعلى النتائج أثناء عملية التدريب، وأجري العمل       

المقابلات.  ( فريق عمل لإجراء20من خلال ) 2022ديسمبر  15أكتوبر إلى 25 الفترة من الميداني للبحث في 

وكان كل فريق يتكون من مراجع وأربعة باحثات، وتم جمع بيانات البحث بأسلوب المقابلة الشخصية 

للأسرة في المسكن باستخدام التابلت. كما كان هناك فريق لتقديم الدعم الفني الخاص بأجهزة التابلت 

تكوين فريق لمراجعة البيانات  والعمل على سرعة أنهاء أي مشكلة خاصة باستخدام أجهزة التابلت. وتم

 يومياً وإبلاغ الفرق في حاله وجود عدم اتساق في البيانات.

وقد تم اتخاذ إجراءات عديدة لضمان جودة البيانات. فكان هناك فريق مكون من تسعة أفراد لإجراء     

ستوفاة للتأكد من زيارات متابعة منتظمة للتحقُُّق من الالتزام بمنهجية البحث ومراجعة الاستمارات الم

اكتمال البيانات واتساقها، وتقديم الدعم المعنوي لفرق العمل الميداني. وقام هذا الفريق بإعادة مقابلة 

 بعض الأسر أثناء العمل الميداني للتأكد.

 

 غرفة المتابعة المركزية 10 -1

 

 

وذلك لمراجعة وتدقيق البيانات المرسلة  تم إرسال الاستمارات المستوفاة آلياً إلى المعامل المركزية بالجهاز      

من الميدان من خلال فريق غرفة المتابعة المركزية لضمان جودة واتساق البيانات، وفي حالة وجود قيما 

متطرفة أو غير مستوفاة أو غير متسقة، يتم التحقق من البيانات تليفونياً أو ميدانياً بإعادة الاستيفاء وذلك 

 لمطلوب تحقيقه. وافق الطبيعة البيان ا
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 معدلات الاستجابة 1-11
 

 

جـــدول )         ضــــح  ضـــر أو 2-1يو مـــة بالح ســـب الإقا فــــة بح فـــراد مصن ســـر والأ ســــتجابة الأ عـــدلات ا ( م

ســـح  نـــة الم شـــملت عي يـــف. و هــا  4169الر ســرة من جــراء  3940أ قــت إ ســكن و جــدة بالم نــت متوا ســرة كا أ

مــع  قــابلات  يــت الم ســر أجر لـــك الأ بـــين ت مـــن  ســح و حــوالي 3823الم غــت  ســتجابة بل ســبة ا جــاح بن ســرة بن أ

كــا⸓97 لــغ، و يــث ب ضــر ح مــن الح لــى  يــف اع ســر في الر ســتجابة الا عــدل ا بــل  %98.6) ن م يــف مقا الر

 .في الحضر( 95.5%

نــــاك        نــــت ه مـــع  6326وكا قـــابلات  يـــت الم يــــة وأجر لــــة الفرد جـــراء المقاب لــــة لإ مــــرأة مؤه  6320ا

غــت  ســتجابة بل ســبة ا جــاح بن عــة ⸓99.9مــنهن بن ســتجابة مرتف ســبة ا كــس ن مــا يع هــو  بــين ، و يــة  للغا

 السيدات المؤهلات.

ســتبيان        ســتيفاء الا هــل لا شــباب المؤ عــدد ال جمــالي  لــغ إ شــباب ب ســتجابة ال عــدلات ا ســبة لم مــا بالن ا

قــابلات  5530 جــراء الم مــنهم لإ ســتجاب  شــابة، ا ســتجابة  5214شــاب و عــدل ا كــان %94.3شــاب/ة بم ، و

عــدل  لــغ م يــث ب يــف ح مــن الر لــى  ضــر اع شــباب في الح ســتجابة ال عــدل ا ســتجابة )م ضــر  %95.1الا في الح

 في الريف(. %93.4مقابل 

 

 في الحضر أو في الريف الإقامةبحسب  الاستجابةومعدل  الشباب/ةوعدد  الأسرعدد ( 2-1جدول ) 

 جملة ريف حضر النتائج

 مقابلات الأسر

 4169 2039 2130 المختارة الأسر 

 3940 1977 1963 الأسر المتواجدة بالمنزل

 3823 1949 1874 الأسر التي أجريت معها المقابلات

 97.0 98.6 95.5 الأسرنسبة استجابة 

 سنة 35-18العمرية  الفئة الفردية الشباب/ة المقابلات

 3681 1930 1751 ذكور الشباب المؤهلينعدد 

 1849 769 1080 اناث

 5530 2699 2831 الجملة

 3435 1785 1650 ذكور المؤهل الذي أجري معه المقابلات  عدد الشباب

 1779 736 1043 اناث

 5214 2521 2693 الجملة

 93.3 92.5 94.2 ذكور المؤهل استجابة الشبابنسبة 

 96.2 95.7 96.6 اناث

 94.3 93.4 95.1 الجملة



 

 الثانيالفصل 

 الاسر المعيشية الافراد، خصائص

 والظروف السكنية
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 أولا: خصائص الاسر المعيشية والظروف السكنية

 الممتلكاتالظروف السكنية و 2-1

 

والاجتماعية والاقتصادية والظروف البيئية  الديموغرافيةيقدم هذا الفصل معلومات عن الخصائص      

طبقاً للبيانات التي تم   والممتلكات  معلومات عن خصائص المسكنلأفراد وأسر عينة الدراسة ، وكذلك 

في الفئة الذين لم يسبق لهم الزواج  للشباب  وذلك توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرةجمعها من مسح 

سوف تساعد هذه البيانات في فهم النتائج المعروضة في الفصول التالية. بالإضافة و. سنة(35-18)العمرية 

 الاكتفاء بطفلين. إلى ذلك يمكن إن تساعد في توفير التدخلات المفيدة نحو 

 خصائص المسكن2-1-1
 

 

ملائم من أهم مأمونة، كذلك الحصول على صرف صحي و يعد حصول الاسر على مصدر مياه شرب نظيفة 

أهداف التنمية المستدامة، ويعتبر الصرف الصحي ملائم إذا تم استخدامه من قبل أفراد أسرة معيشية واحدة، 

أي لا يكون مشترك مع أسرة معيشية أخري، وأن يتم صرف المخلفات الأدمية من خلال دورة المياه )منظمة 

         (.2014ج المشترك لمراقبة مياه الشرب والصرف الصحي الصحة العالمية، صندوق الأمم المتحدة للطفولة البرنام

( إن غالبية الأسر المعيشية يحصلون على 1-2وفي هذا الشأن أوضحت نتائج البحث كما يظهر من جدول )

. كما تشير بيانات %92.2مياه الشرب من مصدر مأمون، والتي تتركز معظمها في الشبكة العامة بنسبة

 %63.8 تبلغلديها دورات مياه يتم صرفها عن طريق شبكة الصرف الصحي  الاسر التي نسبة أنذات الجدول 

ويلي ذلك الأسر التي لديها مرحاض متصل بخزان  %36.2بينما في الريف  %92.5وكانت النسبة في الحضر

 ،%63.6وترتفع نسبة الاسر بالريف المتصلين بخزان ارضي)ترنش( لتصل إلى  %36.1ارضي )ترنش( بنسبة 

  في الحضر. %7.5بينما لم تتعدي هذه النسبة 

ويليها في الاستخدام  %62.7التي تستخدم موقد بانبوية في طهي الطعام بنسبة نسبة الاسر  أن كما       

 .  %37موقد بالغاز الطبيعي بنسبة 
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دورة المياه التي تستخدمها  لمصدر الرئيسي لمياه الشرب ونوعوفقاً ل( التوزيع النسبي للأسر المعيشية 1-2جدول )

.2022مصر  -الاقامة  مريف( وأقالي -لمحل الإقامة )حضر بحسب  الاسرة ونوع الوقود المستخدم في الطهي  

الإقامةمحل  اقاليم الاقامة الاجمالي  خصائص المسكن 

 حضر ريف محافظات حضرية وجه بحري وجه قبلي

 المصدر الرئيسي لمياه الشرب 

 الشبكة العامة 98.5 86,2 98,2 83,8 97,7 92.2

 حنفية عامة  0.2 5,6 0,0 6,8 0,5 2.9

 بئر بماسورة مياه/بئر محمي/بئر غير محمي  0.1 2,1 0,0 2,5 0,4 1,1

 عربية نقل/نص نقل لنقل المياه /عربية كارو بخزان  0.0 2,4 0.0 2,6 0,4 1.2

معبأةمياه معدنية/ 1.2 3,5 1,7 4,2 0,8 2.4  

 اخري 0.1 0,2 0,1 0.2 0,2 0.1

 نوع دورة المياه التي تستخدمها الاسرة 

 دورة مياه متصلة بشبكة الصرف الصحي  92,5 36,2 99,4 68,6 36,7 63.8

 دورة مياه تصرف على بيارة/خزان/بالترعة/بمياه جوفية 7,5 63,6 0,6 31,2 63,2 36.1

 اخري 0.0 2,3 0.0 0,2 0,1 0.1

 اشتراك دورة المياه مع اسر اخري 

 استخدام الاسرة فقط  98,8 98,0 99,3 99,4 96,8 1.6

 استخدام مشترك  1,2 2,0 0,7 0,6 3,2 98.4

 نوع الوقود الرئيسي المستخدم في طهي الطعام 

 موقد بالكهرباء 0,4 0,1 0,3 0,2 0,4 0.3

 موقد بأنبوبة 33,1 91,2 24,4 68,3 80,0 62.7

 موقد بالغاز الطبيعي 66,4 8,7 75,1 31,5 19,5 37.0

 اخري 0,1 0,1 0,1 0,0 0,1 0.1

 الاجمالي النسبة  100 100 100 100 100 100

 العدد 1874 1949 869 1540 1414 3823
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 2-1-2 ممتلكات الأسر المعيشية
   

( معلومات عن ملكية الاسر المعيشية للسلع المعمرة ووسائل الانتقالات وغيرها من 2-2يوضح الجدول )         

من الاسر  %98.1كما إن من الاسر المعيشية لديها كهرباء  %99.7أن وتشير بيانات الجدول ، الممتلكات

من الاسر المعيشية لديها تليفون محمول ذكي  %87.7ذكية/سمارت و شاشة/لديها تليفزيون المعيشية

أما بالنسبة من الاسر لديها تليفون محمول اخر )عادي(.  %73)ممكن يدخل على النت والمواقع المختلفة( و

                                        .%27.9مبيوتر/ لاب توب فقد دلت الأرقام إن نسبة الأسر التي لديها جهاز كومبيوتر/ لاب توب لأجهزة الك

 %87.5ديب فريزر،من الأسر لديها  %28.6 نحو ،ثلاجةمن الاسر لديهم  %98.8 أنوتشير البيانات أيضاً          

من الاسر لديهم غسالة ملابس عادية  %66.3كهرباء/ميكرويف/شواية(، من الاسر لديها فرن )بوتاجاز/

 من الاسر المعيشية لديهم مكنسة كهربائية.                                                      %19.6لديهم غسالة ملابس اتوماتيك و %40.1و

من الأسر يمتلكون )توك  %14.8 فإن الأسر لوسائل الانتقالات وفيما يتعلق بملكية          

نص /من الأسر يمتلكون سيارة خاصة%10.4(. وعجلة/سكوتر/لترو سيك/توك/موتوسيكل

            .عقار او ارض مبانيمن الأسر المعيشية تمتلك  %5هناك وفيما يتعلق بالممتلكات . نقل/مقطورة

 

 

 

 

 

 

 

 

 



الاسر المعيشية والظروف السكنية  الافراد،  القسم الثاني خصائص    

سنه( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية)  13 

بعض السلع المعمرة ووسائل الانتقالات والممتلكات الأخرى  وفقا لامتلاكهانسبة الٍأسر ( 2-2جدول )

2022مصر  -محل الإقامة واقاليم الإقامة  بحسب  

 

 

 

 

 

 

الإقامةمحل  اقاليم الاقامة الاجمالي  ممتلكات الاسرة 

محافظات  وجه بحري وجه قبلي

 حضرية

 حضر ريف

 توافر الكهرباء 99.8 99.6 99.9 99.6 99.8 99.7

 تليفزيون ملون/شاشة ذكية/سمارت 98.5 97.7 97.5 98.7 97.7 98.1

تلفون محمول ذكي )ممكن يدخل على النت والمواقع  91.9 83.5 93.1 90.0 81.7 87.7

 المختلفة(

 تليفون محمول اخر)عادي( 64.9 80.8 62.8 67.4 85.3 73.0

تابلت(/لاب توب )عادي/كمبيوتر  38.4 17.8 40.8 30.2 17.3 27.9  

 مروحة كهربائية 98.7 97.2 98.6 97.4 98.1 97.9

 تكييف 27.3 9.6 23.3 10.4 23.7 18.2

 ثلاجة 98.9 98.7 98.4 99.0 98.9 98.8

 ديب فريزر 32.5 24.8 29.4 41.9 13.6 28.6

 غسالة اطباق 2.6 0.4 3.5 1.5 0.2 1.5

كغسالة أتوماتي 56.4 24.4 59.2 43.8 24.3 40.1  

 أي غسالة ملابس تانية/غسالة عادية 51.1 81.0 44.6 62.5 83.9 66.3

 مبرد مياه )كولدير( 8.7 3.5 8.8 7.4 2.8 6.0

ميكرويف/شوية/كهرباء( فرن )بوتاجاز/ 90.4 84.7 90.3 87.7 85.5 87.5  

 مكنسة كهربائية 30.0 9.6 33.0 25.3 5.2 19.6

توك/تروسيكل/عجلة/موتوسيكل/سكوترتوك  10.4 18.9 7.5 15.8 18.1 14.8  

تجر بالحيوانات()كارو عربة  0.6 4.6 0.6 3.2 3.3 2.6  

 سيارة خاصة/نص نقل او مقطورة 14.7 6.3 15.3 12.6 4.9 10.4

 عقار او ارض مباني 5.3 4.8 4.6 5.8 4.5 5.0

 عدد الاسر 1874 1949 869 1540 1414 3823
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 2-2 خصائص أفراد الاسر المعيشية
 

فراد الأسر المعيشية محل الدراسة وخاصة فيما لأ المختلفة صائصالخيستعرض هذا القسم من الدارسة          

                                                                                    التعليمية.     يتعلق بالنوع والعمر والحالة الزواجية والحالة 

 2-2-1 توزيع أفراد الاسر المعيشية
 

  
 وافقاً وعينة الدراسة التوزيع العددي والنسبي لأفراد الأسر المعيشية( 1-2) وشكل( 3-2) يعرض جدول         

                                                                                                  العينة.     لمحل الإقامة )حضر / ريف( ومحافظات 

فرد في  7837( فردا يقيم منهم 16392( اسرة معيشية تضم )3823وتشير بيانات الجدول انه تم مقابلة )       

في المناطق الريفية بنسبة  8555من اجمالي افراد تلك الاسر المعيشية ويقيم  %47.8 بنسبةية المناطق الحضر

جمالي افراد تلك الاسر المعيشية، كما تم توزيعهم على محافظات الدراسة كما هو موضح من ا 52.2%

                                                                                                                 بذات الجدول.
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 -ل الإقامة ومحافظات العينة وفقاً لمح الدراسة بعينة ( التوزيع العددي والنسبي للأسر والافراد3-2)جدول 

2022مصر   

 توزيع الاسر والافراد إجمالي الأسر والأفراد محل الاقامة محافظات العينة

 أفراد أسر أفراد أسر

 14.0 12.8 2297 489 حضر القاهرة

 7.2 10.9 1188 415 حضر الإسكندرية

 1.8 4.2 292 162 حضر دمياط

 2.1 4.6 337 175 ريف

 1.9 5.3 316 202 حضر الإسماعيلية

 1.9 4.7 316 181 ريف

 4.1 2.2 671 86 حضر الشرقية

 10.3 6.3 1695 240 ريف

 1.8 1.9 290 72 حضر كفر الشيخ

 4.3 4.9 708 188 ريف

 2.6 2.0 419 75 حضر المنوفية

 7.9 6.7 1299 256 ريف

 2.4 1.4 386 55 حضر بني سويف

 5.7 5.3 940 203 ريف

 5.9 2.9 974 109 حضر اسيوط

 9.5 6.2 1559 236 ريف

 2.8 1.8 464 68 حضر قنا

 7.6 7.0 1243 267 ريف

 3.3 4.3 541 165 حضر اسوان

 2.8 4.7 459 179 ريف

 

 الاجمالي

 47.8 49.6 7837 1898 حضر

 52.2 50.4 8555 1925 ريف

 100.0 100.0 16392 3823 الجملة
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 2-2-2 التركيب العمري والنوعي لأفراد الأسر المعيشية
 

في في المناطق الحضرية  الذكور بين  عاماً 15( إن نسبة الفئة العمرية أقل من 4-2توضح بيانات جدول )       

للإناث في نفس الفئة العمرية، وبلغت نسبة الذكور لنفس الفئة العمرية في  ⸓12.3مقابل  ⸓12.9بلغت 

عاماً فأكثر 60للإناث، أما بالنسبة للذكور في الأعمار الكبيرة  ٪17.9، مقابل ٪15.2المناطق الريفية 

، أما في المناطق الريفية فبلغت تلك النسبة للإناث ٪ 9.3الحضرية مقابل  بالمناطق ⸓12.5فبلغت نسبتهم 

                                                                                             للإناث.          ⸓7.2للذكور مقابل  ⸓8.6

 %60.3كانت عاماً( 49-15) الذكور في عينة المسح في الفئة العمرية أنوتشير بيانات الجدول ايضاً       

                                                                                                                  .  %60.9نسبة النساء في نفس الفئة العمرية بينما 

 

 

 

 

47.8

52.2

وفقا لإقليم الإقامةنسبة الافراد (2-1)شكل 

حضر ريف
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 -ل واقليم الإقامة مح بحسبفئات العمر والنوع وفقاً لالتوزيع النسبي لأفراد الأسر المعيشية ( 4-2جدول )

.2022مصر   

 العمر النوع محل الاقامة الاقليم الإجمالي

 حضر ريف  محافظات حضرية وجه بحري وجه قبلي

5أقل من  ذكور 1,3 2,0 1,2 1,2 2,4 1,7  

 اناث 1,5 2,1 1,4 1,8 2,1 1,8

9-5 ذكور 4,4 4,6 4,3 4,0 4,9 4,5  

 اناث 3,7 5,8 3,7 4,2 5,9 4,8

14-10 ذكور 7,2 8,6 6,0 8,0 8,9 7,9  

 اناث 7,1 10,0 6,4 8,5 9,9 8,6

19-15 ذكور 14,7 16,8 13,7 15,9 16,8 15,8  

 اناث 14,4 16,6 12,2 16,5 16,4 15,5

24-20 ذكور 18,7 21,5 17,9 21,3 20,2 20,1  

 اناث 15,5 11,5 15,4 13,0 12,8 13,4

29-25 ذكور 11,6 8,8 11,6 9,1 10,3 10,1  

 اناث 6,4 3,1 7,3 3,5 4,5 4,7

34-30 ذكور 5,7 3,3 6,9 3,6 4,0 4,5  

 اناث 3,0 2,1 3,5 2,0 2,6 2,5

39-35 ذكور 1,9 1,3 2,4 1,3 1,6 1,6  

 اناث 2,6 4,4 1,9 4,1 3,8 3,5

44-40 ذكور 1,8 2,5 2,2 2,7 1,6 2,2  

 اناث 8,3 11,7 8,0 11,8 9,6 10,1

49-45 ذكور 5,6 6,3 5,5 6,3 5,9 6,0  

 اناث 11,5 10,8 10,8 12,2 10,4 11,2

54-50 ذكور 6,7 8,1 6,2 9,0 6,6 7,4  

 اناث 9,4 8,9 9,4 9,7 8,4 9,1

59-55 ذكور 7,8 7,6 7,7 8,8 6,7 7,7  

 اناث 7,3 5,8 8,5 6,6 5,5 6,5

فأكثر 60 ذكور 12,5 8,6 14,2 8,8 10,1 10,5  

 اناث 9,3 7,2 11,6 6,3 8,3 8,2

 إجمالي  ذكور 4196 4605 1846 3404 3551 8801

 إناث 3641 3950 1639 2937 3015 7590 الأفراد

 الجملة 7837 8555 3485 6341 6566 16392
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 2-3 الحالة الزواجية لأفراد الأسر المعيشية

 

 ⸓ 42.3من إجمالي أفراد الأسر المعيشية الذكور متزوجين ) ⸓43.1( أن 5-2توضح بيانات جدول )         

 ⸓55.1بالحضر،  ⸓ 48.6من إجمالي الإناث متزوجات ) ⸓ 51.8المقابل  فيبالريف(،  ⸓43.8بالحضر، 

                                                                                                                                                                             بالريف(.

 %13بالحضر،  %11.5) %12.2 الإناث عن الذكور حيث بلغت النسبة للإناثالأرامل بشكل ملحوظ بين      

                                       بالريف(.   %1.4بالحضر  %1.7فقط ) %1.5بالريف(، بينما بلغت تلك النسبة للذكور 

   

محل بحسب لحالة الزواجية والنوع وفقاً لسنه فأكثر 15( التوزيع النسبي لأفراد الاسرة المعيشية 5-2جدول )

2022مصر -وإقليم الإقامة   

الحالة  النوع محل الاقامة اقاليم الاقامة  الإجمالي

 حضر ريف حضرية وجه بحري وجه قبلي الزواجية
 لم يتزوج  ذكور  54.5 54.3 54.1 52.4 56.5 54.4
 اناث 36.7 29.6 36.5 30.7 33.7 33.2

 عقد قران ذكور  0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2
 اناث 0.7 0.3 0.6 0.5 0.4 0.5

 متزوج ذكور  42.3 43.8 42.3 45.0 41.5 43.1
 اناث 48.6 55.1 46.8 54.7 52.1 51.8

 مطلق ذكر 1.0 0.3 1.2 0.5 0.5 0.7
 اناث 2.1 1.6 2.4 1.6 1.8 1.9

 أرمل ذكور  1.7 1.4 1.9 1.9 1.1 1.6
 اناث 11.5 13.0 13.3 12.2 11.6 12.2

فصل/مهجورمن ذكور  0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1  
 اناث 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4

  الذكور 3357 3502 1510 2693 2656 6859

 إجمالي

 الأفراد
 الاناث 2921 2878 1351 2245 2203 5799

 الجملة 6278 6380 2861 4938 4859 12658

  

 



الاسر المعيشية والظروف السكنية  الافراد،  القسم الثاني خصائص    

سنه( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية)  19 

 ثانيا: خصائص الشباب المشاركين في المسح

 شبابالاساسية للالخصائص  2-4

 

 24-20الشباب في الفئة العمرية من ) من %49.3نصف العينة  ان حوالي( 6-3)من جدول  يتضح                   

 %22.3سنة( بنسبة  19-18) نفي الريف(، تليها الفئة العمرية م %51.8في الحضر و %46.9سنة( وتمثل )

  (.%35-30)ن لفئة العمرية موذلك ل %7.7بة فئة عمرية كانت واقل نس

لمحل سنة( تبعاً  35-18في الفئة العمرية )لكل من الشباب/الشابات وبدراسة الحالة التعليمية               

 على شهادة ثانوي عام/ أزهري/فني الحاصليندول إلى ارتفـاع نسبة الجتشير بيانات  الاقامة واقاليم العينة،

وكانت اعلى نسبة  %62.5والريف  %53.5( حيث بلغت في الحضر %57.9من الشباب حيث بلغت النسبة )

، يليهم نسبة الحاصلين على شهادة جامعية الجامعي فأعلى %64.7ممثلة في ريف وجه بحري حيث بلغت 

  الريف. %16.2في الحضر و %29( بنسبة %22.8بنسبة )

 .%7.8بينما في الريف  %2.9وكانت النسبة في الحضر  %5.3بينما بلغت نسبة الامية بين الشباب 
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محل الإقامة اقاليم الإقامة

وفقاً ( سنة 35-18)للشباب الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية التوزيع النسبي ( 2-2)شكل 
.2022-مصر -محل واقاليم الإقامةبحسب بعض الخصائص ل

امي يقرا ويكتب محو الأميه/ الابتدائية الإعدادية فني/أزهري/ثانوي عامه فوق المتوسط جامعي فأعلى

%

 سنة (  35-18الشباب الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية )النسبي لإجمالي  ع( التوزي6-2جدول )

.2022-مصر  -محل واقاليم الإقامةبحسب بعض الخصائص ل وفقاً   

 الاجمالي اقاليم الإقامة محل الإقامة فئات السن

محافظات  ريف حضر

 حضرية

 وجه قبلي وجه بحري

 الجملة ريف حضر الجملة ريف حضر

18- 19 20.4 24.4 18.5 21.5 25.3 484 22.3 23.5 456 22.3 
20 - 24 46.9 51.8 45.7 49.4 54.3 1061 46.3 49.2 953 49.3 
25 -29 23.4 17.9 24.7 21.3 16.0 360 23.3 19.9 422 20.7 
30 - 35 9.4 5.9 11.1 7.8 4.5 114 8.2 7.4 153 7.7 

 الحالة التعليمية

 5.3 151 10.0 3.9 85 5.8 1.2 3.2 7.8 2.9 امي

 0.7 7 0.3 0.5 21 1.0 1.1 0.8 0.7 0.8 يقرا ويكتب
 2.9 59 2.1 4.3 52 3.2 1.5 3.1 2.7 3.0 الابتدائية/ محو الأميه

 5.8 146 7.8 6.6 73 4.0 2.9 6.8 5.8 5.7 الإعدادية
 57.9 1177 60.4 57.6 1255 64.7 57.6 48.5 62.6 53.5 ثانوي عامه/أزهري/فني

 4.6 108 5.6 5.3 55 3.0 2.3 6.5 4.2 5.1 فوق المتوسط
 22.8 336 13.7 22.0 476 18.4 33.4 31.1 16.2 29.0 جامعي فأعلى

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 النسبة الاجمالي
 5214 1984 1203 781 2018 1318 700 1212 2521 2693 اعدد
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 تم اجراء مقابلات ميدانية معهم الذينالذكور  لشاب( التوزيع النسبي لأ -6-2جدول ) بيانات توضحو            

من الشباب الذكور في الفئة  %48.2من الجدول ان  سنة(، ويتضح35-18)الفئة العمرية من في المسح حسب 

سنة(  29-25في الريف(، تليها الفئة العمرية من ) %52في الحضر و %44.1سنة( وتمثل ) 24-20العمرية من )

                                                         (.%35-30وذلك في الفئة العمرية من ) %9واقل نسبة كانت  %23.5بنسبة 

عاااً  35-18في الفئة العمرية )بين الشباب الذكور الحالة التعليمية  بإلقاء الضوء على بياناتو           سنة( تب

هااري/فني بيانات إلى ارتفـاع نسبة التشير  لمحل الاقامة واقاليم العينة، عااام/ أز ثااانوي  شااهادة  الحاصلين على 

ساابة )من الشباب حيث بلغت  ضاار %59.1الن غاات في الح يااث بل يااف  %53( ح ساابة  %64.8والر لااى ن ناات اع وكا

يااة  ، يليهم%65.4ممثلة في ريف وجه قبلي حيث بلغت  شااهادة جامع لااى  صاالين ع ساابة الحا فااأعلى ن لجااامعي 

                               الريف.  %14في الحضر و %25.9( بنسبة %19.7بنسبة )

   .%8.6بينما في الريف  %3.5% وكانت النسبة في الحضر  6.1ة بين الشباب بينما بلغت نسبة الامي   

 

( سنة 35-18)لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية  الذين  الذكور النسبي للشباب عأ( التوزي-6-2جدول )

.2022-مصر  -محل واقاليم الإقامةبحسب بعض الخصائص وفقاً ل  

 الاجمالي اقاليم الإقامة محل الإقامة فئات السن

محافظات  ريف حضر

 حضرية

 وجه قبلي وجه بحري

 الجملة ريف حضر الجملة ريف حضر

18- 19  18.2 20.3 17.1 20.4 20.3 280 17.9 20.3 258 19.3 
20 - 24  44.1 52.0 42.6 45.4 55.1 714 45.3 48.5 630 48.2 
25 -29  26.5 20.8 26.8 24.6 18.9 284 27.6 22.9 328 23.5 
30 - 35  11.2 6.9 13.4 9.7 5.7 96 9.3 8.3 115 9.0 

 الحالة التعليمية

 6.1 104 9.9 4.2 77 7.4 1.8 4.0 8.6 3.5 امي
 1.0 6 0.3 0.7 20 1.3 1.8 1.2 0.8 1.2 يقرا ويكتب

 3.0 28 0.8 4.4 44 3.7 2.0 4.2 2.3 3.7 الابتدائية/ محو الأميه
 6.0 98 6.4 8.9 54 4.1 3.6 7.3 5.2 6.8 الإعدادية

 59.1 843 65.4 59.5 851 64.2 57.2 46.2 64.8 53.0 ثانوي عامه/أزهري/فني
 5.1 67 5.4 4.5 44 3.5 2.7 8.6 4.4 5.8 فوق المتوسط

 19.7 186 11.8 17.7 284 15.9 30.9 28.5 14.0 25.9 جامعي فأعلى
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 النسبة  الاجمالي

 3435 1332 847 486 1374 938 435 729 1785 1650 العدد
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في  اللاتي تم اجراء مقابلات ميدانية معهن للشاباتالتوزيع النسبي  ب(-6-2)جدول كما تظهر بيانات          

من  (%51.3)نصف العينة  من الجدول ان حوالي سنة(، ويتضح35-18الفئة العمرية من )المسح حسب 

في كل من الحضر والريف بشكل متساوي  متواجدةسنة( وهي  24-20الشابات في الفئة العمرية من )

واقل  %28.2سنة( بنسبة  19-18في الريف(، تليها الفئة العمرية من ) %51.5في الحضر و %51.2تقريبا )

                                                                                                                                              (.%35-30ن )لفئة العمرية موذلك ل %5.2نسبة كانت 

اقاليم لمحل الاقامة وسنة( تبعاً  35-18في الفئة العمرية )بين الشابات وبدراسة الحالة التعليمية                  

الحاصلات على شهادة ثانوي عام/ أزهري/فني من الشابات دول إلى ارتفـاع نسبة الجتشير بيانات  العينة،

وكانت اعلى نسبة ممثلة في ريف  %57.5والريف  %54.2( حيث بلغت في الحضر %55.6حيث بلغت النسبة )

في  %34 ) %28.8على بنسبة على شهادة جامعية فأ ، يليهم نسبة الحاصلات%65.9وجه بحري حيث بلغت 

                                                                                                                                                    . (الريف %21.5الحضر و

، %6بينما في الريف  %1.9وكانت النسبة في الحضر  %3.6بينما بلغت نسبة الامية بين الشابات                 

                                                                                                          اقل من نسبة الامية بين الشباب الذكور. والملاحظ أنها

      

 سنة( وفقاً  35-18اللاتي لم يسبق لهن الزواج في الفئة العمرية )النسبي للشابات  عب( التوزي-6-2جدول )

.2022-مصر  -محل واقاليم الإقامةبحسب  بعض الخصائص ل  

 الاجمالي اقاليم الإقامة محل الإقامة فئات السن

محافظات  ريف حضر

 حضرية

 وجه قبلي وجه بحري

 الجملة ريف حضر الجملة ريف حضر

18- 19  23.8 34.3 20.6 23.3 37.5 204 29.6 31.0 198 28.2 
20 - 24  51.2 51.5 50.4 56.1 52.3 347 48.0 50.8 323 51.3 
25 -29  18.6 10.7 21.5 16.0 8.7 75 16.1 12.9 94 15.3 
30 - 35  6.4 3.4 7.5 4.6 1.6 18 6.3 5.4 38 5.2 

 الحالة التعليمية

 3.6 46 10.3 3.2 8 2.0 0.2 2.0 6.0 1.9 امي
 0.2 1 0.4 0.0 1 0.2 0.0 0.3 0.3 0.1 يقرا ويكتب

 2.6 31 5.4 4.1 9 2.0 0.5 1.5 3.6 2.0 الابتدائية/ محو الأميه
 5.4 48 11.2 2.8 19 3.6 1.9 6.0 7.3 4.1 الإعدادية

 55.6 334 48.4 54.5 404 65.9 58.2 52.0 57.5 54.2 ثانوي عامه/أزهري/فني
 3.8 41 6.2 6.4 11 1.6 1.7 3.4 3.8 3.8 فوق المتوسط

 28.8 151 18.2 29.0 193 24.6 37.7 35.0 21.5 34.0 جامعي فأعلى
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 النسبة الاجمالي

 1779 652 356 296 644 380 264 483 736 1043 العدد
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 2-5 أسباب عدم الذهاب للمدرسة والتسرب منها

 

 كما تعتبر فيتراكمت على مدار عقود طويلة،  التيمن المشكلات  تعد مشكلة التسرب من التعليم       

 تتشابك مع قضايا اقتصادية واجتماعية وثقافية، وتتطلب خططاً التيمشكلات التعليم  ةمقدم

تعد مشكلة التسرب من أخطر التعليم. كما جودة  فيلإحداث نقلة نوعية جادة وحازمة استراتيجية 

 تؤثر سلبا على بنية المجتمع لما يترتب عليها من استمرار للجهل والفقر، وتعميق الممارساتحيث المشكلات 

  .من خطط التنمية المستدامة تباطؤ التقدم المحرزاطئة، والاجتماعية الخ

والوقوف على ليط الضوء عليها التسرب من التعليم لدى الشباب لتس أسباب وفي هذا التقرير نقف عند          

عن السبب الرئيسي  وثين، وبسؤال المبحجابـمدى تأثيرها على توجهات الشباب نحو مفهوم الاسرة والان

في المسح إن السبب  ينالمشاركمن الشباب  %32 ( أفاد7-2وكما هو موضح في جدول ).ن التعليم م هملتسرب

، وساد نفس النمط %23بنسبة  الظروف المادية، يلي ذلك فردمن التعليم هو عدم رغبة ال همالرئيسي لتسرب

الجغرافية المختلفة وجود نسبة الجغرافية، كما أشارت البيانات على مستوى الاقاليم مستوي الأقاليم  على

وتلاحظ تقارب النسب ونمط  .من الشباب المشاركين بالمسح لا يزالون ملتحقون بمراحل التعليم المختلفة

الاختلافات بين الاقاليم الجغرافية المختلفة حيث تشير النسب على مستوى الاقاليم أن أهم اسباب التسرب 

سه في استكمال مراحل التعليم ثم تأتي الظروف المادية في المرتبة من التعليم ايضا هو عدم رغبة الفرد نف

 الثانية من الأهمية.

 

سنة( الذين تسربوا من 35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية  ( التوزيع النسبي للشباب 7-2جدول )

.2202-مصر  -الاقامةمحل الإقامة واقاليم بحسب  لأسباب التسرب وفقاًالتعليم الأساسي   

 

 السبب

 

 الاجمالي اقاليم الإقامة محل الإقامة

 محافظات ريف حضر

 حضرية

 وجه قبلي وجه بحري

 ريف حضر ريف حضر

 10.7 4.1 9.4 16.1 27.7 9.5 9.5 12.1 العمل
 30.8 21.0 20.7 24.8 40.9 52.1 22.7 40.2 ظروف مادية
التعليمعدم رغبة الفرد في   35.9 50.5 24.6 28.7 50.0 57.3 51.0 43.8 

 7.4 12.8 6.8 3.5 0.0 5.8 9.1 5.3 عدم رغبة الأسرة
 1.4 2.7 1.0 0.0 0.0 1.6 1.5 1.2 بعد المسافة

 1.9 3.8 2.0 0.9 0.0 1.0 2.5 1.2 عدم الجدوى )الأهمية(
 4.1 3.6 2.7 4.9 2.8 5.4 4.1 4.1 أخري 

 100 100 100 100 100 100 100 100 النسبة الاجمالي
 472 139 72 114 32 115 253 219 العدد
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الفقر والزواج المبكر أو لعل أهمها  عديد من العوامل عدم الذهاب للمدرسة إلى ال مشكلةرجع تو        

الظروف  هوإلى المدرسة ذهاب ال( إن السبب الرئيسي لعدم 8-2العمل المبكر وغيرها، وتشير بيانات جدول )

عدم رغبة الاسرة في تعليم ابنائهم ويأتي في المرتبة الثانية  بذلك، من الشباب %32.5 حيث افادالمادية 

وساد نفس   %25، ثم عدم رغبة الفرد في التعليم وهو أيضا فى معظمه يرجع لاسباب مادية -%26بنسبة 

 مستوي الأقاليم الجغرافية. لىتقريبا ع النمط 

 

لم يذهبوا  الذين سنة( 35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية    التوزيع النسبي للشباب (8-2دول )ج

.2202-مصر  -محل واقاليم الاقامةبحسب سبب عدم الذهاب للمدرسة وفقاً لإلى المدرسة   

 

 السبب

 

  اقاليم الإقامة محل الإقامة

محافظات  ريف حضر الاجمالي

 حضرية

 وجه قبلي وجه بحري

 ريف حضر ريف حضر

 2.6 2.0 16.0 0.0 15.4 0.0 1.1 7.0 العمل
 32.5 30.8 40.7 17.6 51.5 64.9 24.7 55.9 ظروف مادية

 24.7 37.0 21.8 18.5 7.7 10.7 28.4 13.4 عدم رغبة الفرد في التعليم
 25.7 25.5 21.5 39.0 7.7 0.0 31.8 7.3 عدم رغبة الأسرة

 1.2 1.1 0.0 2.1 0.0 0.0 1.6 0.0 بعد المسافة
)الأهمية(عدم الجدوى   2.2 1.4 3.9 0.0 2.9 0.0 0.0 1.6 

 0.8 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 1.0 0.0 مازلت ملتحق
)تذكر(أخري   14.2 10.1 20.4 17.7 17.6 0.0 3.6 11.1 

 100 100 100 100 100 100 100 100 النسبة الاجمالي
 124 50 9 43 5 17 93 31 العدد

 

 2-6 طبيعة العمل 

 

العمل يعتبر أهم ما قد يقوم به المرء في حياته، لكي تمثل حياته نفع سواء له أو للمجتمع               

عد ، ويكاملاالعمل مردوده و نتائجه لا تخص الفرد العامل بعينه فقط بل تشمل المجتمع ، فبأكمله

استقرار المجتمع في حد ذاته هو الغاية وأيضا الأهمية للعمل ، فالمجتمع الذي يعمل أفراده ، مجتمع متقدم ، 

، ويضمن هذا الاستقرار استقراراً للفرد نفسه وبالتالي القدرة علي تكوين مستقر على أسس ثابتة رصينة

باب المقبلين علي تكوين أسرة من خلال سؤال أسرة، ومن هذا المنطلق تظهر أهمية طبيعية العمل للش

ان حوالي ( 9-2، وتشير بيانات جدول ) معن طبيعة عملهوالذين يعملون حالياً  الشباب المشاركين بالمسح
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سنه( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية)  25 

، يتبع نفس النمط كل من %7من الشباب يعملون باجر نقدي ونسبة قليلة منهم يعملون لحسابهم  87%

                ب(.                                                                                                                          -9-2أ(، )-9-2ر والاناث كما هو موضح بجدولى )الشباب الذكو

 

الذين  سنة( 35-18لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية ) الذين  لشبابل( التوزيع النسبي 9-2)جدول 

.2202-مصر  -بعض الخصائصبحسب حالة العملية يعملون وفقاً لل  

 

 

 

 

 الاجمالي الحالة العملية الخصائص الخلفية

يعمل 

 بأجر

صاحب عمل ويديره 

 ويستخدم اخرين

يعمل لحسابه 

 ولا يستخدم أحد

يعمل لدى 

الاسرة بدون 

 أجر

لدى يعمل 

الغير بدون 

 اجر

 العدد النسبة

 فئات العمر 

18 - 19 84.1 0.4 4.7 10.7 0.3 100 269 
20 - 24 88.6 0.3 6.3 4.1 0.9 100 938 
25 - 29 88.1 1.1 7.9 2.8 0.3 100 755 
30 - 35 85.0 4.0 10.5 0.4 0.0 100 281 

 محل الإقامة 

 1161 100 0.6 1.8 5.5 1.1 90.9 حضر 
 1081 100 0.4 6.3 8.7 1.0 83.6 ريف 

 اقاليم الاقامة

 586 100 0.7 0.4 3.7 1.45 93.7 المحافظات الحضرية
 257 100 1.1 3.2 8.0 0.8 86.9 حضر وجه بحري

 535 100 0.4 8.1 9.1 0.7 81.8 ريف
 792 100 0.7 6.5 8.7 0.7 83.5 جملة

 318 100 0.0 3.1 7.7 0.5 88.8 حضر وجه قبلي
 547 100 0.3 4.5 8.5 1.4 85.4 ريف

 864 100 0.2 4.1 8.2 1.0 86.7 جملة
 الحالة التعليمية

 167 100 0.0 8.1 7.1 0.0 85.1 امي
 27 100 0.0 0.0 11.0 0.0 89.1 يقرا ويكتب

 92 100 0.0 3.1 14.4 0.8 81.8 الابتدائية/ محو أمية
 138 100 0.0 3.1 7.8 0.0 89.2 الاعدادية

 1058 100 0.1 5.3 6.8 1.1 86.8 ثانوي عام/ فني / أزهري
 145 100 0.6 1.2 6.7 1.1 90.4 فوق المتوسط

 616 100 1.5 1.7 6.6 1.6 88.7 جامعي فأعلى
 2243 100 0.5 3.9 7.2 1.0 87.4 الاجمالي
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سنة(  35 -18في الفئة العمرية ) الذين لم يسبق لهم الزواج أ( التوزيع النسبي للشباب الذكور 9-2جدول )

 .2022-مصر  -بعض الخصائصبحسب لحالة العملية الذين يعملون وفقاً ل

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاجمالي الحالة العملية الخصائص الخلفية

يعمل 

 بأجر

صاحب عمل ويديره 

 ويستخدم اخرين

يعمل لحسابه ولا 

 يستخدم أحد

يعمل لدى 

الاسرة بدون 

 أجر

يعمل لدى 

الغير بدون 

 اجر

 العدد النسبة

 فئات العمر 

18 - 19 84.6 0.4 4.5 10.5 0.0 100 236 
20 - 24 88.8 0.3 6.1 4.6 0.3 100 793 
25 - 29 86.9 1.1 8.8 3.1 0.3 100 641 
30 - 35 83.9 4.5 11.1 0.5 0.0 100 250 

 محل الإقامة 

 940 100 0.2 2.0 6.3 1.3 90.2 حضر 
 981 100 0.3 6.3 8.5 0.9 84.1 ريف 

 اقاليم الاقامة

 452 100 0.2 0.3 3.8 1.9 93.9 المحافظات الحضرية
 216 100 0.4 3.8 8.6 1.0 86.3 حضر وجه بحري

 480 100 0.3 8.1 8.6 0.5 82.7 ريف
 696 100 0.3 6.7 8.6 0.7 83.8 جملة

 272 100 0.0 3.6 8.7 0.5 87.2 حضر وجه قبلي
 501 100 0.3 4.8 8.5 1.3 85.2 ريف

 773 100 0.2 4.3 8.6 1.0 85.9 جملة
 الحالة التعليمية 

 158 100 0.0 7.9 7.6 0.0 84.6 امي
 27 100 0.0 0.0 11.0 0.0 89.1 يقرا ويكتب

 86 100 0.0 3.3 15.3 0.8 80.7 الابتدائية/ محو أمية
 134 100 0.0 3.2 8.1 0.0 88.8 الاعدادية

 979 100 0.0 5.3 7.0 1.1 86.7 ثانوي عام/ فني / أزهري
 120 100 0.0 1.5 8.1 1.3 89.2 فوق المتوسط

 417 100 1.1 2.1 6.1 2.1 88.8 جامعي فأعلى
 1920 100 0.2 4.2 7.4 1.1 87.0 الاجمالي
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سنة(  35 -18في الفئة العمرية ) اللاتي لم يسبق لهن الزواج الاناثللشابات ب( التوزيع النسبي  9-2)جدول 

.2202-مصر  -عض الخصائصبحسب بلحالة العملية وفقاً  ل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاجمالي الحالة العملية الخصائص الخلفية

يعمل 

 بأجر

صاحب عمل ويديره 

 ويستخدم اخرين

يعمل لحسابه 

 ولا يستخدم أحد

يعمل لدى 

الاسرة بدون 

 أجر

يعمل لدى 

الغير بدون 

 اجر

 العدد النسبة

 فئات العمر 

18 - 19 79.3 0.0 6.1 12.5 2.2 100 33 
20 - 24 87.4 0.6 7.4 0.9 3.8 100 145 
25 - 29 93.9 1.1 3.2 1.8 0.0 100 114 
30 - 35 94.1 0.0 6.1 0.0 0.0 100 31 

 محل الإقامة

 221 100 2.4 0.6 3.4 0.0 93.7 حضر 
 101 100 0.9 6.1 10.6 2.1 80.4 ريف 

 اقاليم الاقامة

 134 100 2.5 0.9 3.4 0.0 93.2 المحافظات الحضرية
 41 100 4.8 0.0 5.3 0.0 90.1 حضر وجه بحري

 55 100 1.6 9.7 12.3 2.2 74.3 ريف
 96 100 3.1 5.5 9.3 1.3 81.1 جملة

 46 100 0.0 0.0 1.6 0.0 98.4 حضر وجه قبلي
 46 100 0.0 1.9 8.6 1.8 87.7 ريف

 91 100 0.0 0.9 5.1 0.9 93.1 جملة
 الحالة التعليمية

 10 100 0.0 9.0 0.0 0.0 91.0 امي
 0 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 يقرا ويكتب

 5 100 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 الابتدائية/ محو أمية
 4 100 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 الاعدادية

 79 100 0.9 5.2 4.2 1.6 88.3 ثانوي عام/ فني / أزهري
 25 100 3.6 0.0 0.0 0.0 96.4 فوق المتوسط

 200 100 2.3 1.2 7.5 0.4 88.6 جامعي فأعلى
 322 100 1.9 2.3 5.7 0.7 89.5 الاجمالي
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 أسباب عدم العمل      2-7

على المستوى الإجمالي للشباب مع المستوى اسباب عدم العمل نمط  إلى اتفاق( 10 -2توضح البيانات بجدول ) 

التفصيلي من ذكور وإناث ، حيث تلاحظ أن الشباب في الفئات العمرية الصغرى يتفق على كونهم أنهم 

( 19 - 18كسبب رئيسي لعدم العمل، لتبلغ النسبة في الفئة  العمرية ) والدراسة مازالوا ملتحقين بالتعليم

لى الفئات إ، وبالانتقال %51.4( سنة لتبلغ 24 - 20، وينطبق نفس النمط على الفئة العمرية )%75.3سنة 

لعدم العمل بين الشباب في تلك الفئات هو عدم وجود فرص الرئيسى انه السبب  يلاحظالعمرية الأكبر 

( 35 - 30فئة العمرية الأكبر )لل %53.7( سنة، ثم 29 - 25بالفئة العمرية ) %68.9عمل ملائمة لتصل نحو 

 سنة.

يعتبر السبب الرئيسي لعدم العمل لدى  والدراسة كما يظهر بشكل واضح أن الالتحاق بالتعليم         

، ثم الحاصلين على الثانوية العامة أو الأزهرية والثانوي الفني %70.5الشباب الحاصلين على الإعدادية بنسبة 

مراحل التعليمية التالية،  في حين يظهر سبب عدم وجود فرصة عمل لتنخفض النسب لل %67.1بنسبة 

( على %62.3، %69.3ملائمة بين الشباب الحاصلين على مؤهل جامعي فأعلى ومؤهل فوق المتوسط بنسبة )

ويظهر ذلك السبب بشكل واضح في فى ذلك رغبة الأسرة  هوالترتيب، ويأتي في المرتبة الثالثة لعدم العمل 

 .%31.1للحاصلين على الابتدائية ومحو أمية، يليهم الأميين بنسبة  %37.9الفئات التعليمية المنخفضة ليبلغ 
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سنة( الذين لا 35-18)في الفئة العمرية  الذين لم يسبق لهم الزواج ( التوزيع النسبي للشباب10-2جدول )

2023مصر-بعض الخصائص بحسب لسبب الرئيسي لعدم العمل وفقاً ليعملون   

رغبة المبحوثة في  الخصائص الخلفية

 التفرغ للأسرة

رغبة 

 الأسرة

عدم وجود فرصة 

 عمل ملائمة

أسباب 

 صحية

لسه 

 طالب/طالبة

 الاجمالي اخرى

 العدد النسبة

 فئات العمر

18-19  3.1 7.8 11.5 0.6 75.3 1.4 100 895 

20 -24  1.4 4.8 30.8 1.5 51.4 8.9 100 1631 

25 - 29  3.8 6.2 68.9 6.0 7.2 6.2 100 326 

30 -35  6.8 14.0 53.7 13.8 4.8 5.9 100 120 

 محل الإقامة

 1531 100 3.8 55.3 1.0 32.1 4.4 2.2 حضر 

1144 100 8.8 48.2 3.4 28.0 8.2 2.6 ريف   

 اقاليم الإقامة

الحضريةالمحافظات   2.9 3.6 30.0 1.4 56.1 3.8 100 625 

 442 100 4.4 61.9 0.5 30.2 2.6 0.4 حضر وجه بحري

 784 100 9.4 55.1 3.0 24.9 5.7 1.4 ريف

 1226 100 7.6 57.6 2.1 26.8 4.6 1.1 جملة

 464 100 3.0 48.1 1.1 36.6 7.2 2.9 حضر وجه قبلي

 657 100 8.2 39.9 3.9 31.6 11.3 4.1 ريف

 1120 100 6.1 43.3 2.7 33.7 9.6 3.6 جملة

 الحالة التعليمية

 107 100 10.3 1.2 22.6 24.0 31.1 8.8 امي

 11 100 20.3 16.0 0.0 30.2 15.2 14.4 يقرا ويكتب

 58 100 6.8 5.3 3.9 31.0 37.9 15.2 الابتدائية/ محو أمية

 163 100 2.0 70.5 1.0 8.3 10.1 5.3 الإعدادية

 1961 100 5.0 67.1 1.6 19.1 4.9 1.6 ثانوي عام/ فني / أزهري

 98 100 14.5 11.7 2.2 62.3 4.3 1.1 فوق المتوسط

 573 100 9.1 16.3 0.6 69.3 2.0 2.0 جامعي فأعلى

 100 6.2 51.9 2.2 30.1 6.3 2.4 النسبة الإجمالي 

2297 185 1541 65 894 186 72 العدد  
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في  %79.3 الدراسة( ان نسبة الشباب الذين لا يرغبوا في العمل بسبب أ-10-2تشير البيانات بجدول )            

، وتنخفض النسب %15.4( سنة، يليه سبب عدم وجود فرصة عمل ملائمة بنسبة 19 - 18الفئة العمرية )

اسبة هو السبب الرئيسى أما الفئات العمرية الأكبر فإن عدم وجود فرص عمل منلباقي الأسباب الأخرى، 

 سنة(.  35-30للفئة العمرية) %61.6سنة( و بنسبة 29-25للفئة العمرية ) %75.9لعدم العمل بنسبة 

أنهم لا  %91.2أما بالنسبة للحالة التعليمية فقد أشار الشباب الذكور الحاصلون على الإعدادية بنسبة      

ب رئيسي، يليهم الحاصلون على الثانوية العامة أو طلبة كسب ايعملون في الوقت الحالي لأنهم مازالو

، بينما أشار الشباب الحاصلون على مؤهل فوق المتوسط وجامعي %61.7الأزهرية أو الثانوي الفني بنسبة 

                                                                     على الترتيب. %58.1، %55.3يجدون فرص عمل ملائمة بنسبة لا فأعلى على أنهم 
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سنة(  35-18) في الفئة العمرية الذين لم يسبق لهم الزواج  ( التوزيع النسبي للشباب الذكور ا10-2جدول )

 2022مصر  -الخصائص  بعضبحسب لسبب الرئيسي لعدم العمل ل وفقاً

 

 

 

 

 

 

رغبة الفرد/  الخصائص الخلفية

 الاسرة

عدم وجود فرصة 

ملائمةعمل   

أسباب 

 صحية

لسه 

 طالب/طالبة

 الاجمالي اخرى

 العدد النسبة

 فئات العمر

18-19  2.2 15.4 0.5 79.3 2.6 010  426 

20 -24  0.9 30.2 2.7 50.1 16.2 100 863 

25 - 29  0.0 75.9 7.3 7.0 9.8 100 167 

30 -35  6.3 61.6 16.5 4.2 11.5 100 59 

 محل الإقامة

 710 100 7.4 58.3 0.6 32.9 0.8 حضر 

 805 100 15.1 46.0 5.3 31.8 1.9 ريف 

 اقاليم الإقامة

 219 100 7.7 62.7 1.2 28.4 .0. المحافظات الحضرية

 459 100 7.7 62.2 0.6 29.1 0.4 حضر وجه بحري

 678 100 15.4 49.8 4.8 27.3 2.8 ريف

 214 100 12.9 53.8 3.4 27.9 2.1 جملة

قبليوجه   346 100 6.6 48.7 0.0 42.7 2.1 حضر 

 560 100 14.7 40.8 6.0 37.7 0.8 ريف

 710 100 11.6 43.8 3.7 39.6 1.3 جملة

 الحالة التعليمية

 53 100 16.9 0.0 32.5 38.6 12.0 امي

 8 100 28.9 22.8 0.0 43.1 5.3 يقرا ويكتب

 16 100 20.1 7.4 3.0 69.5 0.0 الابتدائية/ محو أمية

 71 100 2.9 91.2 0.0 4.5 1.4 الإعدادية

 1052 100 9.1 61.7 2.5 25.7 0.9 ثانوي عام/ فني / أزهري

 55 100 22.7 14.8 3.9 55.3 3.3 فوق المتوسط

 260 100 18.9 22.4 0.1 58.1 0.4 جامعي فأعلى

 1515 100 11.5 51.8 3.1 32.3 1.4 الإجمالي
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بسبب في الأعمار الصغيرة يعملنلا  اللاتى الشاباتنسبة  ارتفاعإلى ب( -10-2جدول )كما تشير بيانات           

لا يعملون لهذا ( سنة 19-18من الإناث في الفئة العمرية ) %71.6لاحظ أن هناك ت، حيث الالتحاق بالتعليم

ب عدم وجود فرصة عمل ملائمة ، يلي ذلك السب%52.9( سنة بنسبة 24 - 20، يليها الفئة العمرية )السبب

ومن خلال هذا السبب نـجد أن النسب مرتفعة بشكل كبير في الأعمار الكبيرة، ليتلاحظ أن النسب ترتفع 

النسبة تتضاعف تلك ، في حين %31.4( سنة لتبلغ نسبتهم 24 - 20بشكل تدريجي بدءا من الفئة العمرية )

للفئة العمرية  ءوان كانت النسب انخفضت بعض الشي ،%61.6 لتبلغ( سنة 29 - 25في الفئة العمرية )

 التالية، ويأتي في المرتبة الثالثة رغبة الأسرة كأحد الأسباب لعدم البحث عن عمل وترتفع النسبة بين

بين  فى ذلك  ، كما أنه لا يوجد تباين واضح%24.4( سنة لتبلغ 35 - 30الإناث في الفئة العمرة ) الشابات 

                                                                                                                                                    الحضر والريف.   

الإناث الحاصلات على مؤهل ثانوي عام أو الأزهري أو الشابات من  %73.2كما تشير البيانات إلى أن        

 .                                   %54.4، يليهم الإناث الحاصلات على الإعدادية بنسبة بالتعليم نعملون بسبب أنهن مازالالفني لا ي

ويأتي في المرتبة الثانية عدم وجود فرص عمل ملائمة كسبب لعدم العمل ويظهر ذلك بشكل واضح        

، ثم الحاصلات على مؤهل فوق %78.6الإناث الحاصلات على مؤهل جامعي فأعلى بنسبة  الشاباتبين 

                                                                                                                                                                    .%71.3المتوسط بنسبة 
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سنة(  35 - 18في الفئة العمرية )اللاتي لم يسبق لهن الزواج  الإناث  للشاباتالتوزيع النسبي ب(  10-2جدول )

2202مصر- -بعض الخصائص  بحسبلسبب الرئيسي لعدم العمل وفقاً ل  

 

 

 

 

رغبة المبحوثة  الخصائص الخلفية

في التفرغ 

 للأسرة

رغبة 

 الأسرة

أ عدم وجود 

فرصة عمل 

 ملائمة

أسباب 

 صحية

التفرغ 

 للدراسة

 الاجمالي اخرى

 العدد النسبة

 فئات العمر

18-19  5.9 13.0 8.0 0.6 71.6 0.9 100 469 

20 -24  2.6 9.7 31.4 0.2 52.9 3.2 100 768 

25 - 29  7.8 12.8 61.6 4.6 7.5 10.1 100 159 

30 -35  10.2 24.4 46.2 11.2 5.4 2.6 100 61 

 محل الإقامة

 821 100 2.8 52.8 1.4 31.3 8.2 3.5 حضر 

 636 100 2.5 51.0 1.1 23.1 16.3 5.9 ريف 

 اقاليم الإقامة

 348 100 4.6 50.9 1.6 31.3 6.4 5.2 المحافظات الحضرية

 223 100 1.2 61.5 0.4 31.2 5.0 0.7 حضر وجه بحري

 325 100 2.2 62.6 0.5 21.6 9.8 3.4 ريف

 548 100 1.7 62.2 0.5 25.5 7.8 2.3 جملة

 250 100 2.0 47.6 2.0 31.4 13.4 3.6 حضر وجه قبلي

 311 100 3.0 38.9 1.6 24.8 23.2 8.5 ريف

 561 100 2.6 42.8 1.8 27.7 18.8 6.3 جملة

 الحالة التعليمية

 54 100 7.9 2.4 12.9 9.8 49.7 17.4 امي

 3 100 13.2 0.0 0.0 0.0 38.5 48.2 يقرا ويكتب

 42 100 1.7 4.5 4.3 16.2 52.3 21.0 الابتدائية/ محو أمية

 92 100 6.1 54.4 1.8 11.2 17.0 9.5 الإعدادية

 910 100 1.8 73.2 0.5 11.6 10.0 2.9 ثانوي عام/ فني / أزهري

 43 100 12.6 7.8 0.0 71.3 5.7 2.6 فوق المتوسط

 313 100 2.2 11.3 1.0 78.6 3.6 3.2 جامعي فأعلى

 100 2.8 52.0 1.3 27.8 11.7 4.5 النسبة الإجمالي

 1457 40 758 18 404 171 66 العدد
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 قرار التصرف في الدخل   2-8

  

أى في البحث عن صاحب القرار في التصرف في دخلهم سواء من العمل أو من  ونسئل الشباب المشارك     

%  72.6الشباب متخذي قرار التصرف في دخلهم بمفردهم بلغت ان نسبة (، 11-2مصدر آخر ، ويوضح جدول )

 (27.3 %) .بنسبة، يلي ذلك نسبة متخذي القرار المشترك مع الأسرة 

ترتفع نسبة الشباب متخذي القرار في التصرف في دخلهم بمفردهم في الحضر عن الريف حيث كانت     

 .التوالي على ⸓70 ،⸓74.9نسبتهم 

دخلهم  ت أن هناك علاقة طردية بين أعمار الشباب واتخاذ قرارهم في التصرف فيكما تشير البيانا    

 .سنة( 19-18)   % للفئة العمرية 69.9( مقابل 35 - 30% للفئة العمرية ) 77.1بمفردهم حيث بلغت النسبة 

بمفردهم وأظهرت البيانات أيضا إلى ارتفاع نسبة الشباب الذين يتخذون قرارا في التصرف في دخلهم      

 الأميين. للشباب ⸓63.2من الحاصلين على مؤهل جامعي فأعلى مقابل  %76.6لتبلغ 
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قرار سنة( وفقاً ل 35-18الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية )لشباب ل( التوزيع النسبي 11-2جدول )

 .2022مصر-بعض الخصائص  بحسب التصرف في الدخل 
 

 الخلفيةالخصائص 

 الاجمالي قرار التصرف في الدخل 

 أخري قرار مشترك مع الأسرة أنا بمفردي

 العدد النسبة

 فئات العمر

18-19 69.9 29.9 0.2 100 1164 

20 -24 72.0 27.9 0.1 100 2568 

25 - 29 75.2 24.8 0.1 100 1081 

30 -35 77.1 22.6 0.3 100 401 

 محل الإقامة

 2693 100 0.1 25.0 74.9 حضر

 2521 100 0.2 29.8 70.0 ريف

 اقاليم الإقامة

 1212 100 0.1 24.3 75.6 المحافظات الحضرية

 700 100 0.1 31.1 68.8 حضر وجه بحري

 1318 100 0.2 34.9 64.9 ريف

 2018 100 0.2 33.6 66.2 الجملة

 781 100 0.0 20.6 79.4 حضر وجه قبلي

 1203 100 0.1 24.2 75.7 ريف

 1984 100 0.1 22.8 77.1 الجملة

 الحالة التعليمية

 275 100 0.5 36.3 63.2 امي

 38 100 1.1 34.3 64.6 يقرا ويكتب

 149 100 0.0 27.3 72.7 الابتدائية/ محو أمية

 301 100 0.0 29.6 70.4 الاعدادية

 3019 100 0.1 27.5 72.4 ثانوي عام/ فني / أزهري

 242 100 0.2 30.1 69.7 فوق المتوسط

 1189 100 0.0 24.4 76.6 جامعي فأعلى

 5214 100 0.1 27.3 72.6 الاجمالي
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متخذو قرار التصرف في دخلهم بمفردهم بلغت  الذكور الشباب نسبةإن  (أ -11-2يوضح جدول )كما     

 ارتفاع نسبة الشبابالجدول  ذاتتوضح بيانات ، ومع الاسرةيتصرفون بالمشاركة  ، والباقى % 70 حوالى

، ⸓ 73.5متخذي قرار في التصرف في دخلهم بمفردهم في الحضر عن الريف حيث كانت نسبتهم  الذكور 

 .التوالي على ⸓ 65.7

في التصرف في  القرارواتخاذ الذكور  أن هناك علاقة طردية بين عمر الشباب  إلى كما تشير البيانات

 .العمر زادت قدرتهم في التصرف بمفردهم  كبرأي كلما  دخلال

سنة(  35-18الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية )التوزيع النسبي للشباب الذكور أ(  -11-2جدول )

 .2022مصر-بعض الخصائص بحسب قرار التصرف في الدخل وفقاً ل

 الاجمالي قرار التصرف في الدخل الخصائص الخلفية

 العدد النسبة أخري قرار مشترك مع الأسرة بمفرديأنا 

 فئات العمر

18-19 63.1 36.6 0.3 100 663 

20 -24 67.2 32.7 0.1 100 1656 

25 - 29 75.3 24.6 0.1 100 808 

30 -35 79.6 20.0 0.4 100 309 

 محل الإقامة

 1650 100 0.1 26.4 73.5 حضر

 1785 100 0.2 34.1 65.7 ريف

 اقاليم الإقامة

 729 100 0.2 24.0 75.8 المحافظات الحضرية

 435 100 0.1 38.9 61.0 حضر وجه بحري

 938 100 0.3 42.6 57.1 ريف

 1374 100 0.2 41.4 58.3 الجملة

 486 100 0.0 18.8 81.2 حضر وجه قبلي

 847 100 0.1 24.7 75.2 ريف

 1332 100 0.1 22.6 77.4 الجملة

 الحالة التعليمية

 211 100 0.2 37.8 62.0 امي

 35 100 1.2 35.3 63.5 يقرا ويكتب

 102 100 0.0 21.0 79.0 الابتدائية/ محو أمية

 205 100 0.0 28.0 72.0 الاعدادية

 2031 100 0.2 31.2 68.6 ثانوي عام/ فني / أزهري

 175 100 0.2 31.6 68.2 فوق المتوسط

 677 100 0.0 27.5 72.5 جامعي فأعلى

 3435 100 0.2 30.4 69.4 الاجمالي
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 بنسبةالشابات تتخذن قرار التصرف في دخلهن بمفردهن  أن معظم( ب -11-2جدول )ح كما يوض     

 .(٪ 21.3تبلغ )بالمشاركة مع الأسرة  و ،78.6٪

 سنة(  35-18اللاتي لم يسبق لهن الزواج في الفئة العمرية )( الإناث) اباتالنسبي للش التوزيع) ب 12-2جدول )

 .2022مصر-بعض الخصائص بحسب قرار التصرف في الدخل وفقاً ل
 

 الخصائص الخلفية

 الاجمالي قرار التصرف في الدخل 

 أخري قرار مشترك مع الأسرة أنا بمفردي

 العدد النسبة

 فئات العمر

18-19 79.0 21.0 0.0 100 501 

20 -24 80.7 19.2 0.1 100 913 

25 - 29 74.6 25.2 0.2 100 273 

30 -35 68.5 31.5 0.0 100 92 

 محل الإقامة

 1043 100 0.0 22.7 77.3 حضر

 736 100 0.1 19.2 80.7 ريف

 اقاليم الإقامة

 483 100 0.0 24.6 75.4 المحافظات الحضرية

 264 100 0.0 18.3 81.7 حضر وجه بحري

 380 100 0.1 15.8 84.1 ريف

 644 100 0.1 16.8 83.1 الجملة

 296 100 0.0 23.6 76.4 حضر وجه قبلي

 356 100 0.2 22.9 77.0 ريف

 652 100 0.1 23.2 76.7 الجملة

 الحالة التعليمية

 64 100 1.5 31.4 67.0 امي

 3 100 0.0 24.6 75.4 يقرا ويكتب

 47 100 0.0 41.0 59.0 الابتدائية/ محو أمية

 96 100 0.0 32.9 67.1 الاعدادية

 989 100 0.0 19.9 80.1 ثانوي عام/ فني / أزهري

 68 100 0.0 26.5 73.5 فوق المتوسط

 512 100 0.0 18.0 82.0 جامعي فأعلى

 1779 100 0.1 21.3 78.6 الاجمالي
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  المحمولامتلاك التليفون  2-9
 

سنة( 35-18لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية ) الذين( التوزيع النسبي للشباب 12-2يوضح جدول )       

% من 89.6حسب امتلاكهم للتليفون المحمول ونوعه وتبعاً لبعض الخصائص، وتشير بيانات الجدول أن 

فقط لا يمتلكوا أي  ⸓2.9يمتلكوا تليفون محمول عادي،  ⸓7.5لديهم تليفون محمول سمارت، و الشباب

 تليفون محمول.

في  ⸓85مقابل  ⸓93.8يمتلكون تليفون سمارت بالحضر حيث بلغت النسبة  الذينلشباب ترتفع نسبة ا    

في الحضر  ⸓4.6الريف وعلى النقيض من هذا بالنسبة لملكية التليفون المحمول العادي حيث بلغت النسبة 

 في الريف. ⸓10.6مقابل 

 

المحمول ونوعه  نمتلاكهم للتليفووفقاً لأسنة( 35 -18في الفئة العمرية )الذين لم يسبق لهم الزواج ( التوزيع النسبي للشباب 12-2جدول )

 .2022-مصر  -عض الخصائص بحسب ب

 الاجمالي  امتلاك التليفون الخصائص الخلفية

 العدد النسبة لا يوجد تليفون محمول عادي تليفون محمول سمارت

  فئات العمر

18 - 19  88.7 5.9 5.4 100 1164 

20 -24  90.7 7.0 2.3 100 2568 

25 - 29  89.2 8.9 1.9 100 1081 

30 -35  85.9 11.0 3.1 100 401 

 الإقامة 

 2693 100 1.6 4.6 93.8 حضر

 2521 100 4.4 10.6 85.0 ريف

 محل الإقامة

 1212 100 0.7 3.8 95.6 المحافظات الحضرية

 700 100 1.9 2.3 95.8 حضر وجه بحري

 1318 100 2.5 9.9 87.6 ريف

 2018 100 2.3 7.3 90.4 جملة

 781 100 2.6 8.0 89.4 حضر وجه قبلي

 1203 100 6.5 11.3 82.2 ريف

 1984 100 5.0 10.0 85.1 جملة

 الحالة التعليمية

 275 100 18.0 34.7 47.3 امي

 38 100 13.9 16.8 69.3 يقرا ويكتب

 149 100 9.2 26.4 64.4 الابتدائية/ محو الأميه

 301 100 7.9 12.2 79.9 الإعدادية

 3019 100 2.0 6.2 91.8 ثانوي عامه/أزهري/فني

 242 100 0.0 4.8 95.2 فوق المتوسط 

 1166 100 0.0 1.1 98.9 جامعي فأعلي

 5214 100 2.9 7.5 89.6 الإجمالي



الاسر المعيشية والظروف السكنية  الافراد،  القسم الثاني خصائص    

سنه( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية)  39 

يمتلكوا  %9.2لديهم تليفون محمول سمارت،  الذكور من الشباب %89.2( أن أ -12-2يوضح جدول )كما     

 فقط لا يمتلكوا أي تليفون محمول. %1.5تليفون محمول عادي، 

مقابل  %92.9يمتلكون تليفون سمارت بالحضر حيث بلغت النسبة  الذين الذكور ترتفع نسبة الشباب    

 %6.1لملكية التليفون المحمول العادي حيث بلغت النسبة الريف وعلى النقيض من هذا بالنسبة  في 85.9%

 في الريف. %12.2الحضر مقابل  في

وفقاً سنة( 35 -18في الفئة العمرية )الذين لم يسبق لهم الزواج التوزيع النسبي للشباب من الذكور ) ا -12-2جدول )

 .2022-مصر  -بعض الخصائص بحسب المحمول ونوعه  نمتلاكهم للتليفولأ

 الاجمالي امتلاك التليفون  الخصائص الخلفية

 لا يوجد تليفون محمول عادي تليفون محمول سمارت

 العدد النسبة

  فئات العمر

18 - 19  90.8 6.6 2.6 100 663 

20 -24  89.4 9.4 1.2 100 1656 

25 - 29  88.4 10.5 1.1 100 808 

30 -35  87.0 10.9 2.1 100 309 

 الإقامة 

 1650 100 1.0 6.1 92.9 حضر

 1785 100 2.0 12.2 85.9 ريف

 محل الإقامة

 729 100 0.8 5.5 93.7 المحافظات الحضرية

 435 100 1.6 3.5 94.9 حضر وجه بحري

 938 100 2.1 12.5 85.4 ريف

 1374 100 2.0 9.6 88.4 جملة

 486 100 1.0 9.3 89.8 حضر وجه قبلي

 847 100 1.8 11.8 86.4 ريف

 1332 100 1.5 10.9 87.6 جملة

 الحالة التعليمية

 211 100 9.2 39.4 51.3 امي

 35 100 10.2 14.9 74.9 يقرا ويكتب

 102 100 1.1 23.2 75.7 الابتدائية/ محو الأميه

 205 100 3.7 13.8 82.5 الإعدادية

 2031 100 1.0 7.6 91.3 ثانوي عامه/أزهري/فني

 175 100 0.0 5.5 94.5 فوق المتوسط

 677 100 0.0 1.9 98.1 جامعي فأعلي

 3435 100 1.5 9.2 89.2 الإجمالي

 



الاسر المعيشية والظروف السكنية  الافراد،  القسم الثاني خصائص    
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تليفون  تمتلكن ⸓4.1تليفون محمول سمارت، و نلديهمن الشابات  %90.3أن ( ب -12-2يوضح جدول )و         

 أي تليفون محمول. نتلكتملا  فقط ⸓5.7محمول عادي، 

 ⸓ 83.0مقابل  ⸓95.4تليفون سمارت بالحضر حيث بلغت النسبة  نتلكتم اللاتي ابات لشترتفع نسبة ا     

في  ⸓2.2حيث بلغت النسبة  بالنسبة لملكية التليفون المحمول العادي من هذا الريف وعلى النقيض في

 في الريف. ⸓6.6الحضر مقابل 

فبلغت النسبة  نتليفون سمارت كلما ارتفع المستوى التعليمي له اللاتي تمتلكنبات االشترتفع نسبة         

 ي فأعلي.جامعحاصلات على مؤهل لل ⸓99.9ارتفعت تدريجيا لتصل إلى  اتللأمي ⸓33.9

 

وفقاً سنة( 35 -18في الفئة العمرية )) الاناث( اللاتي لم يسبق لهن الزواج بات االتوزيع النسبي للش) ب -12-2جدول )

 .2022-مصر  -بعض الخصائص بحسب المحمول ونوعه  نللتليفون متلاكهلأ

 الاجمالي امتلاك التليفون الخصائص الخلفية

 لا يوجد تليفون محمول عادي تليفون محمول سمارت

 العدد النسبة

  فئات العمر

18 - 19  86.0 5.0 9.0 100 501 

20 -24  93.0 2.8 4.2 100 913 

25 - 29  91.4 4.3 4.3 100 273 

30 -35  82.3 11.2 6.5 100 92 

 الإقامة 

 1043 100 2.4 2.2 95.4 حضر

 736 100 10.4 6.6 83.0 ريف

 محل الإقامة

 483 100 0.5 1.1 98.4 المحافظات الحضرية

 264 100 2.5 0.3 97.2 حضر وجه بحري

 380 100 3.5 3.6 93.0 ريف

 644 100 3.1 2.2 94.7 جملة

 296 100 5.2 5.9 88.9 حضر وجه قبلي

 356 100 17.7 9.9 72.4 ريف

 652 100 12.1 8.1 79.9 جملة

 الحالة التعليمية

 64 100 46.9 19.2 33.9 امي

 3 100 51.8 36.9 11.4 يقرا ويكتب

 47 100 26.8 33.3 39.9 الابتدائية/ محو الأميه

 96 100 17.0 8.7 74.4 الإعدادية

 989 100 4.1 3.3 92.7 ثانوي عامه/أزهري/فني

 68 100 0.0 3.2 96.8 فوق المتوسط 

 512 100 0.0 0.1 99.9 جامعي فأعلي

 1779 100 5.7 4.1 90.3 الإجمالي



الاسر المعيشية والظروف السكنية  الافراد،  القسم الثاني خصائص    

سنه( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية)  41 

 تخاذ القرار داخل الاسرة10 -2

 

القرار داخل الأسرة له دور وتأثير كبير بشكل عام مما لاشك فيه أن الشخص المسئول عن اتخاذ 

على توجهات الشباب داخل تلك الأسرة وبخاصة فيما يتعلق بتخطيطهم المستقبلي لتكوين الأسرة 

في اتخاذ القرارات  من الشباب  ذكروا أن المسئول ٪58( إلى أن  حوالى 14 -2والانـجاب، وتشير بيانات جدول )

،بينما نسبة الشباب الذين ذكروا ان الام هي من تتخذ قرارات الاسرة  كانت  الأسرية هو الاب بالأساس

من الشباب أفادوا  إن اتخاذ القرارات داخل الأسرة تكون بشكل تشاركي  ٪  22.6، في حين هناك ⸓ 16.6

 بين الام والأب .

وتشير بيانات الجدول ايضاً إلى وجود اختلافات في هذه النسبة وفقا للخصائص المختلفة للشباب فيلاحظ    

سنة ( ذكروا ان الاب بالأساس هو المسئول عن  اتخاذ القرار  19 - 18من الشباب في الفئة العمرية ) ⸓62.3ان 

-30بر سنا الذين هم في الفئة العمرية )للشباب الأك ⸓41.5داخل الاسرة ، بينما تنخفض تلك النسبة الى 

سنة(  بينما ينعكس الوضع للشباب الذين ذكروا ان الام بالأساس هي المسئولة عن اتخاذ القرار داخل 35

% في الفئة 14%  بينما تنخفض الى   29حوالى سنة( لتصل النسبة  الى 35-30الاسرة  في الاعمار الأكبر سنا )

سنة (، أي أن كلما تقدم السن بالشباب ازداد ادراكهم بمشاركة الأم في  19 - 18العمرية الأصغر سنا  )

 اتخاذ القرار.

وبالنظر إلى التباين في الآراء وفقاً لمحل الإقامة، يلاحظ ارتفاع نسب انفراد الأب بالقرار داخل الاسرة في     

 (. ⸓ 49.7( عنها في الحضر بنسبه )⸓ 66.1الريف لتصل الى )

 %(.14.9%( عن الريف ) 29.9المشاركة بالقرار بين الاب والام في الحضر )وتتضاعف نسبة 

 

 

 

 

 

 



الاسر المعيشية والظروف السكنية  الافراد،  القسم الثاني خصائص    
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سنة ( وفقاً  35-18الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية )التوزيع النسبي للشباب ) 13-2جدول )

 .2022مصر  -بعض الخصائص بحسب رة اتخاذ القرار داخل الأسلمسئول عن ل

 

 

 

 

القرار داخل الأسرة متخذ الخصائص الخلفية  الاجمالي 

 العدد النسبة اخرى الاب والام الأم بالأساس الاب بالأساس 

 فئات العمر  

18-19  62.3 13.9 21.8 2.0 100 1164 

20 -24  59.8 14.3 23.8 2.1 100 2568 

25 - 29  53.5 20.2 21.9 4.5 100 1081 

30 -35  41.5 28.9 19.9 9.7 100 401 

 محل الإقامة 

 2693 100 3.1 29.9 17.3 49.7 حضر

 2521 100 3.2 14.9 15.8 66.1 ريف

 المحافظات الحضرية

 700 100 2.9 30.3 15.6 51.2 حضر وجه بحري

 1318 100 3.3 14.7 14.5 67.5 ريف

 2018 100 3.2 20.1 14.9 61.8 جملة

 781 100 4.1 24.4 14.3 57.1 حضر وجه قبلي

 1203 100 3.1 15.1 17.2 64.6 ريف

 1984 100 3.5 18.8 16.1 61.7 جملة

 الحالة التعليمية

 275 100 5.4 13.9 17.7 63.1 امي

 38 100 12.0 6.1 14.0 68.0 يقرا ويكتب

 149 100 4.8 19.2 19.4 56.5 الابتدائية/ محو الأميه

 301 100 3.9 18.5 15.7 61.9 الإعدادية

عامه/أزهري/فنيثانوي   59.8 14.9 22.7 2.7 100 3019 

 242 100 4.7 25.0 26.0 44.3 فوق المتوسط 

 1189 100 3.0 26.1 18.4 52.5 جامعي فأعلي 

 5214 100 3.2 22.6 16.6 57.6  الاجمالي
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لم تختلف اتجاهات الشابات كثيرا عن الشباب الذكور من حيث إدلائهم بالمسئول الأول عن اتخاذ         

القرار داخل الأسرة وذلك باختلاف الخصائص سواء بين الحضر والريف أو وفقا لاختلاف الحالات التعليمية 

داخل الأسرة ثم يأتي بعد ذلك حيث إن النسبة الأغلب تعتبر الأب منفردا هو متخذ القرار بشكل رئيسي 

نسبة مشاركة الأم في اتخاذ القرار سواء بشكل منفرد أو بالمشاركة مع الأب كما يتضح من جدولي         

 ب(.-14-2)أ(، -2-14)

سنة( واللاتي أدلين بأن الأم هي المسئول الأول 35-30يستثنى مما سبق نسبة الفتيات في الفئة العمرية )       

-2جدول) - %25.6ثم المشاركة باتخاذ القرار  %32.5يليها الأب  %35.5القرار داخل الأسرة بنسبة عن اتخاذ 

 ب(.-14
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سنه( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية)  44 

 سنة (  35-18الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئة العمرية ) التوزيع النسبي للشباب الذكور) ا-13-2جدول )

 .2022-مصر  -بعض الخصائص بحسب القرار داخل الأسرة  تخاذوفقاً لأ

 

 

 

 

 

 

القرار داخل الأسرة متخذ الخصائص الخلفية  الاجمالي 

 العدد النسبة اخرى الاب والام الأم بالأساس الاب بالأساس 

 فئات العمر  

18-19  64.5 12.8 20.6 2.2 100 663 

20 -24  61.2 14.1 22.0 2.7 100 1656 

25 - 29  57.4 18.8 19.3 4.6 100 808 

30 -35  44.3 26.9 18.2 10.7 100 309 

 محل الإقامة 

 1650 100 3.9 27.7 16.7 51.7 حضر

 1785 100 3.6 14.3 15.5 66.6 ريف

 المحافظات الحضرية

 435 100 4.3 32.0 15.0 48.7 حضر وجه بحري

 938 100 4.2 14.8 14.1 66.8 ريف

 1374 100 4.3 20.2 14.4 61.1 جملة

 486 100 3.8 24.6 12.7 58.9 حضر وجه قبلي

 847 100 2.9 13.7 17.1 66.4 ريف

 1332 100 3.2 17.7 15.5 63.6 جملة

 الحالة التعليمية

 211 100 4.9 12.8 18.6 63.7 امي

 35 100 13.1 5.4 15.3 66.2 يقرا ويكتب

 102 100 4.9 23.3 19.6 52.2 الابتدائية/ محو الأميه

 205 100 3.8 17.5 17.0 61.7 الإعدادية

 2031 100 3.3 20.8 13.8 62.1 ثانوي عامه/أزهري/فني

 175 100 5.9 24.0 29.5 40.7 فوق المتوسط 

 677 100 3.7 23.6 17.9 54.9 جامعي فأعلي 

 3435 100 3.8 20.7 16.1 59.4  الاجمالي
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سنة (  35-18اللتي لم يسبق لهن الزواج في الفئة العمرية )  (الاناث) تبااالتوزيع النسبي للش) ب-13-2(جدول 

 2022-مصر  -بعض الخصائص بحسب تخاذ القرار داخل الأسرة وفقاً لأ

 

 الاجمالي القرار داخل الأسر متخذ الخصائص الخلفية

 العدد النسبة اخرى الاب والام الأم بالأساس الاب بالأساس 

 فئات العمر  

18-19  59.5 15.4 23.3 1.8 100 501 

20 -24  57.1 14.8 27.0 1.1 100 913 

25 - 29  42.0 24.3 29.6 4.1 100 273 

30 -35  32.5 35.5 25.6 6.5 100 92 

 محل الإقامة 

 1043 100 1.9 33.2 18.2 46.6 حضر

 736 100 2.2 16.4 16.4 64.9 ريف

 المحافظات الحضرية

 264 100 0.7 27.6 16.5 55.3 حضر وجه بحري

 380 100 1.1 14.4 15.4 69.0 ريف

 644 100 0.9 19.8 15.9 63.4 جملة

 296 100 4.7 24.0 17.0 54.3 حضر وجه قبلي

 356 100 3.5 18.6 17.5 60.4 ريف

 652 100 4.0 21.0 17.3 57.6 جملة

التعليميةالحالة   

 64 100 6.7 17.3 15.0 60.9 امي

 3 100 0.0 13.2 0.0 86.8 يقرا ويكتب

 47 100 4.8 10.3 19.1 65.8 الابتدائية/ محو الأميه

 96 100 4.0 20.7 13.0 62.4 الإعدادية

 989 100 1.4 26.5 17.2 54.9 ثانوي عامه/أزهري/فني

 68 100 1.6 27.6 17.2 53.6 فوق المتوسط 

 512 100 2.2 29.3 19.2 49.3 جامعي فأعلي 

 1779 100 2.1 26.3 17.5 54.2  الاجمالي



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 الفصل الثالث

 الاسرة وتكوينالشباب 
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 مقدمة

 الاجتماعيةكوين الأسرة وقرار إنـجاب الأطفال خاضع للظروف مما لاشك فيه أن الزواج وت      

مجتمع لآخر ، شخص لآخر ومن وجهات النظر من  قد تختلفذلك ل، والثقافية لكل مجتمع والاقتصادية

آراء الشباب حيال بعض القضايا الهامة منها خطورة الزواج المبكر وعلاقته بالمشاكل  الفصلويتناول هذا 

جاب البنت في سن صغيرة وأسباب تأخر سن الزواج كذلك الوقوف على رأي ـالزوجية المحتملة ، خطورة ان

جابية المتعلقة ـوبعض القضايا الخاصة بالثقافة الانالشباب تجاه أهمية الزواج مقارنة بالتعليم والعمل 

   .جاب ومكانة المرأةـبالعدد الأمثل للأطفال وتنظيم الأسرة والموروثات الثقافية المتعلقة بالإن

 اراء الشباب حول الزواج 3-1

 السن الأنسب لزواج الذكور 3-1-1

إن ( 1-3)، وتظهر الاجابات الواردة في جدول ذكورعن رأيهم في انسب سن لزواج ال شبابتم سؤال ال      

سنة(، يلي ذلك 29-26يتراوح بين ) الذكورذكروا إن انسب سن لزواج  ⸓51.8الشباب  نصفأكثر من 

، كما أن هناك نحو ⸓ 30.8 مسنه( حيث بلغت نسبته 25-23إن انسب سن يتراوح بين ) واذكر الذينالشباب 

 ⸓ 0.3هناك نسبة ضئيلة من الشباب في المقابل سنة فأكثر،  30سن هو إن انسب  واذكرمن الشباب  12%

 يؤيدونغالبية الشباب لا  على إنمما يدل سنة(،  19- 18الذكور يتراوح بين )السن المناسب لزواج وا أن ذكر

  .في سن صغيرفكرة الزواج 

الشباب من الذكور والاناث الذين ذكروا أن انسب سن لزواج الذكور ويوضح الجدول ايضاً ارتفاع نسبة      

 للشابات. %59مقابل نحو  %48.3( حيث بلغت النسبة للشباب من الذكور 29-26يتراوح بين )

لزواج الولد  ذكروا إن انسب سن الشباب المقيمين في الحضر الذينع نسب اارتفكما تشير البيانات إلى       

 شبابلل ⸓47.1مقابل  في الحضر ⸓56.1حيث بلغت هذه النسبة قابل المقيمين في الريف مسنه( 29-26) هو

فيما يتعلق بالاختلافات على مستوى الاقاليم، فتشير البيانات أن أكثر من نصف في الريف،  ينالمقيم

-26وح بين )يتراالولد ذكروا إن أنسب سن لزواج المقيمين في الوجه البحري والمحافظات الحضرية قد  الشباب

 .%43.6( على الترتيب، بينما تبلغ هذه النسبة في الوجه القبلي %56.2و %57.1حيث بلغت نسبتهم ) سنة(29
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سنة( 29-26يتراوح بين )الذكور ذكروا إن أنسب سن لزواج الذين نسبة الشباب  رتفاعاوتوضح البيانات      

شباب الحاصلين لل ⸓ 50.6مقابل  ينالامي شبابلل ⸓36.9حيث بلغت النسبة  مبارتفاع المستوي التعليمي له

 على مؤهل أغلي من جامعي.                                         

 

وفقا لآرائهم حول السن سنة(   35-18الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية )( التوزيع النسبي للشباب 1-3جدول )

 2022مصر  -لزواج الذكور وبحسب بعض الخصائصالأنسب 

 الخصائص الخلفية الذكر السن الأنسب للزواج الاجمالي

 18-19 22-20 25-23 29-26 فاكثر30 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 0.3 7.1 34.8 48.3 9.6 100 3435

 انثي 0.1 2.0 23.2 58.6 16.1 100 1779

 فئات العمر

1164 100 5.9 49.0 39.1 5.8 0.2 18-19  

2568 100 8.3 54.4 31.9 5.1 0.2 20-24  

1081 100 17.5 53.6 23.1 5.5 0.4 25-29  

401 100 36.4 37.8 20.7 4.9 0.3 30-35  

 الاقامة

 حضر 0.1 3.6 23.2 56.1 17.0 100 2693

 ريف 0.4 7.2 38.9 47.1 6.3 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 0.2 2.7 19.9 56.2 21.1 100 1212  

وجه  حضر 0.2 3.2 19.2 60.2 17.2 100 700

 ريف 0.1 5.6 31.6 55.5 7.2 100 1318 بحري

 جملة 0.1 4.8 27.3 57.1 10.7 100 2018

وجه  حضر  0.1 5.3 32.0 52.3 10.4 100 781

 ريف 0.8 9.0 47.0 38.0 5.3 100 1203 قبلي

 جملة 0.5 7.5 41.1 43.6 7.3 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 0.7 13.0 39.3 36.9 10.1 100 275

 يقرأه ويكتب 0.0 21.6 37.1 40.2 1.0 100 38

 ابتدائية 0.3 8.4 43.9 41.8 5.6 100 149

 اعدادية 0.5 7.8 37.7 47.5 6.4 100 301

عام/أزهري/فنيثانوي  0.3 5.7 34.2 51.3 8.5 100 3019  

 فوق متوسط 0.2 3.0 22.9 59.6 14.3 100 242

 جامعي 0.1 1.5 18.2 57.8 22.4 100 1166

 اعلي من جامعي 0.0 0.0 18.0 50.6 10.1 100 23

 الاجمالي النسبة 0.3 5.3 30.8 51.8 11.8 100 5214

 العدد 14 278 1607 2700 615 5214
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السن المناسب لزواج الذكور من وجهة نظرهم وفقاً لبعض الأسباب  في رأيهمعن  شبابسؤال الكما تم 

من الشباب  %57.2( أن 2-3) وتوضح نتائج البحث المعروضة في جدول، ن الأنسبسالمحددة لاختيارهم هذا ال

سنة ذكروا أن سبب اختيارهم هذا السن انه سن  22-20الذكور الذين يرون السن المناسب لزواج الذكور 

 من الشابات ذكرن ذلك. %58لنضوج الفكري مقابل. ا

سنة، ذكروا أن  25-23من الشباب الذكور الذين يرون أن السن المناسب لزواج الذكور %48كما أن نحو 

من الاناث  %65سبب اختيارهم هذا السن أن الشاب يكون مستعد للزواج من الناحية المادية. بينما نحو 

 %61ذا السن هو النضوج الفكري للشاب ويستطيع تحمل المسئولية، ونحو ذكرن أن من أسباب اختيارهن له

سنة كان سبب اختيارهم هذا  29-26من الشباب الذكور الذين يرون أن السن الأنسب لزواج الذكور عند 

من الاناث اللاتي ذكرن أن السن  %56السن استعداد الشاب من الناحية المادية للزواج. في المقابل نحو 

سنة كان سبب اختيارهن لهذا السن هو النضوج الفكري للشاب  29-26ب لزواج الذكور عند الأنس

 ويستطيع تحمل المسئولية. 

سنة فأكثر  30ذكروا أن السن المناسب لزواج الذكور هو  نمن شباب الذكور الذي %72كما أن هناك 

 على هذا الرأيمن الاناث يوافقن  %51كان بسبب الاستعداد المادي للزواج مقابل نحو 
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لأسباب  وفقا سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( التوزيع النسبي للشباب 2-3جدول )

 2022مصر -الأنسب لزواج الذكور بحسب السن الانسب للزواج والنوع اختيار السن 

الاستقرار  اخري الاجمالي

النفسي 

العاطفي/  

يكون 

كون 

مادينفسه   

النضوج الفكري/تقدر 

 تتحمل مسئولية اسرة

عادات 

 وتقاليد

السن الأنسب  النوع

 النسبة العدد للزواج

19-18 ذكر 21.7 37.9 34.7 5.7 0.0 100 12  

 انثي 18.7 0.0 60.6 0.0 20.8 100 2

 الجملة 21.2 32.2 38.6 4.8 3.1 100 14

22-20 ذكر 10.8 57.2 26.8 4.2 1.0 100 243  

 انثي 15.2 58.0 22.2 4.6 0.0 100 35

 الجملة 11.3 57.3 26.2 4.3 0.9 100 278

25-23 ذكر 3.0 45.7 47.5 3.8 0.0 100 1194  

 انثي 1.6 64.5 32.5 1.4 0.0 100 413

 الجملة 2.6 50.5 43.7 3.2 0.0 100 1607

29-26 ذكر 0.3 35.9 61.2 2.3 0.4 100 1658  

 انثي 0.1 55.7 42.2 2.0 0.1 100 1042

 الجملة 0.2 43.5 53.9 2.1 0.2 100 2700

فأكثر 30 ذكر 0.0 26.3 72.0 1.7 0.0 100 329  

 انثي 0.0 45.6 51.1 3.3 0.0 100 287

 الجملة 0.0 35.3 62.2 2.5 0.0 100 615

 الجملة ذكر 2.0 39.9 55.0 2.9 0.2 100 3435

 انثي 0.8 56.1 41.0 2.1 0.1 100 1779

 الاجمالي النسبة 1.6 45.4 50.2 2.6 0.2 100

 العدد 82 2368 2618 136 9 5214
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 السن الأنسب لزواج الاناث 3-1-2

 

إن أكثر ( 3-3)، وتظهر الاجابات الواردة في جدول ناثعن رأيهم في انسب سن لزواج الإ شبابتم سؤال ال      

 الذينسنة(، يلي ذلك الشباب  22-20يتراوح بين ) الاناثذكروا إن انسب سن لزواج  ⸓45.3الشباب  ثلثمن 

من الشباب  %7في حين يوجد نحو  ،⸓41.4 مسنه( حيث بلغت نسبته 25-23إن انسب سن يتراوح بين ) واذكر

يرون أن أنسب سن لزواج البنت يتراوح بين  %6سنة(، ونحو  19- 18البنت يتراوح بين )يرون أن أنسب سن لزواج 

 30 من كثرالبنت أ السن المناسب لزواجوا أن ذكر ⸓0.4(، في المقابل هناك نسبة ضئيلة من الشباب 26-29)

  ،فأكثر سنة

سن لزواج الاناث يتراوح  ذكروا أن انسب %53ويوضح الجدول ايضاً أن أكثر من نصف الشباب من الذكور   

ذكروا أن انسب سن لزواج الاناث يتراوح  %53( في حين أن أكثر من نصف الشباب من الاناث نحو 22-20بين )

 (.                                               25-23بين )

سنه( حيث 25-23) ين الذي يتراوح ب ذكروا إن انسب سن هو للشباب الذين في الحضر  نسبةبلغت أعلى      

الذي ذكروا إن انسب سن هو  ، بينما بلغت اعلى نسبة في الريف للشباب الذين ⸓49.7بلغت هذه النسبة 

فيما يتعلق بالاختلافات على مستوى الاقاليم ،  ، .⸓54.8حيث بلغت هذه النسبة سنة( 22-20) يتراوح بين

ذكروا إن أنسب سن لزواج المقيمين في المحافظات الحضرية  قد الشباب  فتشير البيانات أن أكثر من نصف 

من الشباب  %54المقيمين في وجه بحري ونحو الشباب من  %47، ، بينما نحو  سنة(25-23يتراوح بين )الاناث 

 سنة(. 24-20)  يتراوح بينالاناث ذكروا إن أنسب سن لزواج ي المقيمين في وجه قبل

ذكروا إن أنسب سن لزواج البنت يتراوح بين  الذيننسبة الشباب  نخفاضوتشير بيانات الجدول ايضاً إلى ا    

شباب لل ⸓12.4مقابل  ينالامي شبابلل ⸓58.1حيث بلغت النسبة  مسنة( بارتفاع المستوي التعليمي له20-22)

ذكروا إن انسب سن لزواج  الذين شبابلل والعكس صحيح بالنسبة، صلين على مؤهل أعلي من جامعيالحا

 .      سنة(25-23البنت بين )
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وفقا لآرائهم  سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( التوزيع النسبي للشباب 3-3جدول )

 2022مصر  -بعض الخصائصحول السن الأنسب لزواج الإناث وبحسب 

الانثى السن الأنسب للزواج الاجمالي  الخصائص الخلفية 

فاكثر30 النسبة العدد  26-29  23-25  20-22  19-18 

 النوع

 ذكر 9.4 51.9 35.3 3.3 0.1 100 3435

 انثي 3.0 32.4 53.1 10.6 0.9 100 1779

 فئات العمر

1164 100 0.2 3.2 37.7 50.8 8.1 18-19  

2568 100 0.1 4.5 42.6 46.5 6.2 20-24  

1081 100 0.8 8.7 41.4 40.1 8.9 25-29  

401 100 1.5 13.3 43.8 35.0 6.4 30-35  

 الاقامة

 حضر 3.5 36.4 49.7 9.9 0.6 100 2693

 ريف 11.2 54.8 32.5 1.4 0.1 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 2.9 28.5 52.0 15.4 1.1 100 1212  

 وجه بحري حضر 3.6 37.5 51.8 6.9 0.2 100 700

 ريف 7.6 51.9 38.4 2.2 0.0 100 1318

 جملة 6.2 46.9 43.0 3.8 0.1 100 2018

 وجه قبلي حضر  4.3 47.4 44.3 6.9 0.0 100 781

 ريف 15.1 58.0 26.0 2.2 0.3 100 1203

 جملة 10.9 53.8 33.2 3.8 0.2 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 24.1 58.1 17.1 0.7 0.0 100 275

 يقرأه ويكتب 20.3 55.2 21.3 3.2 0.0 100 38

 ابتدائية 9.6 58.3 28.8 3.3 0.0 100 149

 اعدادية 11.3 51.9 34.6 2.2 0.0 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 7.2 49.5 38.5 4.5 0.3 100 3019

 فوق متوسط 4.8 40.2 53.2 1.8 0.0 100 242

 جامعي 2.2 29.3 55.6 12.1 0.8 100 1166

 اعلي من جامعي 0.0 12.4 60.1 17.3 10.2 100 23

 الاجمالي النسبة 7.2 45.3 41.4 5.8 0.4 100

 العدد 376 2360 2158 301 19 5214
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السن المناسب لزواج البنت من وجهة نظرهم وفقاً لبعض الأسباب  عن رأيهم في شبابسؤال ال أيضاً تمو     

الشباب  أكثر من ثلثي إن( 4-3)الواردة في جدول  نتائجال يتضح من، ون الأنسبسالمحددة لاختيارهم هذا ال

هو النضوج الفكري وتحمل  البنت لزواجأكثر الأسباب المحددة لاختيار السن الأنسب  أنذكروا  ⸓72.4

 . %15جابية بنسبة ـالقدرة على تحمل الأعباء الإن، يلي ذلك المسئولية

كما تشير بيانات الجدول أن على جميع مستوى الاختيارات للسن الانسب للزواج اتفق كل من الشباب     

 ترتفع نسبة لكنو النضوج الفكري أهم أسباب اختيارهم للسن المناسب لزواج البنت. والاناث أنالذكور 

 اب الإناث عن الشباب الذكور الذين ذكروا هذا السبب.الشب

 

اختيار السن وفقا لأسباب  (سنة 35-18لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية )الذين ( التوزيع النسبي للشباب 4-3)جدول 

 2023مصر -الأنسب لزواج الإناث بحسب السن المناسب لزواج البنت والنوع 

الاستقرار النفسي  اخري الاجمالي

العاطفي/  

يكون كون نفسه 

 مادي

النضوج الفكري/تقدر 

 تتحمل مسئولية اسرة

السن الأنسب لزواج  النوع  عادات وتقاليد

 النسبة العدد البنت 

19-18 ذكر 30.7 44.2 17.0 7.0 1.1 100 323  

 انثي 20.2 62.0 11.6 0.0 6.2 100 53

 الجملة 29.2 46.8 16.2 6.0 1.8 100 376

22-20 ذكر 10.4 69.1 16.6 3.7 0.3 100 1784  

 انثي 5.7 75.8 14.1 2.9 1.4 100 577

 الجملة 9.2 70.7 16.0 3.5 0.6 100 2360

25-23 ذكر 1.8 75.1 15.5 6.9 0.6 100 1213  

 انثي 0.6 81.0 12.2 4.5 1.7 100 945

 الجملة 1.3 77.7 14.1 5.9 1.1 100 2158

29-26 ذكر 1.9 73.7 16.3 6.9 1.2 100 113  

 انثي 0.0 81.6 12.9 3.6 1.9 100 188

 الجملة 0.7 78.6 14.2 4.9 1.6 100 301

فأكثر 30 ذكر 0.0 76.8 0.0 0.0 23.2 100 3  

 انثي 0.0 95.6 0.0 0.0 4.4 100 16

 الجملة 0.0 92.7 0.0 0.0 7.3 100 19

 الجملة ذكر 9.0 69.0 16.2 5.2 0.5 100 3435

 انثي 2.8 78.9 12.8 3.7 1.8 100 1779

 الاجمالي النسبة 6.9 72.4 15.0 4.7 1.0 100

 العدد 358 3776 784 247 50 5214
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 اراء الشباب حول الزواج المبكر والمشاكل الزواجية  3-2

 
( 5-3والمشاكل الزوجية الناتجة عنه من خلال جدول ) المبكرالزواج آرائهم حول  شباب عنتم سؤال ال       

احياناً(  %36.5، بصفة دائمة %59.5) %96حيث أشارت بيانات الجدول أن الغالبية العظمى من الشباب 

قد  ⸓4 الشباب بلغتومع ذلك هناك نسبة قليلة من  شاكل زوجية بسبب الزواج المبكر،افادوا بحدوث م

 لهم.الخلفية بصرف النظر عن الخصائص وذلك  لا يسبب مشاكل بين الزوجين المبكرالزواج  أن أفادوا

وجود مشاكل بين الزوجين بصفعه دائمة بالحضر  الشباب الذين ذكرواوبصفة عامة ارتفعت نسبة     

عنها  %72.3النسبة بالمحافظات الحضرية بالريف، كما ارتفعت هذه  ⸓54.6مقابل  ⸓64.1لتصل إلى 

مشاكل بين  الذين ذكروا وجود الشبابتتزايد نسبة و  .%47.3أو الوجه القبلي  %63.8بالوجه البحري 

للشباب  ⸓ 89نحو مقابل  للشباب الامي %42 نحو فبلغت مالتعليمي لهبارتفاع المستوي بصفة دائمة  الزوجين

الحاصل على تعليم أعلى من الجامعي مما يدل على مدى وجود وعي راسخ لدى الشباب بخطورة الزواج 

 المبكر والمشاكل الزوجية المحتملة نتيجة لذلك.
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وفقا لآرائهم  سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( التوزيع النسبي للشباب 5-3)جدول 

 2022مصر  -حول حدوث مشاكل زوجية بسبب الزواج المبكر وبحسب بعض الخصائص

  الزواج المبكر الاجمالي

 الخصائص الخلفية

 

 نعم لا النسبة العدد

دائما  أحياناً  

 النوع

 ذكر 55.1 40.2 4.7 100 3435

 انثي 67.9 29.4 2.7 100 1779

 فئات العمر

1164 100 4.6 36.7 58.8 18-19  

2568 100 3.8 35.9 60.3 20-24  

1081 100 3.9 36.6 59.5 25-29  

401 100 3.8 40.0 56.2 30-35  

 الاقامة

 حضر 64.1 33.4 2.5 100 2693

 ريف 54.6 39.9 5.5 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 72.3 25.6 2.1 100 1212  

 وجه بحري حضر 63.7 35.0 1.3 100 700

 ريف 63.9 33.0 3.1 100 1318

 جملة 63.8 33.7 2.5 100 2018

 وجه قبلي حضر  51.7 44.2 4.2 100 781

 ريف 44.4 47.4 8.2 100 1203

 جملة 47.3 46.1 6.6 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 41.8 44.7 13.5 100 275

 يقرأه ويكتب 55.4 39.4 5.3 100 38

 ابتدائية 48.5 47.4 4.1 100 149

 اعدادية 49.8 44.3 5.9 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 58.9 36.9 4.2 100 3019

 فوق متوسط 65.3 34.4 0.4 100 242

 جامعي 67.4 31.1 1.5 100 1166

 اعلي من جامعي 88.9 11.1 0.0 100 23

 الاجمالي النسبة  59.5 36.5 4.0 100

 العدد 3102 1903 209 5214
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 أراء الشباب حول التوقيت المناسب للحمل  3-3

 
جاب دون سن العشرين له آثار صحية كبيرة لأن الأمهات وأطفالهن يكونون عرضة لمخاطر ـيعتبر الان      

جاب ـوالوفاة. كما أوضحت نتائج المسح الصحي للأسرة المصرية وجود علاقة قوية بين نمط الانالأمراض 

وخطر بقاء الأطفال على قيد الحياة حيث تزداد خطورة الوفاة في الطفولة المبكرة لمواليد الأمهات الصغيرات 

في هذا  2021المصرية  جاب، ومن خلال متابعة نتائج مسح صحة الأسرةـسنة( عند الان 18جداً )أقل من 

حيث تقل  %6.2جاب للسيدات دون سن العشرين الى ـجد أن بالرغم من أنه وصل مستوى الانـالشأن ن

جاب ـ، الا انه نلاحظ انه بالريف بلغ مستوى الان%11حيث سجلت  2014بالمقارنة بالمسح السكاني الصحي 

كما يتميز الوجه القبلي بأعلى مستوى  %2.5وهو يمثل ثلاثة أضعاف مستواه بالحضر  %7.2دون العشرين 

 .%1.9مقارنة بالمحافظات الحضرية  %7.5جاب دون سن العشرين خاصة بالريف ـمن الان

لذلك كان من الاهمية بمكان في مسح اتجاهات الشباب معرفة أراء الشباب حول التوقيت المناسب       

على ومعرفة مدي موافقة الشباب  المناسب للحملالتي تخص التوقيت  لعباراتتوجيه بعض اتم  للحمل، حيث

وذلك لاستطلاع مدى وعي الشباب من الذكور والاناث بخطورة حمل  عليها الموافقةهذه العبارات أو عدم 

أن حمل البنت في سن على  الذين يوافقون شباب( نسبة ال6-3وتشير بيانات جدول )البنت في سن صغيرة. 

مل تتعرض لها البنت عند الح باب والشابات على أن هناك خطورة محتملةشاغلب ال تفقاصغيرة خطر، وقد 

م، حيث يتفق في بصرف النظر عن الخصائص المختلفة له فراد العينةوهي صغيرة وترتفع هذه النسبة لجميع ا

ذلك كل من الذكور والاناث بالريف والحضر وعبر المستويات التعليمية المختلفة حيث تتراوح النسب بين 

 في إشارة واضحة بمدى الوعي لدى الشباب بالقضايا المتعلقة بخطورة الحمل بسن مبكر. (90% -81%)
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وفقا لآرائهم سنة(  35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( التوزيع النسبي للشباب 6-3جدول )

  2022مصر  -حول خطورة الحمل في سن صغيرة وبحسب بعض الخصائص

أوافق   لا أوافق  لا يعرف الاجمالي  الخصائص الخلفية 

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 80.8 11.4 7.8 100 3435

 انثي 89.6 8.0 2.4 100 1779

 فئات العمر

1164 100 6.8 9.4 83.8 18-19  

2568 100 5.5 10.4 84.1 20-24  

1081 100 5.4 10.8 83.9 25-29  

401 100 7.6 10.4 81.9 30-35  

 الاقامة

 حضر 84.5 9.7 5.8 100 2693

 ريف 83.1 10.8 6.1 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 86.3 8.1 5.7 100 1212  

 وجه بحري حضر 83.5 11.7 4.9 100 700

 ريف 83.1 11.1 5.8 100 1318

 جملة 83.2 11.3 5.5 100 2018

قبليوجه  حضر 82.6 10.5 6.9 100 781  

 ريف 83.2 10.4 6.5 100 1203

 جملة 82.9 10.4 6.6 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 70.4 16.3 13.3 100 275

 يقرأه ويكتب 75.5 17.9 6.7 100 38

 ابتدائية 81.8 10.1 8.2 100 149

 اعدادية 80.7 12.0 7.3 100 301

عام/أزهري/فنيثانوي  83.7 10.0 6.3 100 3019  

 فوق متوسط 83.4 11.4 5.2 100 242

 جامعي 88.9 8.4 2.8 100 1166

 اعلي من جامعي 83.2 15.0 1.8 100 23

 الاجمالي النسبة 83.8 10.2 6.0 100

 العدد 4369 532 313 5214
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 اراء الشباب حول أسباب تأخر سن الزواج 3-4

 

 
 ها الشبابعن الأسباب التي يرجع اليها تأخر سن الزواج فقد تعددت الأسباب التي ذكر شباببسؤال ال    

الظروف الاقتصادية أسباب لتأخر سن الزواج لديهم هي اهم  الشباب أن ذكر (،7-3وكما يظهر في جدول )

ن اجمالي م %28بنسبة ، يليها المبالغة في متطلبات الزواج من العينة على المستوى الإجمالي %54بنسبة

 وارتفاع %15بنسبة  مثل الخوف من تحمل المسؤولية ها الشباب، كما إن هناك أسباب اخري ذكرالعينة

 .%3البيت  تعليم مستوي

 لتأخر سن الزواج من وجهة نظرهم هو سبب وعلى جميع خصائص الشباب المشاركين بالمسح كان اهم   

 حيث ذكر ذلك نحو نصف الشباب من الاناث والذكور  الظروف الاقتصادية

 %50عن الريف  %57كذلك نلاحظ من بيانات الجدول زيادة نسبة من ذكروا الأسباب الاقتصادية بالحضر

بالمقارنة بباقي مناطق محل الإقامة، ولا توجد اختلافات جوهرية  %63وكذلك المحافظات الحضرية بنسبة 

 ويات التعليمية المختلفة.في أراء الشباب خلال المست
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وفقا لآرائهم سنة(  35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( التوزيع النسبي للشباب 7-3جدول )

  2022مصر  -حول أسباب تأخر سن الزواج وبحسب بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية أسباب تأخر سن الزواج الاجمالي

ارتفاع مستوي  أخري النسبة العدد

 تعليم البنت

المبالغة في 

 متطلبات الزواج

ظروف 

 اقتصادية

الخوف من 

 تحمل المسئولية

 النوع

 ذكر 12.4 55.2 30.5 1.1 0.8 100 3435

 انثي 19.5 50.3 22.1 6.2 1.9 100 1779

 فئات العمر

1164 100 1.1 4.1 28.3 50.2 16.3 18-19 
2568 100 1.0 2.9 28.6 52.3 15.2 20-24 
1081 100 1.6 2.0 25.3 57.6 13.5 25-29 
401 100 1.6 1.3 25.7 60.2 11.3 30-35 

 الاقامة
 حضر 14.3 57.2 24.7 2.7 1.2 100 2693
 ريف 15.4 49.7 30.7 3.1 1.2 100 2521

 محل الاقامة
 حضرية محافظات 13.2 62.6 21.9 1.5 0.8 100 1212
 وجه بحري حضر 13.4 54.2 28.4 2.4 1.7 100 700
 ريف 14.6 51.3 30.2 2.5 1.4 100 1318
 جملة 14.2 52.3 29.6 2.4 1.5 100 2018

 وجه قبلي حضر  16.6 51.4 25.9 4.8 1.3 100 781
 ريف 16.1 47.9 31.3 3.7 1.0 100 1203
 جملة 16.3 49.3 29.2 4.1 1.1 100 1984

 التعليميةالحالة 
 امي 13.9 54.7 28.9 1.6 1.0 100 275
 يقرأه ويكتب 1.2 51.2 47.6 0.0 0.0 100 38
 ابتدائية 15.9 55.4 25.0 1.4 2.3 100 149
 اعدادية 13.2 51.1 31.2 2.8 1.7 100 301
 ثانوي عام/أزهري/فني 15.7 52.5 27.7 3.2 0.9 100 3019
 فوق متوسط 13.8 51.6 32.2 1.7 0.8 100 242
 جامعي 13.3 56.9 25.2 2.9 1.7 100 1166
 اعلي من جامعي 22.9 52.8 10.1 6.1 8.1 100 23

 الاجمالي النسبة 14.8 53.5 27.6 2.9 1.2 100
 العدد 772 2789 1439 151 63 5214
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 أهمية زواج البنت بالمقارنة بتعلمها وعملها3-5

 

تم سؤال  وخروجها للعمل عن مدي أهمية زواج البنت بالمقارنة بتعليمها الشبابللتعرف على اتجاهات       

في زواج البنت وأهميته بالمقارنة بتعليمها أو بالمقارنة بتوظيفها وعملها وكما يظهر من  مأراءه الشباب عن

 أن ⸓51نحو  ذكر بينما من الزواج،تعليم البنت أهم  نأ الذكور من الشباب ⸓78نحو  ذكر (8-3) جدول

أن  %78من الشابات أن تعليم البنت أهم من الزواج ونحو  %94ذكرت عملها، في المقابل زواج البنت اهم من 

 الزواج.العمل أهم من 

لحضر حيث كما يلاحظ ارتفاع نسب الموافقة على أن أهمية الزواج مقارنة بالتعليم والعمل بالريف عن ا     

 بالحضر، كما أفاد %10من الشباب بالريف أن الزواج للبنت أهم من التعليم مقابل نحو  %23أفاد نحو 

 . الحضر في ⸓34.1مقابل من الشباب بالريف أن الزواج أهم من العمل  ⸓49.1

  التعليمية. بارتفاع الحالةوتشير بيانات الجدول بتناقص نسبة من ذكروا أن الزواج للبنت أهم من التعليم 
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وفقا لآرائهم  سنة( 35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 8-3جدول )

 2022مصر  -مقارنة بالتعليم والتوظف وبحسب بعض الخصائص الزواج البنتحول أهمية 

 الخصائص الخلفية التعليمجواز البنت أهم من  جواز البنت أهم من العمل الاجمالي

 أوافق لا أوافق لا يعرف أوافق لا أوافق لا يعرف النسبة العدد

 النوع

 ذكر 21.5 78.1 0.5 51.84 47.4 0.8 100 3435

 انثي 5.7 94.0 0.3 21.24 78.2 0.5 100 1779

 فئات العمر

1164 100 0.5 58.1 41.51 0.3 86.0 13.7 18-19 
2568 100 0.4 58.6 41.04 0.4 82.9 16.8 20-24 
1081 100 1.6 55.4 43.06 0.5 82.5 17.0 25-29 
401 100 1.3 59.8 38.92 0.4 83.2 16.3 30-35 

 الاقامة
 حضر 9.9 89.9 0.2 34.15 65.4 0.5 100 2693
 ريف 22.7 76.7 0.6 49.14 49.9 1.0 100 2521

 محل الاقامة
 حضرية محافظات 6.7 93.3 0.1 30.3 69.6 0.2 100 1212
 وجه بحري حضر 15.2 84.4 0.3 42.3 57.3 0.4 100 700
 ريف 20.5 78.8 0.7 49.7 49.3 1.0 100 1318
 جملة 18.7 80.7 0.6 47.2 52.1 0.8 100 2018

 وجه قبلي حضر  10.2 89.5 0.4 32.9 66.2 1.0 100 781
 ريف 25.1 74.5 0.5 48.5 50.5 1.0 100 1203
 جملة 19.2 80.4 0.4 42.3 56.7 1.0 100 1984

 الحالة التعليمية
 امي 36.3 62.6 1.1 58.9 39.9 1.2 100 275
 يقرأه ويكتب 33.0 63.6 3.4 60.0 40.1 0.0 100 38
 ابتدائية 27.3 71.6 1.1 60.9 34.6 4.5 100 149
 اعدادية 23.5 76.2 0.3 50.3 49.6 0.2 100 301
 ثانوي عام/أزهري/فني 16.2 83.4 0.4 42.3 57.1 0.6 100 3019
 فوق متوسط 9.5 90.5 0.0 37.5 62.5 0.0 100 242

 جامعي 8.8 91.0 0.2 31.2 68.2 0.7 100 1166
 اعلي من جامعي 5.7 94.3 0.0 5.7 94.3 0.0 100 23

 الاجمالي النسبة 16.1 83.5 0.4 41.4 57.9 0.7 100

 العدد 839 4354 21 2159 3019 36 5214
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 أهمية التعليم والعمل للبنت والولد 3-6

 

من شباب العينة ذكروا أن التعليم مهم لكل من الولد والبنت ترتفع هذه النسبة  %89( ان9-3يوضح جدول )

 %86.1مقابل %91.7لشباب الذكور، وترتفع ايضاً في الحضر  %86مقابل نحو  %95للشابات لتبلغ نحو 

من  إن أكثريختلف الوضع بالنسبة للعمل حيث  التعليمي، بينماالمستوى  بارتفاعبالريف، ويرتفع ايضاً 

للشباب الذكور  %63.7لتبلغ ذكروا ان العمل مهم للولد ترتفع هذه النسبة  %52.3نصف شباب العينة 

% من الشابات ذكرن أن العمل مهم لكل من  69.1أن للشابات. كما تشير البيانات ايضاً  30.4مقابل 

 للشباب من الذكور. %35.9الولد والبنت مقابل 

 والعمل بارتفاعرتفاع نسبة آرائهم حول حق كلا الجنسين في التعليم كما توضح بيانات الجدول ا     

 .المستوى التعليمي
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وفقا لآرائهم  سنة( 35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 9-3)جدول 

 .2022مصر  -حول أهمية التعليم والعمل بالنسبة للبنت والولد بحسب بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية البنت( -التعليم مهم لمين أكتر )الولد  البنت( -العمل مهم لمين أكتر )الولد  الاجمالي

غير  النسبة العدد

 مهم

مهم 

 للاثنين

مهم 

للبنت 

 أكثر

مهم للولد 

 أكثر

غير 

 مهم

مهم 

 للاثنين

مهم 

للبنت 

 أكثر

مهم 

للولد 

 أكثر

 النوع
 ذكر 11.6 1.8 86.2 0.5 63.7 0.2 35.9 0.2 100 3435

 انثي 3.7 1.7 94.5 0.0 30.4 0.4 69.1 0.0 100 1779

 فئات العمر

1164 100 0.1 46.3 0.3 53.4 0.2 88.3 1.3 10.2 18-19 

2568 100 0.1 47.0 0.4 52.6 0.2 89.0 2.0 8.9 20-24 

1081 100 0.4 47.3 0.1 52.3 0.6 89.5 1.7 8.1 25-29 

401 100 0.4 52.0 0.0 47.6 0.7 89.9 1.9 7.5 30-35 

 الإقامة
 حضر 6.2 1.8 91.7 0.2 46.1 0.3 53.5 0.1 100 2693

 ريف 11.7 1.6 86.1 0.5 59.0 0.2 40.6 0.3 100 2521

 محل الإقامة

 محافظات 6.7 2.4 90.8 0.1 44.8 0.2 54.9 0.1 100 1212

وجه  حضر 7.7 2.1 90.1 0.1 46.8 0.5 52.7 0.1 100 700

 ريف 11.1 2.4 85.9 0.6 57.7 0.2 41.8 0.3 100 1318 بحري

 جملة 9.9 2.3 87.4 0.4 53.9 0.3 45.6 0.2 100 2018

وجه  حضر  4.1 0.8 94.6 0.4 47.5 0.3 52.1 0.0 100 781

 ريف 12.5 0.8 86.3 0.4 60.4 0.2 39.3 0.2 100 1203 قبلي

 جملة 9.2 0.8 89.6 0.4 55.3 0.2 44.3 0.1 100 1984

 الحالة التعليمية
 امي 18.6 6.2 71.9 3.2 67.2 1.3 30.4 1.0 100 275

 يقرأه ويكتب 22.7 4.2 68.4 4.7 73.6 0.0 21.7 4.7 100 38

 ابتدائية 15.2 4.2 79.8 0.7 77.1 0.0 22.7 0.3 100 149

 اعدادية 19.8 2.0 78.2 0.0 70.6 0.0 29.4 0.0 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 8.8 1.4 89.6 0.2 53.6 0.2 46.1 0.1 100 3019

 فوق متوسط 5.7 1.0 93.3 0.0 44.2 0.0 55.8 0.0 100 242

 جامعي 3.4 1.3 95.2 0.1 39.5 0.2 60.2 0.1 100 1166

 اعلي من جامعي 8.1 0.0 91.9 0.0 13.1 0.0 86.9 0.0 100 23

 الاجمالي 8.9 1.8 89.0 0.3 52.3 0.3 47.3 0.2 100 5214
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 حول بعض القضايا الإنـجابية  شباباراء ال 3-7

 
 سنة( معلومات عن 35 - 18جمع بحث توجه الشباب نحو مفهوم الأسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )   

في قضايا الانـجاب  ملمعرفة القيم المؤثرة حول آرائه الإنـجابية، فكار والمعتقداتبعض الأ اراءهم حول

  .هذا الفصل الضوء على هذه الآراء يالأسرة. ويلقوتنظيم 

 

 الانـجاب 3-7-1

 
لمعرفة  متم مقابلته الشباب الذينتم توجيه بعض العبارات التي تخص الانـجاب وتنظيم الأسرة على      

  .عليها تهمهذه العبارات أو عدم موافق موافقتهم على

 بيجي برزقه.العبارة الاولى: مفيش مشكلة في كثرة الخلفة لان كل عيل  -

 العبارة الثانية: الخلفة رزق ونعمة من الله ماينفعش نوقفها ولا نأجلها. -

 العبارة الثالثة: الخلفة الكثير بتربط الراجل وتحافظ على استقرار السرة وضمان ضد الطلاق. -

 : كل ما عدد الاولاد يكثر كل ما المشاكل بين الزوجين تكتر.رابعةالعبارة ال -

 كثرة الإنـجـاب ممكن تخلي الست تخسر شغلها.: امسةالعبارة الخ -

على العبارات  لذين يوافقونا الذكورإن نسبة الشباب ( 11-3( وجدول )10-3)وتشير بيانات جدول       

التوالي ويلاحظ  ، على⸓ 20و ⸓42،⸓38بلغت  المؤيدة لكثرة الانـجاب وهي العبارات الاولى والثانية والثالثة

المجتمع في  الذكور الشبابلنسبة من هناك توجه  أن أن هذه النسب ضعف نسبة الشباب من الاناث مما يعني

شكل طفيف بتفاوت الفئة العمرية، كما . كما يلاحظ تفاوت هذه النسب بكثرة الانـجابل دمؤي

 الحالة التعليمية. جاب بارتفاعـيلاحظ أنه يقل التوجه نحو كثرة الان

جاب وهي العبارة ـوالتي توضح الاثار السلبية لكثرة الان وبالنسبة للعبارات المؤيدة لخفض الانـجاب     

"كل ما  عبارةالذكور والاناث يؤيدوا لشباب اأن الغالبية من  (11-3الرابعة والخامسة فتشير بيانات جدول )

وعبارة "كثرة الانـجاب ممكن تخلي الست تخسر  "،عدد الأولاد يكتر كل ما المشاكل بين الزوجين تكتر

. كما يلاحظ على التواليللشابات  %86، %82على الترتيب مقابل نحو  ⸓82،⸓ 77 بنحوشغلها" وذلك 
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بتفاوت الفئة العمرية، كما ترتفع هذه النسب بارتفاع المستوى التعليمي تفاوت هذه النسب بشكل طفيف 

 بشكل ملحوظ.

جاب ـنسب موافقة المبحوثين على العبارات الثلاثة المؤيدة لكثرة الان كما توضح البيانات أن ارتفاع     

، %23بل على التوالي مقا %20و %44، %38بالريف عن الحضر بشكل ملحوظ حيث سجلت النسبة بالريف 

جاب لا تزال موجودة بنسب ـبالحضر على التوالي. مما يعني أن الآراء الثقافية الخاصة بكثرة الان %11و 28%

 مرتفعة بالريف مقارنة بالحضر.
 

جاب ـوفقا لآرائهم حول الانسنة( 35-18لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية )الذين ( التوزيع النسبي للشباب 10-3)جدول 

  2022مصر  -بحسب بعض الخصائص

مفيش مشكلة في كثرة الخلفة لان كل عيل بيجى  الخلفة رزق ونعمة من الله ما ينفعش نوقفها ولا ناجلها الاجمالي

 برزقه

 الخصائص الخلفية

 النسبة العدد

  أوافق  لا أوافق  لا اعرف  أوافق لا أوافق لا اعرف

 النوع

 ذكر 37.7 61.2 1.1 42.7 55.6 1.7 100 3435

 انثي 15.5 83.8 0.7 21.9 77.0 1.1 100 1779

 فئات العمر

1164 100 1.9 61.1 37.0 1.4 67.8 30.9 18-19 

2568 100 1.3 64.4 34.3 1.0 69.6 29.4 20-24 

1081 100 1.4 61.6 37.0 0.8 69.5 29.7 25-29 

401 100 1.9 62.2 36.0 0.3 66.4 33.3 30-35 

 الاقامة

 حضر 23.0 76.2 0.7 28.1 70.3 1.5 100 2693

 ريف 37.6 61.1 1.3 43.6 54.9 1.5 100 2521

 محل الاقامة

 حضرية محافظات 16.8 82.6 0.6 20.0 78.8 1.3 100 1212

 وجه بحري حضر 22.9 76.0 1.2 35.7 63.2 1.2 100 700

 ريف 35.7 63.1 1.3 42.8 55.6 1.7 100 1318

 جملة 31.3 67.5 1.2 40.3 58.2 1.5 100 2018

 وجه قبلي حضر 32.9 66.7 0.5 34.1 63.7 2.3 100 781

 ريف 39.7 59.0 1.3 44.4 54.3 1.3 100 1203

 جملة 37.0 62.0 1.0 40.4 58.0 1.7 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 42.4 55.4 2.2 48.9 49.1 2.0 100 275

 يقرأه ويكتب 43.6 54.1 2.4 48.9 50.0 1.1 100 38

 ابتدائية 42.4 55.7 1.9 42.4 55.9 1.8 100 149

 اعدادية 36.7 61.9 1.5 36.0 61.8 2.3 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 30.8 68.2 0.9 37.1 61.3 1.6 100 3019

 فوق متوسط 37.3 62.1 0.6 37.3 61.1 1.7 100 242

 جامعي 20.5 79.0 0.6 26.9 72.2 0.9 100 1166

 اعلي من جامعي 10.1 89.9 0.0 30.1 69.9 0.0 100 23

 الاجمالي النسبة 30.1 68.9 1.0 35.6 62.9 1.5 100

 العدد 1569 3594 51 1856 3279 79 5214
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وفقا لآرائهم سنة(  35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 11-3جدول )

  2022مصر  -جاب بحسب بعض الخصائصـحول الان

جاب ممكن ـكثرة الان الاجمالي

 تخلى الست تخسر شغلها

كل ما عدد الأولاد يكتر كل 

 ما المشاكل بين الزوجين تكتر

الخلفة الكثير بتربط الراجل 

استقرار الاسرة وتحافظ على 

 وضمان ضد الطلاق

 الخصائص الخلفية

 النسبة العدد

لا  لا اعرف

 أوافق

لا  لا اعرف أوافق

 أوافق

لا  لا اعرف أوافق

 أوافق

  أوافق

 النوع

 ذكر 20.1 77.2 2.7 76.7 20.8 2.5 81.6 15.2 3.2 100 3435

 انثي 7.3 91.1 1.6 82.1 16.3 1.7 85.7 12.7 1.6 100 1779

 فئات العمر

1164 100 3.0 15.3 81.7 3.2 18.7 78.1 2.9 80.5 16.6 18-19 

2568 100 2.5 13.1 84.3 2.1 18.7 79.2 2.2 82.0 15.8 20-24 

1081 100 2.2 15.1 82.7 1.1 21.1 77.8 1.7 83.4 14.8 25-29 

401 100 3.5 16.8 79.6 3.0 19.7 77.3 2.9 81.8 15.3 30-35 

 الاقامة

 حضر 11.2 87.0 1.9 80.5 18.1 1.5 84.1 14.7 1.2 100 2693

 ريف 20.6 76.6 2.8 76.5 20.5 3.0 81.9 14.0 4.2 100 2521

 محل الاقامة

 حضرية محافظات 8.7 90.2 1.1 84.2 14.7 1.2 87.4 11.6 1.0 100 1212

وجه  حضر 12.5 85.8 1.6 77.9 20.9 1.2 81.2 18.1 0.7 100 700

 ريف 20.3 78.3 1.5 80.4 17.2 2.4 83.5 13.9 2.7 100 1318 بحري

 جملة 17.6 80.9 1.5 79.5 18.5 2.0 82.7 15.3 2.0 100 2018

 وجه قبلي حضر 13.8 83.0 3.2 77.0 20.9 2.2 81.7 16.3 2.0 100 781

 ريف 21.0 74.8 4.3 72.3 24.2 3.6 80.2 14.0 5.8 100 1203

 جملة 18.1 78.0 3.9 74.1 22.9 3.0 80.8 14.9 4.3 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 25.9 66.5 7.5 66.1 30.3 3.6 70.5 18.9 10.6 100 275

 يقرأه ويكتب 28.5 71.5 0.0 75.0 24.0 1.1 79.2 17.6 3.3 100 38

 ابتدائية 24.5 74.6 0.9 76.9 21.3 1.8 83.3 9.4 7.3 100 149

 اعدادية 19.2 77.5 3.3 78.5 18.5 3.0 80.3 14.4 5.3 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 16.6 81.1 2.3 79.1 18.6 2.3 84.7 13.2 2.2 100 3019

 فوق متوسط 8.7 88.9 2.5 77.6 19.1 3.3 78.1 19.7 2.2 100 242

 جامعي 10.1 88.7 1.2 80.6 18.2 1.2 83.5 15.7 0.9 100 1166

 اعلي من جامعي 11.0 89.0 0.0 76.4 16.5 7.1 91.5 8.5 0.0 100 23

 الاجمالي النسبة 15.7 82.0 2.3 78.5 19.3 2.2 83.0 14.3 2.7 100

 العدد 820 4273 121 4095 1004 115 4329 746 138 5214
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 جاب الذكورـتفضيل إن3-7-2

 
يفضلون  هناك نسبةلا تزال قضية تفضيل إنـجاب الذكر على الأنثى موجودة في المجتمع، فلا يزال        

وقد يرجع ذلك الى بعض الأفكار الخاصة بمفهوم العزوة وأن الذكر هو من  إنـجاب الذكر على الأنثى،

جاب لحين ـالان جاب الذكور واستمراريةـالشباب عن مدى تفضيلهم لإنتم سؤال  يحمل اسم العائلة لذلك

على الاستمرار في  نمن الشباب لا يوافقو %85( أن نحو 12-3جاب الطفل الذكر وكما يتضح من جدول )ـإن

يوافقون  %15يستهان بها تبلغ  ولكن لا ،جاب طفل ذكر وهناك نسبة قد تبدوا قليلةـجاب لحين إنـالان

 على ذلك.

جاب الذكور عن الشابات بمقدار ـالذكور لتفضيل إن كما تشير البيانات إلى ارتفاع نسب توجه الشباب من

 %8جاب طفل ذكر مقابل ـجاب لحين إنـالشباب الذكور استمرارية الان من %19الضعف حيث أفاد 

 للشابات.

فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للفئات العمرية توضح بيانات الجدول عدم وجود اختلافات جوهرية حيث 

(. كما %17-%15جاب طفل ذكر بين نحو )ـجاب لحين إنـتفضيل الاستمرار في الانتتراوح نسب الموافقة على 

 مقابل ⸓20نحوفي الريف لتصل إلى يرتبط هذا التوجه بالريف أكثر من الحضر حيث ترتفع هذه النسبة 

 ، الحضر في ⸓11 نحو

نسب الموافقة على تفضيل فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي تشير البيانات إلى انخفاض 

 للاميون %25للشباب حيث بلغت بارتفاع المستوي التعليمي طفل ذكر  جابـإنجاب لحين ـالاستمرار في الان

 للشباب الحاصلون على تعليم أعلى من الجامعي. %3 الشباب مقابلمن 

 

 

 

 

 

 



  القسم الثالث الشباب وتكوين الاسرة

سنة( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )  
67 

وفقا لآرائهم سنة(  35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 12-3جدول )

 2022مصر  -ذكر بحسب بعض الخصائص طفل جابـإنجاب لحين ـحول استمرار الان

 الخصائص الخلفية في حال ان خلفتك كلها بنات هتخلف تأنى عشان تجيب ولد؟ الاجمالي

 نعم لا  النسبة العدد

 النوع

 ذكر 19.2 80.8 100 3435

 انثي 8.3 91.8 100 1779

 فئات العمر

1164 100 83.2 16.8 18-19  

2568 100 85.4 14.6 20-24  

1081 100 84.5 15.5 25-29  

401 100 82.6 17.4 30-35  

 الاقامة

 حضر 11.1 88.9 100 2693

 ريف 20.2 79.8 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 8.1 91.9 100 1212  

وجه  حضر 7.8 92.3 100 700

 ريف 13.5 86.5 100 1318 بحري

 جملة 11.5 88.5 100 2018

 وجه قبلي حضر 18.8 81.2 100 781

 ريف 27.5 72.6 100 1203

 جملة 24.1 76.0 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 25.4 74.6 100 275

 يقرأه ويكتب 18.1 81.9 100 38

 ابتدائية 21.4 78.6 100 149

 اعدادية 22.5 77.5 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 15.9 84.1 100 3019

 فوق متوسط 13.0 87.0 100 242

 جامعي 10.2 89.8 100 1166

 اعلي من جامعي 3.0 97.0 100 23

 الاجمالي النسبة 15.5 84.5 100

 العدد 808 4406 5214
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 بالمسئول عن نوع المولودوعي الشباب 3-7-3

 
توضح المعلومات الواردة في  المولود،عن مدى معرفتهم بالشخص المسؤول عن تحديد نوع الشباب تم سؤال       

 %21بينما نحو  أن الأب هو المسئول في تحديد نوع المولود،من الشباب ذكروا  %64( أن نحو 13-3جدول )

يعتقدون أن الأب والأم مسؤولين معا  الشبابمن  %14ونحو  ولود،ذكروا بعدم معرفة من المسؤول عن نوع الم

 أن الأم هي المسئولة عن تحديد نوع المولود. واذكر الشبابمن  %2عن تحديد نوع المولود، وأقل من 

كما يتضح ايضاً من الجدول ارتفاع نسبة الشابات اللاتي ذكرن أن الاب مسئول عن نوع المولود عن     

هذه  عالذكور. وترتفللشباب من  %56للشابات مقابل نحو  %79حيث بلغت هذه النسبة نحو  الشباب الذكور

في  %67مقابل نحو  %71وايضاً في المحافظات الحضرية نحو  %61.3عن الريف  %66.4النسب في الحضر 

 .القبليفي الوجه  %57الوجه البحري ونحو 

أن الأب هو المسؤول عن نوع فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي فترتفع نسبة الذين يعرفون     

للاميون من الشباب مقابل نحو فقط  %40.4النسبة هذه بلغت حيث  المستوى التعليمي للشبابالمولود بارتفاع 

 للشباب الحاصل على تعليم أعلى من الجامعي.  84%
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 وفقاسنة( 35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 13-3جدول )

  2022مصر  -بعض الخصائصعن نوع المولود بحسب  للمعرفتهم بالمسؤو

 الخصائص الخلفية الاب الام الاثنين لا اعرف  الاجمالي

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 56.3 1.5 16.5 25.7 100 3435

 انثي 78.6 0.6 8.4 12.3 100 1779

 فئات العمر

1164 100 23.9 14.4 1.6 60.1 18-19  

2568 100 20.3 13.1 1.0 65.7 20-24  

1081 100 20.4 14.1 1.6 63.8 25-29  

401 100 20.3 15.5 0.4 63.8 30-35  

 الاقامة

 حضر 66.4 1.0 13.3 19.4 100 2693

 ريف 61.3 1.4 14.3 23.0 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 70.8 0.8 11.7 16.7 100 1212  

 وجه بحري حضر 68.1 1.1 15.2 15.6 100 700

 ريف 66.2 1.3 13.2 19.3 100 1318

 جملة 66.8 1.2 13.9 18.0 100 2018

 وجه قبلي حضر  57.8 1.4 13.8 27.0 100 781

 ريف 56.0 1.5 15.6 27.0 100 1203

 جملة 56.7 1.4 14.9 27.0 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 40.4 3.5 14.8 41.2 100 275

 يقرأه ويكتب 45.4 0.0 12.7 41.9 100 38

 ابتدائية 44.6 0.0 13.9 41.5 100 149

 اعدادية 47.4 2.4 13.6 36.6 100 301

عام/أزهري/فنيثانوي  63.0 1.1 14.7 21.2 100 3019  

 فوق متوسط 62.2 1.5 14.8 21.5 100 242

 جامعي 79.3 0.6 10.9 9.2 100 1166

 اعلي من جامعي 83.7 0.0 12.2 4.1 100 23

 الاجمالي 63.9 1.2 13.8 21.1 100 5214
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 راء الشباب في الفترة المناسبة للمباعدة بين الولادات 3-7-4
 

 

من الشباب يعتقدون ان الفترة الزمنية المناسبة بين الولادات هي  %42( أن   نحو 14-3)جدول  بيانات تشير      

من الشباب يعتقدوا ان يجب على السيدة ان تنتظر عامين فقط قبل الطفل  %34ثلاث أعوام تلي ذلك بنحو 

بل الطفل التالي. سنوات على الأقل ق5او4ان الفترة المثالية بين الولادات هي  يعتقدوا %18التالي ثم نحو 

 وينطبق نفس النمط على مستوى جميع الخصائص الخلفية.

-3وبسؤال الشباب عن السبب الرئيسي لاختيار الفترة الزمنية للمباعدة بين الولادات تشير بيانات جدول )    

ي من الشباب الذين ذكروا ان الفترة المناسبة بين كل طفل والاخر سنة كان السبب الرئيس %50( أن 15

من الشباب الذين ذكروا ان الفترة المناسبة بين كل  %50و   %48لذلك لتربية الاطفال مع بعض ، بينما نحو 

استعادة صحة الأم والراحة بين  سنتين أو ثلاث سنوات على الترتيب  كان السبب الرئيسي لذلك طفل والاخر

أربعة أو خمسة  ناسبة بين كل طفل والاخرمن الشباب الذين ذكروا ان الفترة الم %58و  %67، ونحو الولادات

 فأكثر على الترتيب كان السبب الرئيسي لذلك رعاية الطفل وتربيته.
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 وفقا لآرائهمسنة( 35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 14-3)جدول 

 2022مصر  -الولادات بحسب بعض الخصائصحول الفترة المناسبة للمباعدة بين 

 الخصائص الخلفية الفترة بين الولادات الاجمالي

خمسة  النسبة العدد

 فأكثر

 سنة اثنين ثلاثة أربعة

 النوع

 ذكر 7.2 34.3 43.4 10.2 5.0 100 3435

 انثي 5.0 32.4 40.5 14.5 7.6 100 1779

 فئات العمر

1164 100 4.2 10.5 43.9 35.5 6.0 18-19  

2568 100 6.4 12.0 42.8 32.6 6.2 20-24  

1081 100 5.6 12.3 42.2 32.9 7.1 25-29  

401 100 8.3 10.8 35.8 37.7 7.4 30-35  

 الاقامة

 حضر 5.7 30.5 43.0 13.4 7.5 100 2693

 ريف 7.2 37.1 41.7 9.8 4.1 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 5.0 28.6 41.4 15.1 9.9 100 1212  

 وجه بحري حضر 6.5 32.6 44.7 10.8 5.5 100 700

 ريف 5.4 36.2 44.0 10.0 4.4 100 1318

 جملة 5.8 34.9 44.2 10.3 4.8 100 2018

 وجه قبلي حضر  6.0 31.4 44.0 13.0 5.7 100 781

 ريف 9.2 38.1 39.3 9.5 3.9 100 1203

 جملة 8.0 35.5 41.1 10.9 4.6 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 11.6 39.1 36.0 9.9 3.3 100 275

 يقرأه ويكتب 24.4 24.2 39.4 7.8 4.2 100 38

 ابتدائية 10.5 39.5 37.0 8.1 4.9 100 149

 اعدادية 7.9 39.2 37.5 9.6 5.7 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 6.4 34.7 43.0 10.7 5.3 100 3019

 فوق متوسط 6.2 28.1 42.1 12.9 10.8 100 242

 جامعي 3.8 29.5 44.3 15.3 7.0 100 1166

 اعلي من جامعي 3.0 17.9 49.7 15.3 14.1 100 23

 الاجمالي 6.4 33.7 42.4 11.6 5.9 100 5214



  القسم الثالث الشباب وتكوين الاسرة

سنة( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )  
72 

وفقا لآرائهم حول سنة(  35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( نسب الشباب 15-3جدول )

  2022مصر  - والسبب الرئيسيالفترة المناسبة للمباعدة بين الولادات 

 اختيار الفترة السبب الرئيسي الاجمالي

 النسبة العدد

 سنة خلفة الأطفال ورا بعض وتربيتهم مع بعض   50.1 335

 اثنين استعادة الصحة الأم والراحة بين الولادات 48.2 1756

 ثلاثة استعادة الصحة الأم والراحة بين الولادات 50.2 2210

رعاية الطفل وتربيته  67.4 606  أربعة 

 خمسة فأكثر رعاية الطفل وتربيته 58.1 307

 الاجمالي 5214

 

 تنظيم الاسرة 3-8

  
جابية في المستقبل ونية عدم استخدام وسائل تنظيم الأسرة في أي مجتمع ذات ـتعتبر دراسة الرغبات الان       

جاب وتقدير حجم الأسرة المرغوب ـأهمية وذلك للوقوف على بعض المؤشرات المستقبلية الخاصة بالتنبؤ بالإن

المستقبل. وذلك لتقييم الاحتياجات المستقبلية لوسائل تنظيم الأسرة وحملات التوعية فيه والمحتمل في 

 .جاح البرنامج الوطني لتنظيم الأسرةـالتي يلزم توفرها ومؤشراً لتقييم ن

أن مستوى الاستخدام الحالي لوسائل تنظيم الأسرة بلغ  2021وأوضحت نتائج مسح صحة الأسرة المصرية       

مقارنة بما كان علية  %8لسيدات المتزوجات حالياً في مصر، وأن هذا يمثل ارتفاعاً بحوالي بين ا 66.4%

 . %58.5حيث بلغ  2014الاستخدام في عام 

 

 أراء واتجاهات الشباب المستقبلية نحو استخدام وسائل تنظيم الأسرة  3-8-1

   

من إجمالي شباب العينة يوافقون على استخدام وسائل  %87( أن نحو 16-3يتضح من نتائج جدول )      

 %26جد اختلاف النسب بشكل واضح باختلاف محل الإقامة حيث ذكرـوقد ن تنظيم الأسرة في المستقبل.

 %8يستخدمون وسائل تنظيم الاسرة في المستقبل مقابل  اب بالمحافظات الحضرية انهم سوف لامن الشب

 بالوجه القبلي.  %11بالوجه البحري، 
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فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي فتشير البيانات انه بارتفاع المستوى التعليمي يتناقص 

للاميون من الشباب مقابل  %23حيث بلغت هذه النسبة نحو  ةالتوجه نحو عدم استخدام وسائل لتنظيم الاسر

 للشباب الحاصلون على تعليم أعلى من الجامعي. %12حو

 

وفقا لآرائهم في استخدام  سنة( 35-18)العمرية  لم يسبق لهم الزواج  في الفئةالذين ( التوزيع النسبي للشباب 16-3جدول )

 2022مصر  -وسائل تنظيم الاسرة في المستقبل وبحسب بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية استخدام وسائل تنظيم الاسرة الاجمالي

نعم   لا النسبة العدد  

 النوع

 ذكر 85.3 14.7 100 3435

 انثي 90.0 10.0 100 1779

 فئات العمر

1164 100 14.8 85.2 18-19  

2568 100 12.2 87.8 20-24  

1081 100 13.4 86.6 25-29  

401 100 13.5 86.5 30-35  

 الاقامة

 حضر 84.0 16.1 100 2693

 ريف 90.1 9.9 100 2521

 محل الاقامة

حضرية محافظات 74.3 25.7 100 1212  

 وجه بحري حضر 92.3 7.7 100 700

 ريف 92.7 7.3 100 1318

 جملة 92.5 7.5 100 2018

 وجه قبلي حضر  91.5 8.5 100 781

 ريف 87.2 12.8 100 1203

 جملة 88.9 11.1 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 77.5 22.5 100 275

 يقرأه ويكتب 75.7 24.3 100 38

 ابتدائية 83.9 16.1 100 149

 اعدادية 87.0 13.0 100 301

عام/أزهري/فنيثانوي  87.8 12.2 100 3019  

 فوق متوسط 77.7 22.3 100 242

 جامعي 89.4 10.6 100 1166

 اعلي من جامعي 88.0 12.0 100 23

 الاجمالي النسبة 86.9 13.1 100

 العدد 4531 683 5214
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 أسباب عدم استخدام وسائل تنظيم الأسرة 3-8-2

 
تنظيم الأسرة في المستقبل عدم اسباب عدم الاستخدام، ينوون استخدام وسائل  بسؤال الشباب الذين لا     

( أن اهم أسباب عدم استخدام وسائل تنظيم الأسرة كان العادات والتقاليد حيث 17-3فتوضح نتائج جدول )

من اجمالي شباب العينة يلي ذلك نسبة من ذكروا  %43بلغت نسبة الشباب الذين ذكروا هذا السبب نحو 

 لأسباب دينية،  %12.1و %19جاب الكثير نحو ـثم الرغبة في إن %22لة نحوالمشاكل الصحية المحتم

على صعيد الاختلافات على مستوى الحضر والريف أو على مستوى الاقاليم فتشير البيانات أن هناك      

من شباب  %53نحو  تباين في نسب أسباب عدم الاستخدام بشكل واضح باختلاف محل الإقامة حيث ذكر

م لا يفضلون استخدام وسائل لتنظيم الاسرة في المستقبل لأسباب خاصة بالعادات والتقاليد الحضر انه

وقد تفسر هذه النسبة بسبب الهجرة الداخلية من الريف الى الحضر، أو  %26مقارنة بمثيلتها بالريف نحو

ل نظراً لعدم طول جاب أو استخدام وسائـظاهرة تأخر سن الزواج بالحضر مما يدفع الشباب لعدم تأجيل الان

 فترة الخصوبة عند تأخر سن الزواج للبنت. 

بالوجه القبلي انهم  %19بالوجه البحري ونحو  %35من شباب المحافظات الحضرية،  %64كما ذكر نحو     

 لا يفضلون استخدام وسائل لتنظيم الاسرة في المستقبل لأسباب خاصة بالعادات والتقاليد. 

من الشباب الحاصلين على تعليم جامعي انهم لا يفضلون  %43.1من البيانات أن ومن الملاحظ ايضاً      

 استخدام وسائل لتنظيم الاسرة في المستقبل لأسباب دينية.
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ولا ينوون سنة(  35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( التوزيع النسبي للشباب 17-3جدول )

 -بعض الخصائص الاسرة في المستقبل وفقا لآرائهم لأسباب عدم الاستخدام بحسباستخدام وسائل تنظيم 

 .2022مصر 

 الخصائص الخلفية أسباب عدم استخدام وسائل تنظيم الاسرة الاجمالي

مشاكل صحية  اخري النسبة العدد

 المحتملة

بحب الخلفة 

 الكثير

عادات 

 وتقاليد

أسباب 

 دينيه

 النوع

 ذكر 14.1 40.1 19.5 22.2 4.1 100 505

 انثي 6.4 51.0 17.2 20.0 5.5 100 178

 فئات العمر

172 100 8.9 20.6 15.3 43.6 11.7 18-19 
312 100 2.4 21.6 20.5 43.5 12.0 20-24 
145 100 3.8 20.8 19.1 45.0 11.4 25-29 
54 100 4.6 27.0 20.4 32.0 16.0 30-35 

 الاقامة
 حضر 9.2 52.8 16.6 16.8 4.6 100 432
 ريف 17.1 25.9 23.0 29.8 4.3 100 251

 محل الاقامة
 حضرية محافظات 4.0 63.9 17.2 11.2 3.7 100 312
وجه  حضر 25.5 38.3 8.1 24.3 3.9 100 54

 ريف 29.3 33.2 17.2 18.8 1.5 100 97 بحري
 جملة 28.0 35.0 13.9 20.8 2.3 100 151

وجه  حضر 20.2 12.9 20.7 37.0 9.2 100 67

 ريف 9.4 21.3 26.6 36.7 6.1 100 154 قبلي
 جملة 12.7 18.7 24.8 36.8 7.0 100 221

 الحالة التعليمية
 امي 7.6 29.4 33.1 20.0 9.9 100 62
 يقرأه ويكتب 19.3 69.7 11.0 0.0 0.0 100 9
 ابتدائية 22.9 37.3 22.8 11.7 5.3 100 24
 اعدادية 2.9 51.6 20.7 19.9 4.9 100 39
 ثانوي عام/أزهري/فني 14.4 41.4 18.3 22.1 3.8 100 368
 فوق متوسط 4.3 53.1 18.5 21.9 2.2 100 54
 جامعي 10.5 46.1 13.4 25.0 4.9 100 123
 اعلي من جامعي 43.1 42.1 0.0 14.8 0.0 100 3

 الاجمالي النسبة 12.1 42.9 18.9 21.6 4.5 100 683
 العدد 83 293 129 147 31 683
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 3-8-3 توقيت بدء استخدام وسائل تنظيم الأسرة في المستقبل
 

وبسؤال الشباب الذين ينوون استخدام وسائل تنظيم الأسرة في المستقبل عن توقيت بدء الاستخدام،      

من اجمالي شباب العينة ينوون استخدام  %. 61( أن نحو 18 - 3وتشير بيانات البحث المذكورة في جدول )

ينوون استخدام الوسائل بعد  منهم %20.7جاب الطفل الأول، في حين أن هناك ـوسائل تنظيم الأسرة بعد إن

تتعدى  جاب الطفل الأول، وهناك نسبة لاـمن الشباب ينوون استخدامها قبل إن %13.6الطفل الثاني، بينما 

 ينوون الاستخدام بعد أربع اطفال فأكثر. 5%

 من %64.5جد ان ـولا يختلف النمط وفقا للخصائص الخلفية للشباب عن الإجمالي، فوفقا للنوع ن       

 %58.9جاب الطفل الأول، ويوفقهم في نفس التوجه ـالشابات سوف يستخدمون وسائل تنظيم الأسرة بعد إن

من الشباب الذكور، في حين ترتفع نسبة الشباب الذكور الذين ينوون استخدام وسائل تنظيم الأسرة بعد 

 للشابات.  %16.3مقابل  %23.1الطفل الثاني حيث بلغت 

جاب ـات إلى ارتفاع نسبة الشباب الذين ينوون استخدام وسائل تنظيم الأسرة قبل إنكما تشير البيان     

في  %9في وجه بحري و %11نحو  مقارنة بباقي الأقاليم، %28.0أول طفل في المحافظات الحضرية حيث بلغت 

اني جاب الطفل الثـوجه قبلي، كما ارتفعت نسبة الشباب الذين ينوون استخدام وسائل الأسرة بعد إن

 بالوجه البحري. %19.7بالمحافظات الحضرية و %16.4عن باقي الأقاليم  %23.9بالوجه القبلي 
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تنظيم  وينوونسنة(  35-18)الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية ( نسبة الشباب 18 -3جدول )

 2022مصر  -الاستخدام وبحسب بعض الخصائصالأسرة في المستقبل وفقاً لتوقيت بدء استخدام وسيلة 

بعد الطفل  + 3 الاجمالي

 الثاني

بعد الطفل 

 الأول

قبل أول 

 طفل

 الخصائص الخلفية

 النسبة العدد

 النوع
 ذكر 12.6 58.9 23.1 5.4 100 2930
 انثي 15.5 64.5 16.3 3.8 100 1601

 فئات العمر

992 100 4.7 19.6 61.2 14.6 18-19 
2256 100 4.8 21.0 60.6 13.7 20-24 
936 100 5.7 20.0 61.5 12.7 25-29 
347 100 3.5 23.8 60.3 12.4 30-35 

 الاقامة

 حضر 17.5 59.9 18.5 4.1 100 2260
 ريف 9.7 61.8 22.9 5.6 100 2271

 محل الاقامة

 محافظات حضرية 28.0 51.8 16.4 3.8 100 900
 وجه بحري حضر 9.9 66.8 20.0 3.3 100 646
 ريف 11.0 66.2 19.6 3.2 100 1222
 جملة 10.6 66.4 19.7 3.3 100 1867

 وجه قبلي حضر  11.1 63.9 19.7 5.3 100 715
 ريف 8.2 56.7 26.7 8.3 100 1049
 جملة 9.4 59.6 23.9 7.1 100 1764

 الحالة التعليمية

 امي 8.5 63.2 21.8 6.5 100 213
 يقرأه ويكتب 12.4 52.5 22.7 12.4 100 29
 ابتدائية 8.0 58.2 26.2 7.7 100 125
 اعدادية 9.7 60.0 22.2 8.1 100 262
 ثانوي عام/أزهري/فني 13.3 61.3 20.7 4.7 100 2651
 فوق متوسط 15.2 57.0 24.8 3.0 100 188
 جامعي 16.3 61.1 18.7 4.0 100 1042
 اعلي من جامعي 41.1 48.9 10.0 0.0 100 20

 الاجمالي النسبة 13.6 60.9 20.7 4.8 100
 العدد 616 2759 937 219 4531
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لا شك إن القضية السكانية والتنمية بأبعادها الاقتصادية والاجتماعية والبيئية وجهان لعملة       

يؤثر بشكل كبير على الأخر. لذا كان من الضروري  -سلبا أو إيجابا  -واحدة وان التغير في أحدهما 

ترتيبهم حول القضية السكانية لمعرفة أسبابهم ومبرراتهم ل الشباباستقصاء مدى إدراك ووعي 

له من تأثير محتمل على القرارات  نظرهم لماجابية من وجهة ـلأولوياتهم فيما يتعلق بالصحة الإن

جاب وأيضا لأهميته لصياغة رؤية أوضح لصانعي السياسات ومتخذي القرار حول ـالمستقبلية حول الان

 التخطيط الأمثل لبرامج التنمية والسكان بشكل عام.

سنة )وفقا لبعض  29-18ناول هذا الفصل اراء اّراء الشباب في الفئة العمرية وفي هذا السياق يت     

لأكثر المشاكل خطورة مثل  محول القضية السكانية ومدي ادراكه خصائصهم الديموغرافية(

الزيادة السكانية والبطالة والفقر وكذلك آرائهن حول حجم السكان وكثرة عدد الأبناء داخل 

 الأسرة.   

 

 الأكثر خطورة في المجتمع بالمشكلة الوعي1 -4

من الممكن إن تؤرق أي مجتمع وهي )الزيادة السكانية، الفقر،  تم عرض خمسة مشاكل التي     

المشاكل  واحدة من تلكعن آرائهم اي  الشباب / الشاباتالارهاب، البطالة، العنف/الجريمة(، وبسؤال 

 (1-4) جدوليتضح من اءت الإجابات كما ، جعلى المجتمع تعد الاكثر خطورةم هرمن وجهة نظ

من  %28ونحويرون أن أكثر المشاكل خطورة هي الفقر ( %34)ثلث الشباب/الشابات  ( نحو1-4وشكل )

الشباب يرون أن البطالة هي الأكثر خطورة وجاءت الزيادة السكانية في المرتبة الثالثة بين المشاكل 

 .%21.4 بنسبةالأكثر خطورة 

وبصرف النظر عن الخصائص المختلفة للشباب/الشابات فقد كان اتجاه الإجابات أخذا نفس        

النمط نحو تأكيد الشباب/الشابات على أن أكثر المشاكل خطورة هي الفقر، يليها البطالة ثم 

الشباب  فنحو ثلثاتجاه اّخر لهم الوجه القبلي شابات في لشباب/االزيادة السكانية، ولكن لوحظ أن 

، ثم %27.3يليها الفقر بنسبة  (،%33.8) على المجتمع يرون أن البطالة تعد الاكثر خطورةالشابات  /

 ، %18.6الزيادة السكانية بنسبة 
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الحاصلين على تعليم "فوق  الشباب اراءوجد أن بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي  قفيما يتعل     

 .جه القبليالو “، يتماشى مع نمط شبابمتوسط "،"جامعي 

رائهم حول المشكلة لأ وفقاًسنة( 35-18لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية )الذين  للشباب ( التوزيع النسبي 1-4جدول )

 .  2022مصر  -بعض الخصائص  بحسبالاكثر خطورة 

 الخصائص الخلفية المشكلة الأكثر خطورة الاجمالي

الزيادة  الفقر الإرهاب البطالة العنف/الجريمة النسبة العدد

 السكانية

 النوع

 ذكر 21.0 33.5 10.5 29.9 5.1 100 3435

 انثي 22.0 33.9 10.4 23.0 10.8 100 1779

 فئات العمر

1164 100 8.4 24.3 11.0 34.8 21.5 18-19 

2568 100 6.9 27.5 10.7 32.6 22.3 20-24 

1081 100 6.2 30.7 11.2 33.1 18.8 25-29 

401 100 6.0 29.6 4.9 37.8 21.7 30-35 

 الاقامة

 حضر 20.3 35.2 8.4 29.6 6.4 100 2693

 ريف 22.4 31.9 12.6 25.4 7.7 100 2521

 محل الاقامة

 محافظات حضرية  17.9 41.4 5.6 28.5 6.7 100 1212

 وجه بحري حضر 25.5 37.4 10.7 21.5 4.9 100 700

 ريف 26.5 34.1 11.7 20.7 7.1 100 1318

 جملة 26.2 35.2 11.4 21.0 6.3 100 2018

 وجه قبلي حضر  19.5 23.8 10.8 38.7 7.2 100 781

 ريف 18.0 29.6 13.6 30.6 8.3 100 1203

 جملة 18.6 27.3 12.5 33.8 7.9 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 15.5 50.7 11.0 18.6 4.2 100 275

 يقرأه ويكتب 19.0 53.4 15.4 8.7 3.6 100 38

 ابتدائية 13.4 49.5 8.8 21.2 7.2 100 149

 اعدادية 15.6 38.8 9.7 28.2 7.8 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 21.3 33.0 11.2 27.7 6.9 100 3019

 فوق متوسط 19.4 29.5 9.9 31.5 9.8 100 242

 جامعي 26.0 28.5 8.8 29.9 6.9 100 1166

 اعلي من جامعي 18.9 13.5 14.2 27.8 25.6 100 23

 الإجمالي 21.4 33.6 10.4 27.6 7.0 100 5214
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الزيادة السكانية الفقر الإرهاب البطالة الجريمة/العنف

ي الفئــة  التوزيع النســبي للشباب الذين لم يسبق لهم الزواج  ف( 1-4)شكـــل 
بحسب ارّائهم حول المشكلة الأكثر خطورة( سنة35-18)العمــرية 

 

 

 

 

 

 

 الوعي حول حجم السكان في مصر 4-2

 

مليون نسمة ، تشير  100سأل الشباب المشارك في البحث عن بمعرفتهم بأن عدد السكان تعدي     

لديهم المعرفة  %81.2( أن أغلب الشباب بنسبة 2-4)(  وشكل 2-4نتائج البحث الموضحة في جدول )

، %72.6بذلك وكانت وسائل التواصل الاجتماعي هي أكثر مصادر المعرفة شيوعا بين الشباب بنسبة 

، ولم تتغير أنماط مصادر معرفة الشباب/الشابات لعدد %69.6يليها الراديو/التليفزيون بنسبة 

ية، ولكن لوحظ  تغير هذا النمط في الريف فكان مصدر السكان وفقا لأغلب الخصائص الديموغراف

كذلك  %69.4، يليها وسائل التواصل الاجتماعي  %72.5المعرفة الأول هو الراديو/التليفزيون بنسبة 

 لوحظ اتجاه الشباب لوسائل التواصل الاجتماعي كمصدر للمعرفة كلما زاد المستوى التعليمي.
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وفقا لمعرفتهم بعدد سنة(  35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين  الشباب  ة( نسب2-4) جدول

  2022مصر  -بعض الخصائص بحسب السكان ومصدر المعرفة 

 الإجابات.يسمح بتعدد *              

 

 الخصائص المعرفة مصدر المعرفة الاجمالي

لوحة  أخري

 الجهاز

سرة / الأ

 قاربلأا

وسائل التواصل 

 الاجتماعية

الراديو 

 التليفزيون/

 نعم لا

 النوع
 ذكر 81.6 18.4 70.8 72.8 26.5 0.3 14.9 3435
 أنثي 80.5 19.5 67.3 72.4 19.5 0.2 13.3 1779

 فئات العمر

1164 12.4 0.1 20.7 73.5 69.8 23.0 77.0 18-19 

2568 14.6 0.2 24.5 73.3 69.3 16.7 83.3 20-24 

1081 14.2 0.5 24.7 72.1 69.7 20.0 80.0 25-29 

401 19.3 0.6 28.9 67.9 70.9 17.1 82.9 30-35 

 الإقامة

 حضر 82.2 17.8 67.0 75.7 24.8 0.5 16.2 2693

 ريف 80.2 19.8 72.5 69.4 23.4 0.1 12.5 2521

 محل الاقامة

 حضرية محافظات 83.4 16.6 65.8 74.9 28.9 1.1 20.3 1212

 وجه بحري حضر 87.9 12.1 64.3 82.5  0.1 11.6 700

 ريف 85.5 14.5 72.7 72.9 18.6 0.1 13.7 1318

 جملة 86.3 13.7 69.8 76.3 21.9 0.1 13.0 2018

 وجه قبلي حضر 75.1 24.9 71.9 69.9 20.7 0.0 13.9 781

 ريف 74.3 25.7 72.2 64.8 24.1 0.0 11.1 1203

 جملة 74.6 25.4 72.1 66.8 25.2 0.0 12.2 1984

 الحالة التعليمية

 امي 46.7 53.3 74.0 23.4 43.8 0.0 4.5 275

 يقرأه ويكتب 68.7 31.3 62.7 43.8 36.4 0.0 10.0 38

 ابتدائية 57.7 42.3 82.2 46.2 32.2 0.0 6.1 149

 اعدادية 68.0 32.0 72.6 56.9 30.3 0.0 8.0 301

 عام/أزهري/فني ثانوي 82.8 17.2 70.8 72.2 23.0 0.3 13.5 3019

 فوق متوسط 78.3 21.7 58.6 73.0 32.8 0.5 12.2 242

 جامعي 92.4 7.6 66.8 85.4 20.7 0.6 21.9 1166

 اعلي من جامعي 91.9 8.1 74.7 71.1 21.0 0.0 39.7 23

 الاجمالي 81.2 18.8 69.6 72.6 24.1 0.3 14.4 5214



الرابع الوعي بالمشكلة السكانيةالقسم    

سنة( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )      82 

69.6
72.6

24.1

0.3

14.4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

ية نسبة الشباب الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئــة العمــر( 2-4)شكل 
فةالذين لديهم معرفة بالزيادة السكانية وفقا لمصدر المعر( سنة18-35)

 

 

 

 

 

 

 في مصر يةالسكانالزيادة الوعي حول  4-3

كان من المهم دراسة رأي الشباب بكون حجم السكان في مصر هل هو مشكلة أم ميزة أم أنهم      

( أن الغالبية العظمى من 3-4( وشكل )3-4يرون أنه سلاح ذو حدين )مشكلة وميزة(، ويوضح جدول )

د سلاح ذو أفادوا أن هذا العدد يمثل مشكلة لمصر، يليها ذلك من أفادوا أن هذا العد %70الشباب نحو 

وينطبق هذا النمط  %6.3، وكانت أقل نسبة لمن أفادوا أن هذا العدد يعتبر ميزة %12.5حدين بنسبة 

 على جميع الخصائص الديموجرافية.            

عل صعيد الاختلافات بين الحضر والريف كانت نسبة الشباب في الحضر الذين يرون أن الزيادة     

( على الترتيب، وبالنظر للأقاليم وجد أن %65.4و %73.3في الريف )السكانية مشكلة أعلى منها 

، يليها الشباب %81نسبة الشباب في المحافظات الحضرية الذين يرون أن الزيادة السكانية مشكلة 

 .    %60.2، ثم محافظات الوجه القبلي والتي بلغت نسبتهم %71.8في محافظات الوجه البحري 

دول انه كلما زاد المستوى التعليمي كلما كان هناك وعي بإن حجم كذلك تشير بيانات الج   

 سكان مصر مشكلة.   
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رائهم وفقاً لأ سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين  للشباب ( التوزيع النسبي 3-4جدول )

 .2022مصر  -بعض الخصائص بحسب حول الزيادة السكانية في مصر 

 الخصائص الخلفية الآراء حول الزيادة السكانية الاجمالي

سلاح ذو حدين  لا أعرف النسبة العدد

 )مشكلة وميزة(

 مشكلة ميزة

 النوع

 ذكر 64.4 7.6 13.7 14.3 100 3435

 انثي 79.3 3.9 10.2 6.6 100 1779

 فئات العمر

1164 100 12.5 13.4 5.0 69.2 18-19  

2568 100 10.8 12.3 6.3 70.6 20-24  

1080 100 12.8 12.7 7.5 67.1 25-29  

401 100 12.2 10.7 7.3 69.8 30-35  

 الاقامة

 حضر 73.3 4.6 11.8 10.3 100 2693

 ريف 65.4 8.1 13.3 13.2 100 2521

 محل الاقامة

 محافظات حضرية  81.0 2.9 6.5 9.7 100 1212

 وجه بحري حضر 70.6 5.1 16.9 7.5 100 700

 ريف 72.4 5.4 12.7 9.5 100 1318

 جملة 71.8 5.3 14.2 8.8 100 2018

 وجه قبلي حضر  63.8 6.9 15.4 14.0 100 781

 ريف 57.8 11.1 14.0 17.1 100 1203

 جملة 60.2 9.4 14.5 15.9 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 54.3 9.4 2.4 33.9 100 274

 يقرأه ويكتب 64.7 8.1 4.7 22.5 100 38

 ابتدائية 61.5 6.7 6.5 25.3 100 149

 اعدادية 65.6 7.4 8.9 18.1 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 68.7 6.7 13.8 10.9 100 3019

 فوق متوسط 78.8 5.7 7.3 8.2 100 242

 جامعي 75.4 4.4 14.5 5.8 100 1166

 اعلي من جامعي 74.9 3.0 15.2 6.8 100 23

 الاجمالي 69.5 6.3 12.5 11.7 100 5214
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في التوزيــع النسبـــي للشبـــاب الذين  لم يسبق لهم الزواج( 3-4) شكــل
بحسب آرائهم حول الزيادة السكانية في ( سنة35-18)الفئــة العمــرية 

مصر 

مشكلة ميزة سلاح ذو حدين لاأعرف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أسباب أن الزيادة السكانية مشكلة  4-4

 

سأل الشباب الذين ذكروا أن الزيادة السكانية مشكلة عن أسباب اعتبارها ذلك وهذا       

( فتشير البيانات أن أعلي نسبة لمن ذكروا أنه "يؤثر على فرص 4-4( وشكل )4-4)مايوضحة جدول 

، %83.9التعليم/الصحة/الإسكان/...(" )، يليها من ذكروا أنه "يؤثر على الخدمات %87.7العمل" 

. كما لا %77.9على الحالة الاقتصادية" في المرتبة الثالثة بنسبة  رسبة من ذكروا أنه “يؤثوتأتي ن

اختلافات في نمط آراء الشباب حول أسباب اعتبارهم عدد السكان مشكلة باختلاف  ديوج

 .الخصائص

لوحظ ايضاً أن نسبة الشباب من الذكور الذين يرون أن الزيادة السكانية "تؤثر على فرص العمل"      

  .( على الترتيب%83.5و %90.2أعلى من مثيلتها للإناث )

 

 



الرابع الوعي بالمشكلة السكانيةالقسم    

سنة( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )      85 

الذين يعتبرون أن   سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين  لشبابا( نسب 4-4جدول )

 .2022مصر  - *بعض الخصائص ها ذلك  بحسبحول أسباب اعتبار مرائهلأ وفقاًالزيادة السكانية مشكلة 

 الخصائص الخلفية أسباب اعتبار الزيادة السكانية مشكلة

بيأثر  أخري الاجمالي

على 

 البيئة

بيأثر على 

التكدس 

السكاني 

 والزحام

بيأثر على 

الحالة 

 الاقتصادية

بيأثر 

على 

فرص 

 العمل

 بيأثر على المرافق

كهرباء/مياة/صر

 ف

بيأثر على 

 الخدمات

التعليم /الصحة 

 الإسكان .../

 النوع

 ذكر 85.3 55.8 90.2 77.7 66.0 39.0 0.18 2683

 انثي 81.6 49.3 83.5 78.1 60.6 34.4 0.52 1592

 فئات العمر

961 0.34 38.5 64.7 76.5 88.4 53.7 84.5 18-19 

2130 0.35 36.7 64.2 76.7 87.5 52.5 84.3 20-24 

861 0.27 37.6 62.1 81.4 87.1 55.8 84.0 25-29 

323 0 36.3 65.8 80.1 89.2 51.8 79.6 30-35 

 الاقامة

 حضر 84.7 52.1 86.2 78.1 64.2 35.7 0.3 2290

 ريف 83.0 54.8 89.5 77.6 63.7 39.1 0.3 1985

 الاقامةمحل 

 محافظات حضرية  85.0 50.7 82.3 74.6 54.5 27.1 0.4 1060

وجه  حضر 81.1 60.5 89.7 84.9 69.2 48.9 0.43 612

 ريف 81.1 60.5 89.7 84.9 69.2 48.9 0.4 1122 بحري

 جملة 80.3 54.4 89.5 81.3 61.8 40.0 0.6 1733

وجه  حضر  80.6 56.6 89.5 82.6 64.4 43.2 0.5 618

 ريف 87.8 46.2 89.4 77.4 76.2 37.4 0.0 863 قبلي

 جملة 86.6 55.4 89.5 72.7 66.2 37.9 0.0 1482

 الحالة التعليمية

 امي 79.0 42.0 87.0 72.8 63.5 25.3 0.0 156

 يقرأه ويكتب 87.0 46.7 94.3 65.0 51.8 28.7 0.0 26

 ابتدائية 79.4 38.6 91.3 73.8 53.6 24.0 0.0 102

 اعدادية 80.4 48.3 84.3 68.1 57.1 26.1 0.0 224

 ثانوي عام/أزهري/فني 84.1 53.5 87.9 77.0 64.0 37.4 0.4 2490

 فوق متوسط 84.2 52.0 84.8 82.5 66.3 37.4 0.6 209

 جامعي 85.4 57.6 88.2 82.3 66.0 42.4 0.1 1047

 اعلي من جامعي 79.4 61.6 90.5 94.5 85.5 47.6 0.0 21

 الاجمالي 83.9 53.4 87.7 77.9 64.0 37.3 0.3 4275

 يسمح بتعدد الإجابات.*                          
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بيأثر علي الخدمات قبيأثر علي المراف بيأثر علي فرص 
العمل

بيأثر علي الحالة 
الاقتصادية

بيأثر علي التكدس
السكاني والزحام

ةبيأثر علي البيئ أخري

( سنة35-18)نسبة الشباب الذين لم يسبق لهم الزواج في الفئــة العمــرية ( 4-4)شكل 
مصر -ك الذين يعتبرون أن الزيادة السكانية مشكلة وفقاً لأارائهم حول أسباب اعتباره ذل

2022

 

 

 

 

 

 

 

 

 أسباب أن الزيادة السكانية ميزة 4-5

 

سأل الشباب الذين ذكروا أن الزيادة السكانية ميزة عن أسباب اعتبارها ذلك وهذا مايوضحة      

لمن ذكروا أنه بسبب "توفر قوة عمل  %88( فتشير البيانات أن أعلي نسبة 5-4( وشكل )5-4)جدول 

، ويأتي في المرتبة الثالثة من %74.1للبلد"، يليها من يرون أنه بسبب "توفير عدد كاف للجيش" بنسبة 

حول أسباب اختلافات في نمط آراء الشباب  د، ولا توج%54.1ذكر أنها "سوق جاذب للاستثمار" بنسبة 

 اعتبارهم عدد السكان ميزة باختلاف الخصائص.

يرون أن الزيادة السكانية ميزة  نلوحظ من بيانات الجدول أن نسبة الشباب من الذكور الذي     

 ( على الترتيب. %66.9% و76.6من مثيلتها في الاناث ) ىبسبب "توفير عدد كاف للجيش “أعل

 

 

 

 



الرابع الوعي بالمشكلة السكانيةالقسم    

سنة( 35-18توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )      87 

الذين يعتبرون أن  سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين الشباب   نسب (5-4جدول )

 .2022مصر  - *عض الخصائصها ذلك  حسب بالزيادة السكانية ميزة وفقا لأسباب اعتبار

 الخصائص الخلفية أسباب اعتبار الزيادة السكانية ميزة* الاجمالي

سوق كبير جاذب  أخرى

 للاستثمار

توفير عدد كاف 

 للجيش

 توفر قوة عمل للبلد

 النوع

 ذكر 88.9 76.6 53.0 0.1 730

 انثي 85.4 66.9 57.1 0.5 250

 فئات العمر

213 0.3 48.0 73.2 88.8 18-19 

477 0.3 55.7 73.6 86.9 20-24 

218 0.0 55.4 75.0 88.4 25-29 

72 0.0 57.2 77.2 91.0 30-35 

 الاقامة

 حضر 87.5 71.7 55.2 0.2 440

 ريف 88.3 76.1 53.2 0.2 540

 محل الاقامة

 محافظات حضرية 88.8 60.7 42.1 0.6 113

 وجه بحري حضر 88.9 67.6 60.5 0.0 154

 ريف 91.9 64.9 50.4 0.5 238

 جملة 90.7 65.9 54.3 0.3 392

 وجه قبلي حضر 85.6 82.4 59.0 0.0 174

 ريف 85.5 85.0 55.4 0.0 301

 جملة 85.5 84.1 56.7 0.0 475

 الحالة التعليمية

 امي 74.8 86.5 44.7 0.0 32

 يقرأه ويكتب 92.2 100.0 55.4 0.0 5

 ابتدائية 74.4 79.9 36.7 0.0 20

 اعدادية 89.0 72.7 24.7 0.0 49

 ثانوي عام/أزهري/فني 87.7 73.6 53.2 0.1 618

 فوق متوسط 84.8 78.7 58.0 0.0 32

 جامعي 91.8 71.7 64.4 0.6 220

 اعلي من جامعي 100 100 100 0.0 4

 الاجمالي 88.0 74.1 54.1 0.2 980

 يسمح بتعدد الإجابات.*                   
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توفير قوة عمل للبلد توفير عدد كاف للجيش ارسوق كبير  جاذب للاستثم أخري

ية نسب الشباب  الذين لم يسبق لهم الزواج  في الفئــة العمــر( 5-4)شكل 
هم حول الذين يعتبرون أن المشكلة السكانية ميزة وفقاً  لأرائ( سنة18-35)

اعتبارها  ذلك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاسرة كبيرة العدد عبء / ميزة 4-6

 

الغالبية العظمى من الشباب ذكروا بأن كثرة عدد الابناء يعتبر أن ( 6-4كما يتضح من جدول )     

( على %67.4و%80.9( وكانت نسبة الاناث أعلى من مثيلتها الذكور )%87.2عبء على الاسرة )

 الترتيب.

أن الاسرة كبيرة العدد تمثل عبء فيما يتعلق بالاختلافات العمرية فأن الغالبية من الشباب يرون      

 .بجميع فئاتهم العمرية متفاوتةبفروق وذلك 

الشباب الذين يرون أن كثرة الابناء  جد ارتفاع نسبةـعلى صعيد الاختلافات بين الحضر والريف ن     

وبالنسبة للأقاليم  بالريف، %67 مقابل %76 عن الريف حيث بلغت النسبة في الحضرعبء في الحضر 

 مفي حين بلغت بأقالي البحري بالوجه %73.3مقابل  %83نحو  النسبة بالمحافظات الحضرية فتبلغ

 .%64 الوجه القبلي

ان الشباب من حاملي المؤهلات الجامعية  فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي وجد    

 الاميين.من الشباب من ( %51.3) مقابل( %87.2) فأعلى يرون أن الاسر كثيرة العدد تمثل عبء بنسبة
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 رائهملآ وفقاً سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( التوزيع النسبي للشباب 6-4جدول )

 .2022مصر  -بعض الخصائص بحسب حول الأسرة كبيرة العدد في مصر  

 الخصائص الخلفية الآراء حول حجم الأسرة الاجمالي

 عبءسلاح ذو حدين ) أعرفلا  النسبة العدد

 وميزة(

 عبء ميزة

 النوع

 ذكر 67.4 10.1 10.7 11.8 100 3435

 انثي 80.9 5.3 9.3 4.6 100 1779

 فئات العمر

1164 100 8.9 9.5 9.3 72.3 18-19 

2568 100 9.0 11.4 8.4 71.2 20-24 

1081 100 9.8 9.7 7.6 73.0 25-29 

401 100 12.04 6.12 8.71 73.12 30-35 

 الاقامة

 حضر 76.3 5.8 10.0 7.9 100 8

 ريف 67.3 11.4 10.3 10.9 100 11

 محل الاقامة

 محافظات حضرية 82.8 4.3 7.7 5.2 100 1212

 وجه بحري حضر 76.3 4.5 11.7 7.5 100 700

 ريف 71.8 7.7 11.3 9.2 100 1318

 جملة 73.3 6.6 11.5 8.6 100 2018

 وجه قبلي حضر 66.3 9.1 12.2 12.4 100 781

 ريف 62.5 15.4 9.3 12.9 100 1203

 جملة 64.0 12.9 10.4 12.7 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 51.3 18.3 7.1 23.3 100 275

 يقرأه ويكتب 62.5 16.0 3.4 18.1 100 38

 ابتدائية 59.6 13.2 11.2 16.1 100 149

 اعدادية 68.5 10.6 10.8 10.2 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 72.1 8.5 10.3 9.0 100 3019

 فوق متوسط 70.1 11.9 11.5 6.6 100 242

 جامعي 79.3 4.1 10.3 6.3 100 1166

 اعلي من جامعي 87.2 0.0 11.1 1.8 100 23

 الاجمالي 72.0 8.5 10.2 9.4 100 5214
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 الأسرة كبيرة العدد عبء اسباب اعتبار 4-7

 

سأل الشباب الذين ذكروا أن الاسرة كبيرة العدد عبء عن أسباب اعتبارها ذلك وهذا مايوضحة      

قدرة الاسرة على شراء  يرون أنها تؤثر على %89.2الشباب  فتشير البيانات أن غالبية( 7-4) جدول

على الحالة يرون أنها تؤثر  %77.3التعليم، وعلى  يرون أنها تؤثر %85.4مقابل  الأساسية،الاحتياجات 

اختلافات في نمط آراء الشباب حول أسباب اعتبارهم عدد  دولا توج. الحالة التغذوية /الصحية

 السكان ميزة باختلاف الخصائص.
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الذين يعتبرون أن ( سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( نسب الشباب 7-4جدول )

 2023مصر  -ها كذلك بحسب بعض الخصائص لأسباب اعتبار الأسرة كبيرة العدد عبء وفقا

 يسمح بتعدد الإجابات.*

 

 

 الخصائص الخلفية أسباب اعتبار الأسرة كبيرة العدد عبء* الاجمالي

بيأثر على الاحتياجات الأساسية  أخرى

 )المسكن/ الملبس ..(

بيأثر على الحالة الصحية / 

 الحالة التغذوية

بيأثر على 

 التعليم

 النوع

 ذكر 86.0 79.5 90.7 0.4 2681

 انثي 84.5 73.7 86.7 0.9 1603

 فئات العمر

953 0.3 87.3 74.1 85.7 18-19  

2121 0.7 89.6 77.6 85.9 20-24  

893 0.5 89.4 79.7 84.1 25-29  

318 0.4 92.0 78.5 85.2 30-35  

 الاقامة

 حضر 87.5 77.5 87.6 0.6 2325

 ريف 83.0 77.1 91.1 0.5 1959

 محل الاقامة

 محافظات حضرية 90.9 75.8 84.5 0.8 1097

 وجه بحري حضر 81.6 78.9 92.2 0.5 615

 ريف 81.2 74.2 91.1 0.8 1096

 جملة 81.3 75.9 91.5 0.7 1711

 وجه قبلي حضر 87.2 79.1 88.6 0.3 614

 ريف 85.3 80.8 91.1 0.1 863

 جملة 86.1 80.1 90.0 0.2 1477

 الحالة التعليمية

 امي 82.6 72.5 88.4 0.0 160

 يقرأه ويكتب 83.1 82.4 93.5 0.0 25

 ابتدائية 75.1 64.8 87.0 1.1 106

 اعدادية 80.2 74.3 89.0 0.0 239

 ثانوي عام/أزهري/فني 85.6 77.3 89.6 0.4 2489

 فوق متوسط 88.2 80.7 90.5 0.9 198

 جامعي 87.1 79.0 88.3 1.0 1045

 اعلي من جامعي 89.2 94.2 91.0 0.0 23

 الاجمالي 85.4 77.3 89.2 0.6 4284
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 اسباب اعتبارالاسرة كبيرة العدد ميزة 4-8

 

سأل الشباب الذين ذكروا أن الاسرة كبيرة العدد ميزة عن أسباب اعتبارها ذلك وهذا ما وضحة     

يرون أن الأسرة الكبيرة تفيد في زيادة الترابط من الشباب  %90فتشير البيانات أن نحو ( 8-4) جدول

( يرون ان %22.6بينما ) للدخل،( من هؤلاء الشباب أن ذلك يعد بمثابة مصدر %66ويرى ) الاسري،

 لهم، ويتماشى هذا النمط باختلاف الخصائص.كثرة عدد الأبناء يمثل عزوة بالنسبة 

أعلى  %26.5فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للنوع فقد كان نسبة الذكور الذين من يرون أنها عزوة    

ة عن الاناث، وايضاً من يرون انهم مصدر للدخل حيث كانت نسبة الذكر اعلى نقطة مئوي 14بنحو 

 نقطة مئوية عن الاناث.  24بنحو 

أن نسبة الشباب الذين يرون أنهم مصدر للدخل ترتفع في الريف عن  توضح بيانات الجدول أيضا    

 ة.للحضر وينطبق هذا النمط على من يرون أنهم عزو %60.5للريف و %70.4الحضر 

أن الوجه القبلي سجل اعلى ارتفاعا فيما يتعلق بأراء  جدـعلى صعيد الاختلافات بين الاقاليم ن  

 ( على الترتيب.%72و %26.9حيث بلغت النسبة ) أو انهم يمثلون مصدر للدخل الشباب بأن العيال عزوة

طفال سبب لزيادة كثرة الأمن الشباب الأميون يرون أن  %99.2وتشير بيانات الجدول ايضاً أن    

 من الشباب الحاصلين على تعليم أعلى من الجامعي. %52.2مقابل  الترابط الاسري
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يرون إن الاسرة  الذين سنة( 35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين  الشبابنسب  (8-4جدول )

 .2022مصر --بعض الخصائصوفقاً لأسباب اعتبارها ذلك بحسب كبيرة العدد ميزة 

 يسمح بتعدد الإجابات.*   

 

 

 

 

 الخصائص الخلفية *الجوانب الإيجابية الاجمالي

 زيادة الارتباط بالأسرة مصدر للدخل العيال عزوه أخرى

 النوع

 ذكر 91.0 72.5 26.5 0.4 715

 انثي 86.9 48.1 11.9 1.9 258

 فئات العمر

219 0.6 22.4 61.6 90.1 18-19 

508 1.2 24.1 65.5 90.1 20-24 

187 0.0 20.8 71.0 89.7 25-29 

59 0.0 16.2 71.0 88.6 30-35 

 الاقامة

 حضر 90.7 60.5 19.1 0.6 425

 ريف 89.3 70.4 25.3 0.9 548

 محل الاقامة

 محافظات حضرية 99.1 37.9 18.0 0.8 145

وجه  حضر 77.0 69.0 19.6 1.1 114

 ريف 84.7 68.4 23.5 1.5 251 بحري

 جملة 82.3 68.6 22.3 1.4 364

وجه  حضر 82.3 68.6 22.3 1.4 364

 ريف 92.6 74.3 19.7 0.0 166 قبلي

 جملة 93.3 72.0 26.9 0.4 297

 الحالة التعليمية

 امي 99.2 79.3 32.6 0.0 70

 يقرأه ويكتب 82.3 37.0 33.5 0.0 7

 ابتدائية 94.8 69.1 29.4 0.0 36

 اعدادية 90.9 50.1 20.5 2.0 64

 ثانوي عام/أزهري/فني 89.8 64.9 24.6 1.1 568

 فوق متوسط 89.5 70.7 7.0 0.0 57

 جامعي 86.1 69.6 16.1 0.0 167

 اعلي من جامعي 52.2 47.8 0.0 0.0 3

 الاجمالي 89.9 66.0 22.6 0.8 973
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 متابعة الدعاية عن تنظيم الأسرة 4-9

 

حيث  ،جابيةـوالصحة الإن بأهمية تنظيم الأسرة للتنويه توعوية تعمل الدولة على إطلاق حملات      

رفع معدلات الاستخدام لوسائل تنظيم الأسرة، والحفاظ على صحة الأم والطفل  تالحملاتلك تستهدف 

، ومن المتعارف عليه أن وسائل الإعلام تلعب دور كبير في وكذلك رفع الوعي الصحي للأسرة المصرية

تشكيل اراء واتجاهات الأفراد، لذا لمعرفة مدى وصول وسائل الدعاية عن تنظيم الأسرة للشباب في 

(  ومعرفة المصادر الأكثر متابعة وباقي الخصائص الاجتماعية والاقتصادية 35-18العمرية )الفئة 

للشباب تم سؤال الشباب عن متابعتهم أو مشاهدتهم أي دعاية أو إعلان عن تنظيم الأسرة من خلال 

تلك  المرئية والمسموعة وذلك في الستة أشهر السابقة على المسح ومصادر ةوسائل الإعلام التقليدي

 المتابعة. 

 

 أي دعاية عن تنظيم الاسرة متابعةنسبة 4-9-1

 

من الشباب المشارك في البحث قد تابعوا/ شاهدوا إعلانات  %40( أن نحو 9 - 4تشير البيانات بجدول )     

للشباب  %36.0مقابل  %47.3أو دعاية عن تنظيم الأسرة ترتفع هذه النسبة بين الإناث لتصل إلى 

( سنة هم أكثر الفئات العمرية متابعة أو 24- 20الذكور، كما يلاحظ أن الشباب في الفئة العمرية )

، وتتقارب النسب بين باقي الفئات العمرية لتتراوح %42.1عاية عن تنظيم الأسرة بنسبة مشاهدة للد

(. وفيما يتعلق بالاختلافات بين الحضر والريف ترتفع نسبة الشباب في الريف %39.1، %35.1)بين 

 %36.1مقابل  %43.9الذين يتابعون أو يشاهدون للإعلانات والدعاية عن تنظيم الأسرة بنسبة 

ضر، كما تشير البيانات إلى انخفاض نسبة الشباب الذين يتابعون أو يشاهدون للإعلانات بالح

 %43.5عنها في الوجهة البحري أو القبلي ) %28.9والدعاية عن تنظيم الأسرة في المناطق الحضرية 

 ( على الترتيب.%42.9و
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 مصادر متابعة الدعاية عن تنظيم الاسرة4-9-2

 

( أن المصدر الأكثر انتشارا لمتابعة الدعاية عن تنظيم الأسرة هو 9-4بيانات جدول )كما تشير      

، كما ان التليفزيون %67.1يلي ذلك وسائل التواصل الاجتماعي ،%75.7الراديو أو التليفزيون بنسبة 

المرتبة الثانية وسائل ، يليهم في %76.8انتشارا بين الشباب الذكور بنسبة  روالراديو هما المصدر الأكث

، ثم يأتي الأسرة والأقارب والأصدقاء في المرتبة الثالثة بنسبة %72.9التواصل الاجتماعي بنسبة 

 ، وينطبق نفس النمط على الشباب الإناث.23.1%

الشباب وذلك لجميع الفئات العمرية  انتشارا بين ركما يعتبر التليفزيون والراديو هما المصدر الأكث    

م في المرتبة الثانية وسائل التواصل الاجتماعي ثم يأتي الأسرة والأقارب والأصدقاء في المرتبة يليه

 .الثالثة

فيما يتعلق بالاختلافات بين الأقاليم يعتبر الراديو أو التليفزيون مصدر أساسي للمتابعة عن      

يم، في حين شكلت الأسرة تنظيم الأسرة، ويليه وسائل التواصل الاجتماعي على مستوى جميع الأقال

مقارنة بالمحافظات الحضرية  %24.0أو الأقارب أو الأصدقاء مصدر مهم للشباب في الوجه القبلي بنسبة 

 .%16.2والوجه البحري  13.6%

على صعيد الاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي تشير البيانات إلى ارتفاع نسبة الشباب الذين تابعوا    

اية عن تنظيم الأسرة من خلال وسائل التواصل الاجتماعي بارتفاع المستوى الإعلانات أو الدع

التعليمي، كما شكل التلفزيون أو الراديو المصدر الأساسي للمتابعة عن تنظيم الأسرة للشباب 

 .%80الاميون بنسبة نحو 
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الذين تابعوا أي اعلان سنة(  35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين  الشبابنسب ( 9 -4جدول )

 -بعض الخصائص بقة للمسح وفقاً لمصدر المتابعة بحسب أشهر السا 6أو دعاية عن تنظيم الاسرة خلال ال 

 2022مصر 

 يسمح بتعدد الإجابات.*     

 

 

 

 

 الإجمالي مصدر المشاهدة الخصائص الخلفية

الراديو/ 

 التليفزيون

وسائل التواصل 

 الاجتماعي

الأسرة /  خطب دينية

 الأقارب/الأصدقاء

الرائدة 

 الريفية

وسائل 

 دعاية أخري

 العدد النسبة

 النوع

 1238 36.0 20.8 5.9 23.1 3.2 72.9 76.8 ذكر

 841 47.3 18.9 8.6 12.9 0.2 58.5 74.2 أنثي

 فئات العمر

18-19 75.2 62.9 1.3 16.5 6.6 19.3 39.1 455 

20-24 76.0 68.6 2.7 18.2 7.1 18.8 42.1 1080 

25-29 75.0 67.1 0.9 21.7 7.3 21.8 37.3 403 

30-35 77.2 68.9 2.3 25.0 6.7 26.5 35.1 141 

 الإقامة

 973 36.1 20.5 4.1 18.1 1.7 66.9 73.5 حضر 

 1106 43.9 19.6 9.6 19.7 2.3 67.2 77.7 ريف 

 محل الإقامة

 351 28.9 22.3 1.2 13.6 0.4 60.0 78.7 المحافظات الحضرية

 

 وجه بحري

 302 43.1 11.0 5.3 12.8 0.9 77.4 69.5 حضر

 576 43.7 18.2 8.7 18.0 2.6 74.4 76.1 ريف

 878 43.5 15.7 7.5 16.2 2.0 75.4 73.9 الجملة

 

 وجه قبلي

 320 41.0 27.7 6.1 28.1 3.8 65.0 71.5 حضر

 530 44.1 21.0 10.6 21.5 2.0 59.4 79.5 ريف

 850 42.9 23.5 8.9 24.0 2.7 61.5 76.4 الجملة

 الحالة التعليمية

 59 21.5 10.3 15.8 20.0 0.0 24.2 80.4 أمي

 9 24.4 0.0 4.5 19.2 19.2 12.7 76.3 يقرأ ويكتب

 39 26.2 14.9 20.3 22.0 1.6 40.1 64.2 الابتدائية /محو الأميه

 83 27.4 9.0 4.3 11.5 0.0 45.6 84.2 الإعدادية

 1226 40.6 18.8 5.7 18.4 2.2 67.4 77.9 ثانوي عامه/أزهري/فني

 105 43.2 28.6 15.1 36.2 2.8 62.6 64.5 فوق المتوسط 

 545 46.7 23.6 7.0 17.1 1.8 77.9 72.2 جامعي 

 14 60.1 56.2 9.6 44.2 0.0 73.3 68.8 أعلي من جامعي

 2079 39.9 20.0 7.0 19.0 2.0 67.1 75.7 الاجمالي
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 ( كفاية2مشاهدة أي إعلانات عن حملة/مبادرة ) 4-10

 

للحد  ،«كفاية 2أطلقت مبادرة » لذلك سعى الحكومة لحل أزمة الزيادة السكانية في مصر،ت       

إذ تستهدف المبادرة رفع وعي السيدات بمفهوم الأسرة الصغيرة، وتطوير عيادات  السكانية،من الزيادة 

تنظيم الأسرة التابعة للجمعيات الأهلية، بالإضافة إلى بناء قدرات الكوادر العاملة في مجال تنظيم 

جاب، ـهي الأكثر احتياجًا، والأعلى من حيث معدلات الإنوالأسرة على مستوى المحافظات المستهدفة 

وبها أكبر عدد من السيدات المستفيدات من برنامج تكافل، وتنفيذ حملات توعية محلية وقومية 

 ة.للتوعية بالقضية السكاني

كفاية" لرصد آراء الشباب وتقيمهم  2تم وضع عدد من الأسئلة لاستكشاف مدى صدى حملة "     

 لتلك الحملة ومدى جدواها في تحقيق الهدف منها.

 

 ( كفاية2هدة أي إعلانات عن حملة/مبادرة )نسبة مشا 4-10-1

 

"، كفاية2حملة " واشاهدمن الشباب المشارك في البحث  %41( أن نحو 11 - 4تشير البيانات بجدول )     

هذه النسبة  ترتفع اللشباب الذكور. كم %37.5مقارنة  %46.9هذه النسبة للإناث لتبلغ  عترتف

بالريف، وتتقارب النسب في كل من المحافظات الحضرية  ⸓38.9مقابل  ⸓42.4بالحضر لتصل إلى 

 الوجه القبلي.والوجه البحري 

الشباب الحاصلين على مؤهل من  %54تبعاً للمستوى التعليمي، فنحو  فيما يتعلق بالاختلافات    

 للشباب الاميين. %17كفاية" مقابل نحو  2جامعي شاهدوا حملة " 
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 كفاية 2مصادر المعرفة بحملة  4-10-2

  

كفاية هو  2(، أن المصدر الأكثر انتشارا لمعرفة الشباب بحملة 11 - 4تشير البيانات بجدول )    

ثم الاسرة والاقارب  %63.2يلي ذلك وسائل التواصل الاجتماعي ،%76.4الراديو أو التليفزيون بنسبة 

" كفاية2حملة " واشاهد دمن الذكور ق%75.0من الإناث و %79. كما تشير البيانات أن نحو 19.6%

عن طريق التليفزيون، يلي ذلك وسائل التواصل الاجتماعي لترتفع نسبة الشباب الذكور بنسبة 

ى نفس السياق فقد ارتفعت نسبة الشباب الذكور بمعرفتهم عن للإناث، وعل %57.7مقابل  66.7%

للإناث،  %11.2للذكور مقابل  %25.1كفاية من خلال الأسرة أو الأقارب أو الأصدقاء بنسبة  2حملة 

 وينطبق نفس النمط على الشباب في مختلف الفئات العمرية.

من الشباب بالمحافظات الحضرية قد شاهدوا الدعاية  %83.5كما يتضح من نتائج البحث أن     

كفاية بالراديو أو التليفزيون، أما بالنسبة لوسائل التواصل الاجتماعي كمصدر  2الخاصة بحملة 

، بينما %69.0للمعرفة فقد تقاربت نسبة كل من المحافظات الحضرية والوجه القبلي لتقترب من 

 .%54.5محافظات الوجه القبلي لتبلغ  فضتانخ

كما أكد معظم الشباب باختلاف مستوياتهم التعليمية لتتقارب النسب فيما بينهم أن الراديو أو      

كفاية، بينما ترتفع نسبة الشباب الذين شاهدوا  2التليفزيون يعتبر المصدر الرئيسي لمعرفتهم بحملة 

بين الشباب  %21.7تماعي بارتفاع المستوى التعليمي حيث بلغت الحملة من خلال وسائل التواصل الاج

 بين الشباب الحاصلين على مؤهل جامعي. %74.1الأميين لترتفع إلى 
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 2الذين شاهدوا حملة سنة(  35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين نسب الشباب ( 10-4دول )ج

 2022مصر  -بعض الخصائص بحسب كفاية وفقاً لمصدر المشاهدة 

 يسمح بتعدد الإجابات.*   

 

 

 الخصائص الخلفية مصدر المعرفة الاجمالي

وسائل  النسبة العدد

دعاية 

 أخري

الرائدة 

 الريفية

سرة / لأا

 /قاربلأا

 الأصدقاء

 خطب

 دينية

وسائل 

التواصل 

 الاجتماعية

الراديو 

التليفزيو/

 ن

 النوع

 ذكر 75.0 66.7 1.3 25.1 3.2 15.9 37.5 1288

 أنثي 78.5 57.7 0.1 11.2 2.4 12.3 46.9 835

 فئات العمر

437 37.6 12.0 2.3 18.7 0.4 56.8 77.4 18-19 

1093 42.6 13.8 3.1 19.8 0.9 65.0 75.3 20-24 

447 41.4 14.5 3.1 19.2 0.9 65.4 79.3 25-29 

145 36.2 27.1 2.3 22.0 1.3 62.6 72.9 30-35 

 الإقامة

 حضر 77.5 66.6 0.7 17.7 1.8 18.2 42.4 1142

 ريف 75.2 59.3 1.0 21.9 4.2 10.2 38.9 980

 محل الإقامة

 حضرية محافظات 83.5 68.8 0.3 17.4 0.2 27.5 40.1 486

 وجه بحري حضر 71.3 72.9 1.4 12.3 2.8 7.3 43.8 306

 ريف 74.3 66.1 1.2 21.5 3.6 8.9 38.3 505

 جملة 73.1 68.7 1.3 18.0 3.3 8.3 40.2 812

 وجه قبلي حضر 74.5 57.9 0.7 22.7 3.2 14.7 44.8 350

 ريف 76.1 52.0 0.7 22.3 4.8 11.7 39.5 475

 جملة 75.4 54.5 0.7 22.5 4.1 12.9 41.6 825

 الحالة التعليمية

 امي 81.5 21.7 0.0 36.9 4.6 9.0 17.5 48

 ويكتب يقرأ 68.0 35.0 16.6 29.7 0.0 0.0 28.3 11

 ابتدائية 88.9 39.0 0.0 25.3 4.4 19.2 23.0 34

 اعدادية 82.0 41.4 0.0 16.0 3.3 13.9 28.1 85

 عام/أزهري/فني ثانوي 77.4 61.7 0.9 18.8 2.4 13.1 40.3 1217

 متوسطفوق  69.7 61.1 1.8 29.0 5.1 20.7 36.1 87

 جامعي 73.7 74.1 0.6 18.7 3.3 16.5 54.0 629

 اعلي من جامعي 75.2 73.0 0.0 16.0 12.0 28.3 48.1 11

 الاجمالي  76.4 63.2 0.8 19.6 2.9 14.5 40.7 2123
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 كفاية" 2رأي الشباب في الإعلان المستخدم في حملة"  4-10-3

 

قناعتهم بجدوى تلك كفاية" من حيث 2في حملة " في الإعلان المستخدم رأيهمعن  الشبابتم سؤال     

(، ويلاحظ 12 - 4جدول ) وهذا ما يوضحهعن أسباب ذلك،  يتم السؤال عدم الاقتناعوفي حالة الاعلان، 

اع المستخدم في الحملة غير كفيل بأقن الاعلان أن ذكروا الشبابمن  ⸓ 29.1حوالي  أن من البيانات

 الناس بالاكتفاء بطفلين.

تلك فقد ارتفعت للشباب، يوجد بعض التفاوتات في هذه النسبة على مستوي الخصائص المختلفة    

للشباب الجامعي ، وارتفعت النسبة بالحضر ⸓28 مقابل %30نحو  لتصل إلى الريففي  للشبابالنسبة 

 .⸓21 بالأميينمقارنة  ⸓50.4

 في الحملة فقد تعددت الأسباب لذلك الإعلان المستخدمعن سبب عدم كفاية  الشبابوبسؤال      

من الشباب الذكور أن الرسالة من الحملة غير واضحة، كما أيد الشباب الإناث ذلك  %75.3فقد أشار 

من الشباب الذكور أنها تحمل بعض السخرية، كما أكد معظم الشباب  %41.0، وأشار %61.5بنسبة 

( 35 -30للفئة العمرية  ) %59.3العمرية أن التناول غنائي كوميدي لتبلغ النسبة  بمختلف الفئات

( سنة أن 29- 25من الشباب في الفئة العمرية ) %81( سنة، وأشار 19- 18للفئة العمرية ) %67.0سنة و 

كفاية غير واضحة بنسبة ، كما تقاربت النسب بين الشباب  2الرسالة المستهدف ايصالها من حملة 

 بمختلف الفئات العمرية من أن الحملة تحمل بعض السخرية مما أدى لعدم اقتناعهم بها.

من الشباب بالمحافظات الحضرية ذكروا ان الرسالة غير  %87.2وتشير بيانات ذات الجدول أن     

من الشباب بمحافظات الوجه البحري يرون أنها موجهة لفئة محددة، كما يرى  %35.3واضحة، 

كفاية تحمل  2بمحافظات الوجه القبلي أن حملة  %48.2الشباب بالمحافظات الحضرية ومن  43.8%

 بعض السخرية.
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الذين شاهدوا حملة" سنة(  35-18)لم يسبق لهم الزواج  في الفئة العمرية الذين ( نسب الشباب 11-4)جدول 

 2022مصر  -بعض الخصائصكفاية" وغير مقتنعين بالإعلان وفقاً لأسباب عدم الاقتناع بحسب  2

 يسمح بتعدد الإجابات.*   

 

 الخصائص الخلفية سبب عدم الاقتناع الاجمالي

تحمل بعض  أخرى النسبة العدد

 السخرية

موجهة لفئة 

 محددة فقط

الرسالة غير 

 واضحة

التناول غنائي 

 كوميدي

 النوع

 ذكر 62.8 75.3 27.9 41.0 1.5 28.7 370

 أنثي 63.3 61.5 20.3 36.5 4.1 29.6 247

 العمرفئات 

129 29.6 4.0 38.3 15.3 65.5 67.0 18-19 

318 29.0 1.9 40.7 28.7 66.9 61.4 20-24 

135 30.3 2.9 35.5 24.0 81.0 64.1 25-29 

35 24.1 1.3 42.4 28.9 67.6 59.3 30-35 

 الإقامة

 حضر 61.9 74.8 24.4 39.5 1.8 28.0 320

 ريف 64.3 64.3 25.4 38.8 3.4 30.3 297

 محل الاقامة

 حضرية محافظات 68.6 87.2 23.9 43.8 0.9 28.4 138

 وجه بحري حضر 57.9 55.6 30.1 21.8 3.7 27.0 83

 ريف 55.8 59.2 38.6 26.7 7.9 25.3 128

 جملة 56.6 57.8 35.3 24.8 6.2 26.0 211

 وجه قبلي حضر 55.9 73.6 20.2 48.4 1.4 28.3 99

 ريف 70.7 68.1 15.3 48.0 0.0 35.6 169

 جملة 65.2 70.1 17.1 48.2 0.5 32.5 268

 الحالة التعليمية

 امي 21.3 52.0 26.7 36.4 0.0 21.0 10

 ويكتب يقرأ 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 17.8 2

 ابتدائية 10.7 64.5 24.8 8.0 0.0 23.2 8

 اعدادية 59.7 62.9 18.5 47.7 7.2 27.4 23

 عام/أزهري/فني ثانوي 66.0 68.7 22.8 38.1 3.3 28.8 351

 فوق متوسط 71.5 70.2 18.3 55.5 0.0 33.2 29

 جامعي 60.1 72.4 31.5 38.9 1.3 29.9 188

 اعلي من جامعي 78.2 100.0 0.0 57.3 0.0 50.4 6

 الاجمالي  63.0 69.7 24.9 39.2 2.6 29.1 617



 

 الفصل الخامس

 حول اراء ومقترحات الشباب

 جابية والسكانيةـالقضايا الإن

 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   102 

 حول بعض القضايا الإنـجابية والسكانية الشباب ءأولا: آرا

 
 

سنة(  35 - 18جمع بحث توجه الشباب نحو مفهوم الأسرة الصغيرة للشباب في الفئة العمرية )    

جاب وتنظيم الأسرة، الموروثات ـمعلومات عن آراء الشباب في بعض القضايا الهامة مثل قضايا الإن

 . هذا الفصل الضوء على هذه الآراء يالقديمة المرتبطة بالعادات والتقاليد ويلق

 

 جابيةـتنظيم الأسرة وبعض القضايا الإن 5-1

 

 

للتعرف على آراء الشباب نحو وسائل تنظيم الأسرة واستخدامها، تم توجيه بعض العبارات التي تخص 

سنة( الذين لم يسبق لهم الزواج لمعرفة  35 - 18جاب وتنظيم الأسرة على الشباب في الفئة العمرية )ـالإن

 موافقتهم على هذه العبارات أو عدم موافقتهم عليها.

العبارة الأولى: استخدام وسائل تنظيم الأسرة ممكن تكون حرام، حتى لو كان عشان الست  -

 تريح بين العيل والثاني.

 انية: وسائل منع الحمل بتزود الوزن وتلخبط الهرمونات وبتعمل أمراض خطيرة.العبارة الث -

 العبارة الثالثة: لو مفيش دكتورة ست في الوحدة ولا المستشفى مش هروح أكشف. -

 جاب السيدات في سن صغير.ـالعبارة الرابعة: افضلية الان -

 ش.العبارة الخامسة: مكانة الست اللي بتخلف أعلى من اللي ما بتخلف -

 
 

 استخدام وسائل تنظيم الأسرة  5-1-1

 

 

استخدام وسائل تنظيم الأسرة ممكن  عبارة،سأل الشباب المشارك في البحث عما إذا كان يوافق أو لا على  

( 1-5جدول )تشير نتائج البحث الموضحة في  والثاني،تكون حرام، حتى لو كان عشان الست تريح بين العيل 

النظر عن  الأسرة بصرف( لا يوافقون على تحريم استخدام وسائل تنظيم %73,9)أن الغالبية من الشباب 

 خصائصهم الجغرافية.



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   103 

ذات الجدول إلى ارتفاع نسبة الشباب من الإناث اللاتي لا يوافقن على تحريم استخدام كما تشير بيانات  

 .     %68,7، في حين بلغت هذه النسبة للذكور %83,9لتبلغ  ،وسائل تنظيم الأسرة

فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للفئات العمرية لم يكن هناك تباين ملحوظ حيث تقاربت أراء الشباب الذين 

لا يوافقون على تحريم استخدام وسائل تنظيم الأسرة، وينطبق نفس النمط على كل من الحضر والريف. 

ات الجدول أن نسبة الشباب الذين لا وبدراسة التباين في أراء الشباب بين الأقاليم الجغرافية، فتشير بيانات ذ

من، بينما بلغت  %80,8يوافقون على تحريم استخدام وسائل تنظيم الأسرة في المحافظات الحضرية بلغت 

 بالوجه القبلي.  %68,9لتنخفض النسبة إلى  %74,6هذه النسبة في الوجه البحري 

بلغ نسبة الشباب الحاصلون على مؤهل أما على المستوى التعليمي فهناك تباين في أراء الشباب حيث ت

في حين بلغت ذات النسبة  %80,4جامعي الذين لا يوافقون على تحريم استخدام وسائل تنظيم الأسرة 

 .%59,2، بينما بلغت للأميين %75,9للحاصلين على مؤهل أعلى من الجامعي 
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سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   104 

 اوفق سنة( 35-18الفئة العمرية ) الزواج فيالذين لم يسبق لهم ( التوزيع النسبي للشباب 1-5جدول )

  2022مصر  -لآرائهم الدينية حول تحريم استخدام وسائل تنظيم الاسرة بحسب بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية أوافق   لا أوافق  لا يعرف الاجمالي

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 18.6 68.7 12.7 100 3435

 انثي 9.5 83.9 6.6 100 1779

 فئات العمر

1164 100 13.8 71.2 15.0 18-19 

2568 100 9.8 75.0 15.1 20-24 

1081 100 9.4 74.9 15.6 25-29 

401 100 9.5 71.3 19.2 30-35 

 الاقامة

 حضر 12.6 77.2 10.2 100 2693

 ريف 18.6 70.3 11.1 100 2521

 محل الاقامة

 محافظات الحضرية 9.3 80.8 9.9 100 1212

 وجه بحري حضر 14.2 75.8 10.1 100 700

 ريف 17.1 74.0 8.9 100 1318

 جملة 16.1 74.6 9.3 100 2018

 وجه قبلي حضر 16.5 72.8 10.7 100 781

 ريف 20.2 66.4 13.5 100 1203

 جملة 18.7 68.9 12.4 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 22.1 59.2 18.6 100 275

 يقرأه ويكتب 26.3 68.9 4.8 100 38

 ابتدائية 20.6 68.3 11.2 100 149

 اعدادية 13.5 70.0 16.5 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 15.3 74.0 10.8 100 3019

 فوق متوسط 23.9 67.1 9.0 100 242

 جامعي 12.4 80.4 7.2 100 1166

 اعلي من جامعي 15.6 75.9 8.5 100 23

 الاجمالي النسبة 15.5 73.9 10.6 100

 العدد 809 3852 553 5214
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سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   105 

 الآثار السلبية لوسائل تنظيم الأسرة  5-1-2

 

 

سأل الشباب المشارك في البحث عما إذا كان يوافق أو لا على عبارة، وسائل منع الحمل بتزود الوزن       

من الشباب يوافقون على أن  %40( أن 2-5أمراض خطيرة، وتشير بيانات جدول ) وبتعملوتلخبط الهرمونات 

 يوافقون على هذه العبارة استخدام وسائل تنظيم الأسرة يسبب آثار سلبية على الصحة مقابل ربع الشباب لا

 من الشباب لا تعرف. %35بينما هناك نسبة لا يستهان بها 

يوافقن على أن استخدام وسائل تنظيم  %54,6كما تشير البيانات أن أكثر من نصف الشباب من الإناث      

لا يعرفون  نالذكور الذينسبة  حين ترتفعللذكور، في  %32,4الأسرة يسبب آثار سلبية على صحتهن مقابل 

 .%43,4لتصل إلى 

سنة الموافقون على أن  19 - 18أما على مستوى الفئات العمرية، بلغت نسبة الشباب في الفئة العمرية       

 %33,8، لتنخفض هذه النسبة بزيادة العمر لتبلغ %41,9هناك آثار سلبية لاستخدام وسائل تنظيم الأسرة 

هناك أثار سلبية  المعرفة بإنبعدم  الذين أفادواسنة، كما تتراوح نسب الشباب  35 - 30للفئة العمرية 

 .%41,3إلى  %32,8لاستخدام وسائل تنظيم الأسرة بمختلف الفئات العمرية بين 

كما ترتفع نسبة الشباب بالريف الموافقون على أن هناك آثار سلبية لاستخدام وسائل تنظيم الأسرة عن      

 .لشباب الحضر %38,2في الريف مقابل  %41,9ر حيث بلغت نسبتهم شباب بالحض

( ارتفاع نسبة الشباب بالوجه القبلي الذين يرون أن استخدام وسائل تنظيم 2-5وتشير بيانات جدول )     

للشباب بالوجه البحري بينما بلغت  %39,5مقابل  %43,7الأسرة له آثار سلبية على صحة السيدات لتبلغ 

 .%34,7المناطق الحضرية  النسبة في

أما على المستوى التعليمي فهناك تباين في أراء الشباب، كما هو موضح بذات الجدول، فنجد أن أكثر      

يوافقون على أن استخدام وسائل تنظيم  %52,8من نصف الشباب الحاصلين على مؤهل أعلى من الجامعي 

من الشباب الحاصلين على الابتدائية انهم  %42,4ار الأسرة له آثار سلبية على صحة السيدات، في حين أش

من الشباب  %49,2ومن الملفت للنظر أن  سلبية،يوافقون على أن استخدام وسائل تنظيم الأسرة له آثار 

 الذين يقرأون ويكتبون انهم لا يوافقون على أن هناك آثار سلبية لاستخدام وسائل تنظيم الأسرة.
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سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   106 

وفقا  سنة( 35-18الفئة العمرية ) الزواج فيالذين لم يسبق لهم   للشباب( التوزيع النسبي2-5جدول )

  2022مصر  -لآرائهم حول الاثار السلبية لوسائل منع الحمل على الصحة بحسب بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية أوافق   لا أوافق  لا يعرف الاجمالي

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 32.4 24.2 43.4 100 3435

 انثي 54.6 26.6 18.9 100 1779

 فئات العمر

1164 100 36.3 21.8 41.9 18-19 

2568 100 32.8 25.8 41.4 20-24 

1081 100 36.4 26.7 36.9 25-29 

401 100 41.3 24.9 33.8 30-35 

 الاقامة

 حضر 38.2 28.0 33.8 100 2693

 ريف 41.9 21.8 36.3 100 2521

 محل الاقامة

 الحضرية محافظات 34.7 36.9 28.4 100 1212

 وجه بحري حضر 40.2 25.3 34.6 100 700

 ريف 39.2 28.9 31.9 100 1318

 جملة 39.5 27.6 32.9 100 2018

 وجه قبلي حضر 42.0 16.7 41.4 100 781

 ريف 44.8 14.1 41.1 100 1203

 جملة 43.7 15.1 41.2 100 1984

 التعليميةالحالة 

 امي 32.8 22.0 45.2 100 275

 يقرأه ويكتب 27.3 49.2 23.5 100 38

 ابتدائية 42.4 16.9 40.7 100 149

 اعدادية 36.3 23.2 40.5 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 40.6 23.5 35.9 100 3019

 فوق متوسط 42.0 26.4 31.7 100 242

 جامعي 40.5 29.9 29.6 100 1166

 اعلي من جامعي 52.8 38.5 8.7 100 23

 الاجمالي 40.0 25.0 35.0 100 5214



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   107 

 تفضيل الطبيبات في الكشف على السيدات 5-1-3

 
سأل الشباب المشارك في البحث عما إذا كان يوافق أو لا على عبارة لو مفيش دكتورة ست في الوحدة ولا       

من اجمالي شباب العينة بأنهم  %71( فقد أشار 3 - 5المستشفى مش هروح أكشف، وكما يتضح من جدول )

تفع هذه النسبة لتصل إلى لا يشترط وجود طبيبة بالوحدة أو بالمستشفى لتلقى الرعاية الطبية اللازمة تر

 للذكور. %68,1للإناث، مقابل  76,8%

على صعيد الاختلافات بين الاقاليم فقد تقاربت نسب الذين لا يتشرطون وجود طبية لفحص السيدات     

سنة،  29 - 25للفئة العمرية  %73ونحو  35 - 30للفئة العمرية  %70,3لجميع الفئات العمرية حيث بلغت 

 سنة. 19 - 18للفئة العمرية  %70ونحو 

عت نسبة الشباب الذين لا يشترطون وجود طبية لفحص السيدات وعلى عكس ما هو متوقع فقد ارتف     

، في حين انخفضت نفس النسبة في كل %75,3بالوحدة أو بالمستشفى في الوجه القبلي حيث بلغت نسبتهم 

 على الترتيب. %69,6و %66,5المحافظات الحضرية والوجه البحري لتصل إلى 

تعليمي، وجد أنه كلما ارتفع المستوى التعليمي للشباب ارتفعت فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى ال    

نسبة الذين لا يوفقون على اشتراط وجود طبيبة لفحص السيدات بالوحدة حيث بلغت النسبة بين الشباب 

 للأميين.  %57,5مقابل  %82,3الحاصلين على مؤهل اعلى من الجامعي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   108 

 

وفقا  سنة( 35-18الفئة العمرية ) الزواج فيالذين لم يسبق لهم  النسبي للشباب( التوزيع 3-5جدول )

  2022مصر -لآرائهم حول شرط وجود طبيبة للسيدات لتلقي الخدمة بحسب بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية أوافق   لا أوافق  لا يعرف الاجمالي

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 29.3 68.1 2.7 100 3435

 انثي 22.0 76.8 1.3 100 1779

 فئات العمر

1164 100 2.5 69.9 27.6 18-19 

2568 100 2.3 71.0 26.8 20-24 

1081 100 1.6 72.7 25.7 25-29 

401 100 2.5 70.3 27.3 30-35 

 الاقامة

 حضر 25.0 73.1 1.9 100 2693

 ريف 28.7 68.8 2.5 100 2521

 محل الاقامة

 الحضرية محافظات 31.5 66.5 2.0 100 1212

 وجه بحري حضر 23.8 73.0 3.2 100 700

 ريف 30.0 67.8 2.2 100 1318

 جملة 27.9 69.6 2.6 100 2018

 وجه قبلي حضر 15.8 83.5 0.7 100 781

 ريف 27.3 70.0 2.7 100 1203

 جملة 22.8 75.3 1.9 100 1984

 الحالة التعليمية

 امي 39.0 57.5 3.5 100 275

 يقرأه ويكتب 20.6 77.2 2.3 100 38

 ابتدائية 26.7 70.5 2.7 100 149

 اعدادية 25.6 70.9 3.5 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 27.8 69.9 2.3 100 3019

 فوق متوسط 27.1 72.2 0.6 100 242

 جامعي 21.9 76.6 1.5 100 1166

 اعلي من جامعي 17.7 82.3 0.0 100 24

 الاجمالي 26.8 71.0 2.2 100 5214

 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   109 

 

 جاب في سن صغير ـتفضيل الان 5-1-4

 

جاب السيدات في سن صغير، ـسأل الشباب المشارك في البحث عما إذا كان يوافق أو لا على افضلية الان       

جاب السيدات في سن ـ( أكثر من نصف عينة الشباب توافق على افضلية إن4 - 5وتشير نتائج البحث بجدول )

 للإناث. %45,5للذكور، مقابل  %58,3ترتفع هذه النسبة لتصل إلى  %54صغير 

جاب السيدات في سن صغير ـووفقا للفئات العمرية فقد تقاربت نسب الذين يوافقون على افضلية إن     

 (.%57,6 - %52,4حت هذه النسبة بين )لجميع الفئات العمرية حيث تراو

جاب في سن صغير بالريف عن الحضر لتبلغ ـوبطبيعة الحال ترتفع نسبة الشباب الذين يفضلون الإن     

للحضر، وعلى صعيد الاختلافات بين الأقاليم الجغرافية ترتفع هذه النسبة في  %50,2للريف مقابل  57,9%

 بالمحافظات الحضرية. %40,7( مقابل %57,2، %58,7لتصل إلى )كل من اقليمي الوجه البحري والقبلي 

معظمهم  إنكما تشير البيانات أن ليس هناك تباين كبير بين المستويات التعليمية المختلفة حيث       

للحاصلين على  %47,2مقابل  %65,1جاب في سن صغير، فقد بلغت النسبة بين الشباب الأميين ـيفضلون الإن

جاب في ـأعلى من الجامعي، كما بلغت نسبة الشباب الحاصلون على الابتدائية والموافقون على الإنمؤهل 

 .%58,7كما بلغت هذه النسبة للشباب الحاصلون على مؤهل فوق المتوسط المؤيدين  %66,2سن صغير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   110 

 سنة( 35-18الفئة العمرية ) الزواج فيالذين لم يسبق لهم ( التوزيع النسبي للشباب 4-5جدول )        

 2022مصر  -وفقا لآرائهم حول افضلية انـجاب السيدات في سن صغير بحسب بعض الخصائص 

 الخصائص الخلفية أوافق   لا أوافق  لا يعرف الاجمالي

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 58.3 37.9 3.8 100 3435

 انثي 45.5 52.8 1.7 100 1779

 فئات العمر

1164 100 3.7 41.8 54.5 18-19 

2568 100 2.9 44.7 52.4 20-24 

1081 100 3.4 40.9 55.7 25-29 

401 100 1.8 40.7 57.6 30-35 

 الاقامة

 حضر 50.2 46.9 2.9 100 2693

 ريف 57.9 38.7 3.3 100 2521

 محل الاقامة

 الحضرية محافظات 40.7 56.6 2.7 100 1212

 وجه بحري حضر 60.1 37.5 2.4 100 700

 ريف 58.0 39.1 2.9 100 1318

 جملة 58.7 38.6 2.7 100 2018

 وجه قبلي حضر 56.2 40.1 3.7 100 781

 ريف 57.9 38.4 3.8 100 1203

 جملة 57.2 39.1 3.8 100 1984

 التعليميةالحالة 

 امي 65.1 28.5 6.4 100 275

 يقرأه ويكتب 53.4 42.2 4.4 100 38

 ابتدائية 66.2 31.2 2.7 100 149

 اعدادية 57.1 38.2 4.7 100 301

 ثانوي عام/أزهري/فني 54.0 43.0 3.1 100 3019

 فوق متوسط 58.7 38.4 3.0 100 242

 جامعي 48.1 49.9 2.1 100 1166

 اعلي من جامعي 47.2 51.0 1.8 100 24

 الاجمالي 54.0 42.9 3.1 100 5214



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   111 

 جابـبالإنالمكانة الاجتماعية وعلاقته  5-1-5

       

سأل الشباب المشارك في البحث عما إذا كان يوافق أو لا على عبارة مكانة الست اللي بتخلف أعلى من       

من شباب العينة لا يوافقون على هذا الرأي ترتفع  %73( ان نحو 5-5اللي ما بتخلفش، وتوضح بيانات جدول )

 للذكور. %68للإناث مقابل نحو  %84,1هذه النسبة لتصل إلى 

فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للفئات العمرية فقد تراوحت نسب عدم الموافقة على مستوى جميع الفئات     

 (.%73,6 - %70,7العمرية بين )

بين الحضر والريف فتشير بيانات ذات الجدول إلى ارتفاع نسبة عدم الموافقة على على صعيد الاختلافات     

% على  63,9و %82جاب في الحضر مقارنة بالريف حيث بلغت النسبة ـافضلية المكانة الاجتماعية وفقا للإن

 الترتيب. 

كلما زاد المستوى التعليمي فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي فتوضح بيانات الجدول انه        

ارتفعت نسبة عدم الموافقة على أفضلية مكانة السيدات اللاتي ينجبن حيث تساوت النسب تقريبا في كل 

( على التوالي، بينما مثل الاميين اقل نسبة حيث %84,1و %84من التعليم الجامعي والاعلى من الجامعي )

 (. %48,6بلغت )

 

 

 

 

 

                                   

 

   

                               

 

 

 

 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   112 

 اوفق سنة( 35-18الفئة العمرية ) الزواج فيالذين لم يسبق لهم ( التوزيع النسبي للشباب 5-5جدول )

لآرائهم حول افضلية المكانة الاجتماعية للسيدات اللآتي ينجبن أطفال عن اللآتي لا ينجبن بحسب 

 2022مصر  -بعض الخصائص

 الخصائص الخلفية أوافق   لا أوافق  لا يعرف الاجمالي

 النسبة العدد

 النوع

 ذكر 30.0 67.6 2.4 100 3435

 انثي 14.9 84.1 1.0 100 1779

 فئات العمر

1164 100 2.5 73.5 24.1 18-19 
2568 100 1.3 73.6 25.1 20-24 
1081 100 2.5 73.2 24.3 25-29 
401 100 2.9 70.7 26.5 30-35 

 الاقامة
 حضر 16.3 82.1 1.6 100 2693
 ريف 33.9 63.9 2.2 100 2521

 محل الاقامة
 الحضرية محافظات 7.4 91.2 1.4 100 1212
وجه  حضر 20.1 78.6 1.3 100 700

 ريف 31.9 65.8 2.3 100 1318 بحري
 جملة 27.8 70.3 1.9 100 2018

 وجه قبلي حضر 26.8 71.0 2.3 100 781
 ريف 36.1 61.7 2.2 100 1203
 جملة 32.4 65.4 2.2 100 1984

 الحالة التعليمية
 امي 48.5 48.6 2.9 100 275
 يقرأه ويكتب 39.6 50.6 9.8 100 38
 ابتدائية 39.0 59.4 1.6 100 149
 اعدادية 27.1 67.7 5.2 100 301
 ثانوي عام/أزهري/فني 25.5 72.7 1.9 100 3019
 فوق متوسط 23.1 75.1 1.8 100 242
 جامعي 15.1 84.0 0.9 100 1166
 اعلي من جامعي 15.9 84.1 0.0 100 23

 الاجمالي 24.8 73.3 1.9 100 5214



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   113 

 جابية والسكانيةـثانياً: المقترحات حول القضايا الان

 

الذين تمت مقابلتهم في علاج المشكلة السكانية؛ حيث تم سؤلهم يهتم هذا القسم بعرض رؤية الشباب      

 عدد من الأسئلة للتعرف على رؤيتهم في التدخلات التي يمكن اجراؤها للحد من الزيادة السكانية.

 

 5-2 الاجراءات المساهمة في خفض المواليد

 

 تم سؤال الشباب عن خمسة اجراءات تقوم بها الدولة والتي ساهمت في انخفاض المواليد 

 الدعاية في وسائل الاعلام  -

 توفر الوحدات الصحية  -

 وجود طبيبة متخصصة في الوحدات -

 انتشار وسائل تنظيم الأسرة -

 رخص ثمن الوسيلة -

من الاناث وافقن على إن وجود طبيبة متخصصة في  %89,2( إن 6-5وتشير البيانات الواردة في جدول )       

، ثم توافر ⸓ 87,8الوحدات يساهم في خفض المواليد يلي ذلك انتشار وسائل تنظيم الاسرة وتنوعه بنسبة 

الدعاية في . وكانت أقل نسبة من نصيب ⸓81,2ورخص ثمن الوسائل  %86,6الوحدات الصحية بنسه

 إنولكن يختلف الحال بالنسبة للذكور حيث  ⸓ 87,5وسائل الاعلام حيث بلغت نسبة من وافقن على ذلك 

منهم وافقوا على إن وجود طبيبة متخصصة في الوحدات يساهم في خفض المواليد يلي ذلك توافر  ⸓84,1,2

والدعاية في وسائل  %78,6بنسه ، ثم انتشار وسائل تنظيم الاسرة وتنوعه⸓81,5الوحدات الصحية بنسبة 

. وكانت أقل نسبة من نصيب رخص ثمن الوسائل حيث بلغت نسبة من وافقوا على ذلك ⸓72,2الاعلام 

68,3 ⸓ 

وتشير بيانات ذات الجدول أن اعلى نسبة من الشباب وافقوا أهمية وجود طبيبة متخصصة في الوحدة       

كانت النسبة الأعلى من نصيب الشباب  ، بينما%86,8سبة سنة بن 29-25الصحية كانت في الفئة العمرية 

خفض  يساهم في( للذين وافقوا على أن انتشار وسائل تنظيم الاسرة وتنوعها هو ما 24-20في الفئة العمرية )

 .%82,1المواليد بنسبة 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   114 

ت الخمسة على صعيد الاختلافات بين الحضر والريف فقد ارتفعت قليلا نسبة الموافقة على الاجراءا     

السابق ذكرها بالريف عن الحضر فيما عدا نسبة الموافقة علي الدعاية في وسائل الاعلام فقد ارتفعت 

بالريف ، وارتفعت أيضا  نسبة الموافقة على وجود طبيبة  ⸓73,1مقابل  ⸓75,5النسبة بالحضر لتصل إلى 

أما على مستوى الاقاليم  بالريف، %84,9بالحضر مقابل  %86,8متخصصة في الوحدات بالحضر لتصل إلى 

كانت أعلى نسبة من نصيب الشباب الذين وافقوا على اقتراح وجود طبيبة متخصصة في الوحدات هو من 

(  %6,7و * %88,4لك في كل من المحافظات الحضرية واقليم الوجه القبلي ) اسباب انخفاض المواليد وذ

على الترتيب ، اما في  الوجه البحري فكانت اعلي نسبة من نصيب الشباب الذين وافقوا على اقتراح انتشار 

 وسائل تنظيم الأسرة وتنوعها .

ترتفع نسبة الموافقة على مساهمة فيما يتعلق بالاختلافات تبعاً للمستوى التعليمي بصفة عامة       

 الوسائل الخمس في انخفاض المواليد كلما ارتفع المستوي التعليمي.

 



 القسم الخامس اراء ومقترحات الشباب حول القضايا الإنجابية والسكانية 
 

سنة( 35-18الفئة العمرية ) توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة للشباب في   115 

 2022مصر  -وفقا لمقترحاتهم حول مساهمة الدولة في انخفاض المواليد بحسب بعض الخصائص سنة( 35-18الفئة العمرية ) الزواج فيلم يسبق لهم الذين  ( التوزيع النسبي للشباب6-5جدول )

 الاجمالي رخص ثمن الوسائل انتشار وسائل تنظيم الاسرة وتنوعها وجود طبيبة متخصصة في الوحدات توفر الوحدات الصحية الدعاية في وسائل الاعلام الخصائص الخلفية

غير  موافق

 موافق

لا  غير موافق موافق فاعرلا 

 فاعر

غير  موافق

 موافق

غير  موافق فلا اعر

 موافق

غير  موافق فلا اعر

 موافق

 العدد النسبة فلا اعر

 النوع

 3435 100 19.1 12.6 68.3 13.2 8.2 78.6 7.0 8.9 84.1 7.5 11.1 81.5 10.6 17.2 72.2 ذكر

 1779 100 11.4 7.4 81.2 6.6 5.7 87.8 3.0 7.8 89.2 3.7 9.7 86.6 6.0 15.5 78.5 انثي

 فئات العمر

18-19 74.3 15.4 10.3 81.8 10.7 7.5 85.5 8.3 6.2 81.5 6.0 12.4 74.3 8.7 17.1 100 1164 
20-24 74.3 17.5 8.1 83.1 11.2 5.7 85.5 8.9 5.6 82.1 7.2 10.8 72.9 10.9 16.2 100 2568 

25-29 74.5 15.9 9.7 85.1 9.3 5.6 86.8 8.5 4.8 81.6 8.0 10.4 71.4 11.9 16.7 100 1081 

30-35 74.0 16.3 9.7 83.4 9.8 6.9 86.3 6.5 7.3 80.7 10.0 9.3 70.7 13.8 15.5 100 401 
 الاقامة

 2693 100 19.2 12.8 68.0 13.0 9.7 77.2 5.8 7.5 86.8 6.8 10.1 83.0 7.8 16.7 75.5 حضر
 2521 100 13.5 8.8 77.8 8.7 4.7 86.6 5.5 9.6 84.9 5.5 11.1 83.5 10.4 16.5 73.1 ريف

 محل الاقامة

 1212 100 21.3 19.4 59.3 18.0 16.5 65.5 6.3 5.3 88.4 7.8 8.5 83.8 7.3 15.9 76.7 محافظات الحضرية

 700 100 13.6 4.0 82.4 7.7 3.0 89.3 7.4 8.7 83.8 8.1 10.1 81.8 10.2 12.9 76.9 حضر وجه بحري
 1318 100 12.3 5.2 82.6 9.3 4.0 86.8 6.6 10.1 83.3 6.8 8.0 85.2 12.1 12.3 75.6 ريف

 2018 100 12.7 4.8 82.5 8.7 3.7 87.6 6.9 9.6 83.5 7.3 8.7 84.0 11.4 12.5 76.1 جملة
 781 100 20.9 10.5 68.6 10.1 5.3 84.6 3.4 9.7 86.8 4.3 12.7 83.0 6.4 21.4 72.2 حضر وجه قبلي

 1203 100 14.8 12.7 72.6 8.1 5.6 86.3 4.3 9.1 86.6 4.0 14.5 81.6 8.5 21.1 70.3 ريف
 1984 100 17.2 11.8 71.0 8.9 5.5 85.7 4.0 9.3 86.7 4.1 13.8 82.1 7.7 21.2 71.1 جملة

 الحالة التعليمية

 275 100 24.7 11.4 63.9 19.2 7.0 73.8 11.7 7.6 80.7 12.9 11.7 75.3 24.5 16.1 59.4 امي
 38 100 18.1 5.1 76.9 5.3 1.1 93.6 2.3 12.0 85.6 2.3 9.1 88.6 17.7 24.6 57.7 يقرأه ويكتب

 149 100 19.5 13.7 66.8 13.1 11.8 75.1 3.7 9.5 86.8 5.9 9.0 85.1 14.4 20.9 64.7 ابتدائية
 301 100 25.5 13.0 61.4 20.8 9.5 69.6 8.2 5.4 86.4 8.1 13.9 78.0 12.4 20.0 67.7 اعدادية

 3019 100 16.6 10.2 73.2 11.1 7.1 81.9 5.9 9.6 84.5 6.4 11.2 82.4 8.6 16.5 74.9 ثانوي عام/أزهري/فني
 242 100 12.4 14.8 72.8 9.2 8.8 82.0 5.5 4.4 90.1 4.7 8.7 86.5 7.0 19.8 73.2 فوق متوسط

 1166 100 12.1 11.0 76.9 6.5 6.8 86.7 3.3 7.5 89.2 4.1 8.6 87.3 5.4 14.5 80.0 جامعي
 23 100 10.1 6.8 83.1 5.1 6.8 88.1 1.8 0.0 98.2 1.8 5.1 93.2 1.9 27.4 70.7 اعلي من جامعي

 5214 100 16.4 10.8 72.7 11.0 7.3 81.7 5.7 8.5 85.9 6.2 10.6 83.3 9.1 16.6 74.3 الاجمالي
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 للتعبئة العامة والإحصاء المركزيالجهاز  

   CAPMAS  
 

       
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 --------------------------------  :المحافظة

    
--------------------------- قسم/ مركز 

 ----- 

------------- شياخة/ مدينة/ قرية      
 --------- 

 رقم القطعة المساحية 

                      رقم الأسرة المعيشية   

         

 )توجه الشباب نحو مفهوم الاسرة الصغيرة(  
 سنة(  35-18للشباب في الفئة العمرية )

  الاستمارة الفردية

 
 

 

 تخضع صحة وسرية البيانات الواردة بهذه الإستمارة لأحكام القانون

 1982لسنة  28المعدل بالقانون رقم  1960لسنة  35رقم  
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 بيانــــــــــــــــــــات تعريفيـــــــــــــــــــة 

بالإطــــــــار                                                                                     رقم القطعة المساحية        المعيشيـــــــة  الأسرة                                                          رقم 

 

 محافظـــــــــــة: ...........................      

 القسم/ المركز: ...........................                                                                      

شياخة/مدينة/قرية.......................... 
 ... 

 ريف                    -2حضر       -1

 ....................... رئيس الأسرة ..................................................                         اسم المبحوثة.......................... اسم 

 مبحوثة العنوان...............................................................                          رقم سطر ال

 اســــم مدلى البيان: ................................................... رقم تليفون/ المحمول: 

 تاريـخ الزيارة  عدد الزيارات 

 زمن الزيــــــــارة 

نتيجة  

 الزيارة 

 دليل نتيجة الزيارة 

 نهاية المقابلة  بداية المقابلة 

 استـــــــــــــــــوفيت بالكـــــــــــامل    -1 ساعة  دقيقة  ساعة  دقيقة 

 استيفاء جزئي وانهاء المقابلة     -2

 )يذكـــر السبب( ............................ 

 استيفاء جزئي وتم تأجيل المقابلة     -3

 تم تأجيل المقابلة    -4

 رفضت المقابلة )يذكر السبب( ...........    -5

 أخرى )تحدد( ..............................    -6

             /     / 2022    الزيارة الأولـى 

             /     / 2022 الزيارة الثـانية 

             /     / 2022      الزيارة الثالثة 

 التوقيـــــــــــــــع  التاريخ  الاسم  الكود  المشتغلون بالميدان والمراجعة المكتبية والترميز 

      البـــــــاحثة

      المشـــــــــرف

      مرور فني 

      المــراجع المكتبي 

      المرمــــــــز

      مدخــــــــل البيــــــــــان
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 نموذج الموافقة على إجراء الاستبيان
 

بنعمل  الجهاز المركزي للتعبئة العامة والإحصاء  وأعمل في   ---------- مرحبا، اسمي

، وتم إختيارك للمشاركة معنا في  حول القضية السكانية  الشباب  اراء للتعرف على   بحث

أحب أقولك إننا بنحافظ على سرية جميع أجوبتك وأننا مش هنحتفظ باسمك   البحثهذا 

 أو عنوانك. 

 لو فيه سؤال مش )عايز / عايزة( تردي عليه ده من حقك. 

 . التخطيط للمستقبل في مصر مشاركتكِ معانا في البحث هتفيد جداً في 

 

 سؤال؟  أي تسأليتحب تسأل /            

 نتيجة الموافقة:              

 
 

 )     (   على إجراء المقابلة.   المبحوثة توافق  -1
 (      المقابلة. ) على إجراء  لا توافق المبحوثة  -2

 
أسباب الرفض(   وأذكري  )دوني ملاحظاتك اشكريها على وقتها وأنهى الحديث

 ...................................................................................................... ...
 ......................................................................................................... 

 ............................................. ................................................... .......... 
 ..........................................................................................................

 ......................... ............................................................... .................. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خلفية  ال ص خصائ الالأول: القسم 
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 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

 )السن بالسنوات الكاملة(   سنة   ياترى عمرك اد ايه حاليا؟ً                                                 101
 

شهر  أتولدت لي تقوتقدر   / تقدري   102
 سنة كام؟ كام و

 ( 101 مع س )يراجع 

 السنة     الشهر  
 

 

 98 لا أعرف / لا أتذكر 

  1 عقد قران ؟ الحالة الاجتماعيةيا ترى ايه  103

 2 خطوبة 

 3 أعزب

  1 نعم   المدرسة؟ روحتي   / ياترى روحت  104

 106س 2 لا

حصلتي  /    حصلتشهادة أيه أعلى  105
 عليها؟

  1 شهادة لم تحصل على 

 2 الابتدائية/محو أمية 

 3 الاعدادية

  4 ثانوى عام/فني  / أزهري 
 5 فوق المتوسط  108س 

 6 جامعة/ معهد عالي 

 7 أعلى من الجامعى 

اللي   الرئيسييا ترى ايه السبب  106
  يشمروحت خلاكى /  خلالك

 ش تعليمك؟يكملت  وماالمدرسة 

  1 العمل

 2 مادية ظروف  

 3 في التعليم عدم رغبة الفرد 

 4 عدم رغبة الأسرة 

 5 بعد المسافة 

 6 عدم الجدوى )الأهمية( 

 7 مازلت ملتحق 

 96   أخرى)تذكر(...................... 

  1 نعم جيدا؟  وتكتبأ  تقريا ترى بتعرف  107

 2 لا

انت   108 ترى  /  يا  بتشتغلى  بتشتغل 
 ؟ ى دلوقت

  1 نعم  

 111س  2 لا
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 خلفية  الخصائص الالقسم الأول: )تابع(

كود  الاجابة الأسئلة  م

 الاجابة

 الانتقال 

 بتشتغلي ايه؟/  بتشتغلياترى   109

 ....................................................... 
             ....................................................... 

       تذكر المهنة بالتفصيل 
 

  1 يعمل بأجر  يا ترى إيه طبيعة عملك؟  110
 

 112س 
 2 صاحب عمل ويديره ويستخدم أخرين 

 3 لحسابه ولا   يستخدم أحديعمل 

 4 يعمل لدى الأسرة بدون أجر 

 5 عمل تطوعي / يعمل لدى الغير بدون أجر

يا ترى أيه السبب الرئيسى لعدم  111
 العمل؟ 

  1 رغبة المبحوثة فى التفرغ للأسرة

 2 الخطيب  رغبة 

 3 رغبة الأسرة 

 4 عدم وجود فرصة عمل ملائمة 

 5 صحية أسباب 

 6 لسه طالب/طالبة 

 96   أخرى )تذكر(..................... 

يا ترى ايه هي مصادر دخلك  112
 ؟ بيكالخاصة 

 )يسمح بتعدد الاجابات( 

  1 العمل

 2 مصروف من الاهل   -معاش عن الوالد/ة  

 96    مصادر اخري )تذكر(................... 

مين  113 ترى  فى    يا  القرار  صاحب 
 التصرف فى دخلك؟ 

  1 أنا بمفردى 

 2 مع الأسرة  قرار مشترك 

 96   أخرى )تذكر(............................ 

بتساهمي بقد أيه من  بتساهم /   114
 دخلك في مصروفات البيت؟ 

  1 جزء منه 

 2 معظمه 

 3 كله

 4 لا أساهم

بشكل   المسؤول يا ترى مين  115
عن أخذ القرار داخل   أساسي
 الأسرة؟ 

تعليم الأولاد/العلاج فى حالة   زي)
 المرض/ قرارات بيع/شراء....( 

  1 بالأساس  الاب

 2 الام بالأساس

 3 الاب والام   

 96   أخرى)تذكر(........................ 
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 التوجهات الانجابية : الثانيلقسم ا

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الأسئلة  م

لما تتجوز / تتجوزي في   201
تستخدموا   يينناوالمستقبل 

 وسائل تنظيم الأسرة؟  

 203س  1 نعم  

  2 لا

  1 أسباب دينيه  ؟ تستخدم ليه  ة /مش ناوي 202
 

 209س
 2 عادات وتقاليد 

 3 بحب الخلفة الكتير 

 4 المحتملة مشاكل صحية 

 96   أخرى)تذكر(..................... 

ياترى ايه الوقت المناسب   203
لاستخدام وسائل تنظيم  

   الاسرة؟ 

  1 أول طفل(   )قبل بعد الزواج مباشرة 

 205س 2 بعد أول طفل 

 206س 3 بعد الطفل الثاني 

 207س 4 بعد الطفل الثالث

 208س 96    اخر)يذكر(................... عدد 

ياترى أيه المدة المناسبة   204
اللي يمكن تستخدم فيها  

وسائل تنظيم الأسرة بعد  
الزواج مباشرة )قبل أول  

 طفل( 

  1 سنه 
 
 

 209س

 2 سنتين 

 3 ثلاث سنوات  

 4 أربعة 

 5 خمسة فأكثر 

ياترى أيه المدة المناسبة اللي   205
وسائل   فيها  تستخدم  يمكن 
 تنظيم الأسرة بعد الطفل الأول 

  1 سنه 
 

 209س
 2 سنتين 

 3 ثلاث سنوات  

 4 أربعة 

 5 خمسة فأكثر 

ياترى أيه المدة المناسبة اللي   206
وسائل   فيها  تستخدم  يمكن 

 الثاني تنظيم الأسرة بعد الطفل  

  1 سنة  
 

 209س
 2 سنتين 

 3 ثلاث سنوات 

 4 أربعة 

 5 خمسة فأكثر 
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 التوجهات الانجابية : الثاني القسم)تابع(

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الأسئلة  م

ياترى أيه المدة المناسبة اللي يمكن   207
تستخدم فيها وسائل تنظيم الأسرة  

 الثالثبعد الطفل 

  1 سنة  
 

 209س
 2 سنتين 

 3 ثلاث سنوات 

 4 أربعة 

 5 خمسة فأكثر 

ياترى أيه المدة المناسبة اللي يمكن   208
تستخدم فيها وسائل تنظيم الأسرة  

في   ذكره بعد الطفل أي طفل يتم 
 أخرى  

  1 سنة  

 2 سنتين 

 3 ثلاث سنوات 

 4 أربعة 

 5 خمسة فأكثر 

تتجوز  و في المستقبل لما ربنا يكرمك 209
 أية؟   وتخلف تحب تخلف قد 

     العدد 

 212س  98 لا اعرف 

 كام ولد وكام بنت  210
 

 مايفرقش  بنت  ولد

   

  

 يذكر السبب بالتفصيل  طب ليه تفضل هذا العدد؟  211

  .......................................... 

      
 

في حال ان خلفتك كلها كانت بنات   212
 هتخلف تأني عشان تجيب ولد؟

  1 نعم

 2 لا

مسئول عن نوع    تفتكرى مين اللى 213
 )ولد/بنت(؟ إذا كان المولود 

  1 الاب

 2 الام

 3 الاثنين 

 98 لا اعرف 

اية الفترة التي يجب انتظرها بين   214
 الولادات؟

 
 

  1 سنة 

 2 اثنين 

 3 ثلاثة 

 4 أربعة 

 5 خمسة فأكثر 

طب ليه دي الفترة الأنسب من وجهه   215
 نظرك؟ 

 بالتفصيل يذكر السبب 

 .......................................... 
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 المبحوث / المبحوثة  : اتجاهات الثالث القسم 

 الاجابة الأسئلة  م

  لا  1  تكون  بحيث هقولك بعض الجمل والآراء  301
  مدى  أي إلى بشدة، أوافق 4و  بشدة  أوافق
 : التالية العبارات على  توافق  لا أو  توافق 

  أوافق لا
 بشدة 

 

  أوافق لا
 ما  حد الى

 

  الى  اوافق
 ما  حد

  أوافق
 بشدة 

  رفض  لا يعرف 
 الاجابة 

عيل   مفيش مشكلة في كثرة الخلفة لان كل  1
 بييجي برزقه 

1 2 3 4 98 99 

استخدام وسيلة تنظيم الأسرة ممكن يكون   2
حرام  حتى لو كان عشان الست تريح بين  

 العيل والتاني 

1 2 3 4 98 99 

وسائل منع الحمل بتزود الوزن وبتلخبط   3
 الهرمونات وبتعمل امراض خطيرة 

1 2 3 4 98 99 

عليها هي  (غلط خطر) حمل البنت وهي صغيرة  4
 والجنين

1 2  3  4 98 99 

لو مفيش دكتورة ست في الوحدة ولا   5
 المستشفى مش هروح أكشف 

1 2 3 4 98 99 

بصحتها  الست تخلف  كل عيالها وهى صغيرة   6
  أحسن.

1 2 3 4 98 99 

مكانة الست اللى بتخلف اعلى من اللى ما   7
 بتخلفش

1 2 3 4 98 99 

وتحافظ على  الخلفة الكتير بتربط الراجل   8
 ضمان ضد الطلاق!استقرار الاسرة  و

1 2 3 4 98 99 

الخلفة رزق ونعمة من الله ماينفعش نوقفها   9
 ولا ناجلها

1 2 3 4 98 99 

ماعدد الأولاد يكتر كل ما المشاكل بين  كل  10
 الزوجين تكتر 

1 2 3 4 98 99 

كثرة الإنـجاب ممكن تخلي الست تخسر   11
 .شغلها

1 2 3 4 98 99 

 99 98 4 3 2 1 جواز البنت اهم من تعليمها 12

 99 98 4 3 2 1 جواز البنت اهم من توظيفها وخروجها للشغل  13
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 المبحوث / المبحوثة  : اتجاهات الثالثالقسم تابع ( )

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

 مهم لمين اكتر   ة نظرك التعليمهمن وج  302
 :البنت(-)الولد

  1 مهم للولد أكثر 

 2 مهم للبنت أكثر 

 3 مهم للأثنين 

 4 غير مهم 

مهم لمين  ة نظرك العمل )الشغل(  همن وج  303
 : البنت(-ر)الولدثاك

  1 مهم للولد أكثر 

 2 مهم للبنت أكثر 

 3 مهم للأثنين 

 4 غير مهم 

  1 الخوف من تحمل المسئولية  تأخر سن الزواج  يرجع إلى :  304

 2   ظروف اقتصادية 

 3 المبالغة في متطلبات الزواج 

 4 ارتفاع مستوى تعليم البنت 

 96   أخرى)تذكر(........... 

سنة ممكن يعمل مشاكل    18الزواج قبل  305
 بين الزوج والزوجه؟ 

 ً   1 نعم دائما

 2 نعم أحيانا

 3 لا

  1 سنة  18أقل من   أنسب سن لزواج البنت؟  306

19 2 

20 3 

21 4 

22 5 

23 6 

24 7 

25 8 

26 9 

27 10 

28 11 

29 12 

30 + 13 
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 المبحوث / المبحوثة  : اتجاهات الثالثالقسم )تابع ( 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

طب ليه ده السن الأنسب من وجهه نظرك   307
 للزواج 

  1 عادات وتقاليد 

النضوج الفكري / تقدر تتحمل  
 مسئولية أسرة 

2 

 3 الأعباء الانجابية تقدر تتحمل 

 4 الاستقرار النفسي / العاطفي 

 96   أخرى)تذكر(........... 

  1 سنة  18أقل من   ؟ الولدأنسب سن لزواج  308

19 2 

20 3 

21 4 

22 5 

23 6 

24 7 

25 8 

26 9 

27 10 

28 11 

29 12 

30 + 13 

طب ليه ده السن الأنسب من وجهه نظرك   309
 للزواج 

  1 عادات وتقاليد 

النضوج الفكري / يقدر يتحمل  
 مسئولية أسرة 

2 

 3 يكون كون نفسه مادياً  

 4 الاستقرار النفسي / العاطفي 

 96   أخرى)تذكر(............ 
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 السكانية  بالمشكلةالوعي  الرابع:القسم 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

  او105للحاصلة على ثانوي فأكثر في للحاصل /   401
  ة)تجيد القراء (1بـ ) 107من أجابت في س 

جرنال سواء   ياتري بتقرأ جريدة أو والكتابة( تسأل
  كل يوم، مرةالانترنت  علىورقي )مطبوع( أو 

،  شهرمرة على الأقل كل ، على الأقل في الاسبوع 
 ش مجلة أو جرنال خالص. أ ولا ما بتقر

  1 تقريبا كل يوم 

 2 الأقل في الأسبوع   علىمرة 

 3 مرة على الاقل كل شهر

 4 لا تقرأ مطلقا 

مرة على الأقل   كل يوم، ياتري بتسمع الراديو 402
، ولا  الشهر كل  على الاقلفي الأسبوع، مرة 

 مابتسمعش راديو خالص.

  1 يوم تقريبا كل 

 2 الأقل في الأسبوع  علىمرة 

 3 مرة على الاقل كل شهر 

 4 لا تسمع الراديو مطلقا

  علىمرة  كل يوم،  يا ترى بتشوف التليفزيون 403
،  الشهر كل على الاقلالأقل في الأسبوع، مرة 

 ولا مابتشوفش التليفزيون خالص.

  1 تقريبا كل يوم 

 2 الأقل في الأسبوع  علىمرة 

 3 مرة على الاقل كل شهر 

 4 لا تشاهد التليفزيون مطلقا

  على  مرة كل يوم،  كمبيوتر  م ستخدبتياتري   404
، ولا  الشهر كل  علىمرة   الأسبوع،الأقل في 

 مااستخدمتش الكمبيوتر خالص؟
 

  1 تقريبا كل يوم 

 2 الأقل في الأسبوع  علىمرة 

 3 الاقل كل شهر مرة على 

 4 ستخدم الكمبيوتر مطلقايلا 

من أي جهاز   ت الأنترنياتري سبق استخدمت  405
 حتى لو مش بتاعك؟ ،محمول ذكي

  1 نعم

 2 لا

  على مرة  ، كل يومت الانترن بتستخدم ياتري   406
،  الشهر الأقل كل علىمرة   الأسبوع،الأقل في 

 ولا مااستخدمتش الانترنت خالص؟

  1 تقريبا كل يوم 

 2 الأقل في الأسبوع  علىمرة 

 3 مرة على الاقل كل شهر 

 4 ستخدم الانترنت مطلقايلا 

  يوم،كل   /ستخدم التليفون المحمول بتياتري   407
  الأقل كل  على مرة  الأسبوع،الأقل في  علىمرة 

 خالص؟  المحمول مااستخدمتش   شهر، لا

  1 تقريبا كل يوم 

 2 الأقل في الأسبوع  علىمرة 

 3 مرة على الاقل كل شهر 

 4 مطلقا لمحمول استخدم يلا 

ياتري عندك تليفون محمول ذكي أو عادي   408
 خاص بيكي؟ 

  1 ذكي  نعم،

 2 عادي نعم،

 3 لا
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 السكانية  بالمشكلة : الوعي الرابع )تابع(القسم 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

عليكي مجموعة من  /  عليك هعرض  409
 المشاكل؟

من   وحابه أنك تقوللى مين الأكثر خطورة  
    وجهة نظرك. 

الفقر، الإرهاب، البطالة،   السكانية،)الزيادة 
 الجريمة(؟  /العنف

  1 الزيادة السكانية 

 2 الفقر

 3 الإرهاب 

 4 البطالة 

 5 العنف/الجريمة 

في مصر   410 السكان  ان عدد  أو سمعت  تعرف 
 مليون دلوقتى؟   100وصل أكثر من  

  1 نعم

 412س 2 لا

 سمعت أو شفت ده فين؟  411
 

 )يسمح بتعدد الإجابات( 

  1 الراديو / التليفزيون 

 2 وسائل التواصل الاجتماعية 

 3 مجلة أو جريدة 

 4 إعلانات 

 5 اجتماعية حلقات 

 6 خطب دينية  

 7 الأسرة / الأقارب 

 96   أخرى)تذكر(........... 

العدد ده يعتبر مشكلة،   يفياتري انت شا 412
 ولا ميزة بالنسبة لمصر؟ 

  1 مشكلة 

 414س 2 ميزة 

يسال   3 )مشكلة وميزة( حدين سلاح ذو 
،  413س
 414س

 415س 98 لا أعرف 
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 السكانية  بالمشكلة : الوعي الرابع )تابع(القسم 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

 مشكلة؟   ليهطيب  413
 )يسمح بتعدد الإجابات( 

خدمات   علىبيأثر 
 التعليم/الصحة/الإسكان.. 

1  
 
 
 

لمن أجابت  
( في  1بـ )
  412س

 انتقال إلى
 415س

على المرافق   بيأثر 
 ....... /صحي كهرباء/مياه/صرف 

2 

 3 فرص العمل   علىبيأثر 

 4 الاقتصادية الحالة  علىبيأثر 

 5 والزحام  السكاني بيأثر على التكدس 

 6 بيأثر على البيئة 

 96   .... ..........)تذكر( أخري

 ؟ ليهطيب ميزة  414
 )يسمح بتعدد الإجابات( 

  1 توفر قوة عمل للبلد 

 2 توفير عدد كاف للجيش

 3 سوق كبير جاذب للاستثمار 

 96    .........   (تذكر )أخري 

في رأيك الأسرة اللي عندها أولاد كتير ده   415
 بالنسبة ليهم عبء ولا ميزه؟

  1 عبء

 417س 2 ميزة 

،  416س 3   سلاح ذو حدين 
 417س

 418س 98 لا أعرف 

 طيب عبء ليه؟  416
 )يسمح بتعدد الاجابات( 

لمن أجابت   1 التعليم  على بيأثر 
( في  1بـ )
 415س 

 
الي   انتقال

 418س

 الحالةالصحية/ الحالةبيأثر على 
 التغذوية 

2 

الأساسية   الاحتياجات علىبيأثر 
 )المسكن/الملبس/....( 

3 

 96    أخري )تذكر( .............. 

 طيب ليه ميزه؟  417
 )يسمح بتعدد الإجابات( 

العيال عزوه )يشيلوا اسمنا/يراعونا  
 لما نكبر/........( 

1  

 2 مصدر للدخل

 3 تربط الراجل بالأسرة 

 96    أخري )تذكر(.............. 
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 بالقضية السكانية  بالمشكلة: الرابع )تابع(القسم 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

شهور اللى فاتوا سمعت أو شفت أى   6خلال ال 418
اعلان أو دعاية أو  ملصقات عن تنظيم  

 الاسرة؟ 

  1 نعم

 420س 2 لا

 سمعت أو شفت ده فين؟  419
 

 )يسمح بتعدد الإجابات( 

  1 الراديو / التليفزيون 

 2 وسائل التواصل الاجتماعي 

 3 مجلة أو جريدة 

 4 الشارع( في إعلانات )

 5 اجتماعية ندوات 

 6 خطب دينية  

 7 الأسرة / الأقارب/الأصدقاء 

 8 الرائدة الريفية 

 96   أخرى)تذكر(............. 

  2مبادرة ياتري شفت أو سمعت عن حملة/  420
 كفاية؟ 

  1 نعم

 2 لا
القسم 
 الخامس

 شفت أو سمعت عنها فين؟  421
 

 الإجابات( )يسمح بتعدد 

  1 الراديو / التليفزيون 

 2 وسائل التواصل الاجتماعي 

 3 مجلة أو جريدة 

 4 إعلانات )في الشارع( 

 5 ندوات اجتماعية 

 6 خطب دينية  

 7 الأسرة / الأقارب/ أصدقاء 

 8 رائدة ريفية 

 96   أخرى)تذكر(............. 

  الوسيلة المستخدمة )الإعلانفي رأيك  422
الحملة دي كفيلة انها تقنع  في ( المستخدم

 ؟فعلا بطفلين  بالاكتفاءالناس 

القسم  1 نعم
 2 لم اشاهد الاعلان الخامس

  3 لا

 ياترى مش مقنعة ليه؟  423
 

 )يسمح بتعدد الإجابات( 

  1 التناول غنائي كوميدي

 2 الرسالة غير واضحة  

 3 موجهة لفئة محددة فقط 

 4 تحمل بعض السخرية 

 96   أخرى)تذكر(............... 
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 المبحوثة /  المبحوث مقترحات   :الخامس القسم 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

على  دلوقتى هقولك  501
بعض الحاجات اللي 

  ى وتقوليلبتعلمها الدولة 
ممكن تكون ساهمت في  
 انخفاض المواليد ولا لا؟ 

الي   موافق موافق  
 حد ما 

غير  
 موافق 

  لا اعرف 

 98 3 2 1 الدعاية في وسائل الاعلام      ا

 98 3 2 1 توفر الوحدات الصحية  ب

وجود طبيبة متخصصة في   ج 
 الوحدات

1 2 3 98 

انتشار وسائل تنظيم الأسرة   د
 وتنوعها

1 2 3 98 

 98 3 2 1 رخص ثمن الوسائل  ه

  -جديدة  لو فيه حملة  502
أكتر   ايه -  كفاية 2 زي

حاجه ممكن تقنع الناس  
 نظرك؟ من وجهة 

 
 

 )يسمح بتعدد الإجابات( 

خطاب ديني/ )أحد المشايخ  
 يتحدث( 

1  

إعلان من شخصية مشهورة أو  
 محبوبة 

2 

التوعية من خلال أطباء  
 متخصصين  

3 

 4 من خلال برامج في التليفزيون  

 5 من خلال الدراما/ مسلسلات 

من خلال وسائل التواصل  

 الاجتماعي )فيس بوك /انستجرام

 .................. / تويتر /

6 

 96   ........... ر()تذكأخرى 
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 المبحوثة المبحوث / مقترحات  : الخامس  القسم ) تابع( 

 الانتقال  كود الاجابة  الاجابة الاسئلة  م

في رأيك ايه التدخلات اللي ممكن   503
تعملها الدولة تخلى الأسرة تكتفى  

 بطفلين؟ 
 
 

 )يسمح بتعدد الاجابات( 
 

  1 قروض ميسرة / مشروعات صغيرة 

دعم شامل للتعليم )دروس تقوية /  
 ملابس/كتب...... 

2 

 3 صحي للأسرة   تأمين

 4 مكافأة الأسر الصغيرة )دعم نقدي( 

 تقديم دعم إسكان )لتلك الأسرة( 
5 

 6 تخفيض ضريبي لصالح تلك الأسرة 

إضافة سلع زيادة علي بطاقة التموين  
 لتلك الأسرة 

7 

 96   ..... أخرى )تذكر(........... 

ايه أكتر تدخل ممكن يخليكي تجيبي   504
 طفلين بس؟ 

 
 ( يذكر السبب الرئيسى فقط)

  1 قروض ميسرة / مشروعات صغيرة 

دعم شامل للتعليم )دروس تقوية /  
 ملابس/كتب...... 

2 

 3 بطاقات صحية للأسرة  

 4 ( نقديمكافأة الأسر الصغيرة )دعم 

 5 تقديم دعم إسكان )لتلك الأسرة( 

 6 لصالح تلك الأسرة  ضريبي تخفيض 

بطاقة التموين    سلع زيادة عليإضافة 
 لتلك الأسرة 

7 

   أخرى )تذكر(................ 
96 

 
 

 المبحوثة المبحوث /  اشكري

 

 

 




